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Bceryn

Hapasi BBaxkaemo, 110 cjayxadi MaloTh y{BY PO Kijblid, 30KpeMa, Ipo Kijible Z
IJINX 49KceT 1 Kijiblie Z, KJIaCiB JIMIIKIB 3a MOJyJIEM N, Jie N — HaTypaJbHe YHUCJIO,
1o Oijibiiie abo JjopiBuioe 2. i Kijiblig KOMyTaTUBHI, TOOTO XY = YT JiJisi OY)b-sIKUX
CBOIX €JIEeMeHTIB X, Y, 1 B HUX € ONMHUIA. TaKoXK BBaXKaeMo, IO CIyXadl MalOTh yABY
PO T10JIs1, 30KpemMa, nmpo mnoJsie R ificaux auces, nose QQ parionaabHux guces, moJe
Ly, Jle p — 1pocre HaTypaJjbHe 4ucio. Busnauennsa Kijblid, HaliIpocTimil BIacTUBOCTI
orepaliifi B KiJbIl, HiI0IpKa 3ajad, M0 CTOCYIOTbCS HAKIPOCTIIINX pedeil B KiJbIii,
MOYKHA 3HAUTH B pociiicbkoMoBHii Meroautri |1]. Binbmr crierianbhi pedi, mo crocyoThes
KiJIelh, BBOJSIThCS B MeTojuyI [2].

[Tporsirom poboru yacTo Oy/yTh BAHUKATH CyMU, 110 MAIOTh Y HECKIHYEeHHO bararo
JOJIAHKIB, U1 TPOCTO GaraTo (BCl BUNMCATH HEMOXKJIMBO), U1 JIOJAHKIB 3MiHHA KLIBKICTh.
B rakux BuIajiKaX BUKOPMCTOBYEMO 3HAK IJICYMOBYBaHHs Y .. TaKuM 9MHOM,

n o
xo—i—xl—l—...—i—xn:in:in, xo—i—xl—i—...—i—xn—l—...:in.
i=0 i=0

0<i<n

3riJIH0 BUKJIAIAIBLKOT TPAJIMIII, TeXHIKa POOOTH 13 3HAKOM CYMH HE MOsICHIOEThHCSI.
ButactuBocti JiiicHUX YKUCes — KOMYTaTUBHICTD JI0/laBaHs Ta MHOXKEHHST, 1ICHY BaHHS
00EpHEHOT0 JI0 KOXKHOI'0 HEHYJIBOBOTO YUCJIa, PO3MOIIbHI 3aKOHU JJId JOJaBaHHs Ta,
MHOXKEHsI BBaYKalOThCsl BIIOMUMU 1 BAKOPUCTOBYIOTHCST O€3 JI0/IaTKOBOI'O Hara/ [y BaHHS.
Kosmm B Tekcri ifjilerbest 1po 4ucia, TO MaloThCs Ha yBasdl ejJeMeHTH 10Jist abo
eJIEMEHTH KOMYTATHBHOTO Kisiblish R 3 opmuuneo (a.b € R = ab = ba,1 € R) i
6e3 ginbHukiB HysIsg (a,b € R,a,b # 0 = ab # 0). Le nose uu kinbie

e a00 YITKO BKazame;
® 200 Bra/lye€ThCsi 13 MOBHOI'O OTOYECHHSI;

e 200 K He MPUHIKIIOBO, 3 KOO CaMe IOJist UM KLJIbIs 1[I YUc/ia 0epyThes.

1 MHoro4JjieHun BiJ OJHIET 3MIHHO]I

1.1 BwusHadyeHHd psaaiB, MHOTOYJIEHIB i Jiii 3 HUMH

Buzuavuennsa 1.1 Qopmarvrum cmenenesum padom 610 aminHnoi T 3 Koediuienmamu
i3 Kisvuya R (abo, tnwumu crosamu, 1ad kiavuem R, nad wiavuem woedivienmis R)
€ supa3 6u2AA0Y

(0.¢]
a0+a1x+a2x2+...=Zaix‘i, a€R, 1=0,1,....
i=0



Yucya a; € R HazuBaoTh koepiyicnmamu psy. KoedillieHT ay HA3UBAIOTH 6LAbHUM
waenom. 3a oMoBJIeHicTIO BBaKaeThest ¥ = 1, apz’ = ao.

HBa psijin 30iratorbest Tol 1 TLIbKK TOJL (32 BU3BHAYEHHSM ), KOJM Y HUX OJJHAKOBI
BIIIIOBIJTHI KOEMIIEHTH.

JloauKy psijia 3 HyJIbOBUME KoedillieHTaMy MOKHA He IucaTu. ZIKIo Bl KoedilieHTn
JIOPIBHIOIOTH HYJIIO, TO PsIJ] TO3HAYAIOTH CUMBOJIOM ().

IIpukaaan.

1. Bamuc (Bupas)

o0

2—|—3x—|—4x2—|—5x3—|—...:Z(n—|—2)x”

n=0

e GopMaIbHUM CTEleHEeBIM PsAJoM 3 BiibHnM wienom 2. Koedimientom npu 224 € 26.
2. Banuc (Bupa3)

0
243z +422 + 0234+ 021 ... = E apx”, ay=2,a1 =3,a0=4, a,=0nupun>3
n=0
€ hopMaJILHUM CTEIEHEeBUM PSIIOM 3 BIILHUM UJIEHOM 2 1 JIAIIE TPHLOMA, HEHYJIHLOBUMU
JTOJTAaHKAM.

Busnavenus 1.2 [oainomamu (wu Muoz2ousenamu) nazueatoms Gopmanivii cmenenesi
PAOU, WO MAIOMB AUWE CKINYEHNY KIADKICTb HeNYAb0sUT dodankie (Koediyienmia).

Muorouwien f(z)

n

f(z) =ag + arx 4+ ax® + ... + apz” = Zanx”, ap,ai,...,a, € R, a, #0
i=0

Ma€ GLALHUT wAeH Gy, cmapwut wien a,x"”, cmapwut xoediyienm a, # 0 1 cmeniny
deg f =n.

Cmenenem HYyab06020 MHO20%AEHA BBAXKAIOTH —00 (TaK 3pyUHO y 6araThox BUMAJKAX).

TloatKu ag, ai1x, A2, ..., a,T" HABUBAIOTL 00HOYACHAMU ADO MOHOMAMU.
IIpukaaan.
1. Bupaz

1+5:c+25x2+125x3+...+5%"+...:25%1#
=0

€ CTeIeHEeBUM PSIJIOM HaJl KiJbIeM IJINX 4uces 3 BUIbHUM uwieHoM 1. Lleit psna He €
MHOT'OYJIEHOM, OCKIJIBKH B HBOMY HECKiHUCHHO 6araTo HEHYJIBOBUX JIOJAHKIB. 12573 €
OJTHUM 13 OJIHOYJIEHIB IIHOT'O PsiJLy.
2. Pan
2% — Ta® — 1227



€ MHOIOYJIEHOM HaJl KiJIbIIEM IIJIUX YHUCeJ CTeleHd ( 3 HYJIbOBHM BIIbHUM YJIEHOM,

CTApIINM 9JIeHOM (MOHOMOM, OJJHOYJICHOM, JIOJIAHKOM ) —1227 i crapmnm koeditienTom
—12.

3. Crenensamu noninomis x, 22 + 1, —5 + 2219, Binnosinmo, € uncra 1, 2, 10.

1.2 /Iii 3 pggaMu Ta MHOTOYJIEHAMU

Ha mHOxXMHI (popMaJbHUX CTEIeHeBUX pPsiJiiB HaJl KiJIbIEeM BU3HAUYEHI omepariil
JIoJlaBaHHs Ta, MHOYKEHHSI HACTYITHUM YMHOM:

Z a;xt + Z bt = Z(ai + bi)aji, (1)

1=0 =0 =0
o0 o0 o0
g a;x’ E bz :E g a;b; " (2)
i=0 i=0 k=0 \i+j=k

Teopema 1.1 Hexati € xomymamuene xiavue 3 odunuuero R. @opmanrvri cmenenest
padu nad R 3 onepaytamu 000a6aHHA MaA MHOHCEHHA, U0 BU3HAYEHT 34 JONOMO2010
(1), (2) ymeoproroms Komymamusne kirvue 3 odunuyero. Mrozowaienu ymeoproromy
niodkIAbYe KiAbUA PAJLG.

JoBeaenHnsi. B oMy nepekonyemocst mpsimoro reperipkoo. Orxke, moTpidbHO yMiTH
1epeBIPATH acOIIaTUBHICTH MHOXKEHHS Ta, JIoJlaBaHHs PsJIIB, KOMYTaTUBHICTD JI0JlaBaHHs
Ta MHOXEHHsI, TIOTPIOHO yMmiTu mepeBipsith, 1o psajg 0 € Hysmem (ToOTO HeHTpajbHIM
CJIEMEHTOM 32 JIOIaBaHHAM ), psafl 1 € ofuHuieo (To0To HeATPATbHUM eJIEMEHTOM 32
MHOXKEHHSIM ), TTOTPIGHO YMITH JIOBOJMTH iICHYBaHHs POTHJIEKHOTO Psijry. Takox 1mor-
PIOHO yMITH JIOBOJUTH, 1110 TAK BU3HAUEH] JIOJaBAHHS Ta MHOXKEHHS PsIJIIB 111 JKOPSATOTHCS
JuCcTpudbyTUBHOMY 3aKoHY. IIpu joBejieHH] MOTPIOHO BUKOPUCTOBYBATH BUKOHAHHS BlJI-
MOBITHUX aKCIOM B KiJIbIIl KOeMiIl€HTIB.

Hagejiemo nipukJjiajiu nepeBipKyr BUKOHaHHS KiJIbKOX 3 aKCIOM KLJIbII.

[IepeBipsiemo axciomy 1CHyBaHH5{ psijia, 10 TPOTHIEIKHII ILaHOMy

Bepemo joBiibuuit psij f = Z a;x’ 1 po3rIAIaEMo P § = Z(—ai)xi. EnemenTu

=0 =0
—a; icHy10Th B R ToMy, 1110 R — KiJibIle, a B KLJIBII /I KOXKHOI'O €JIEMEHTa, € IIPOTUJICK-

Huii. Jlami gopaemo

0 o
f+g= Z(ai + (—a;))z' = ZO-xi = 0.
i=0 i=0
Orxke g = — f 1 MU JI0OBeJHM ICHYBaHHsI IPOTHIEKHOTO PsAia (KOHCTPYKTUBHO, MU TOTHO

BKa3aJIn 1€l IIPOTUJICKHUA pﬂ;[).



IIepeBipsgeMo acomiaTBHICT, MHOXKEeHHsI psiiiB. Hexait € Tpu psau

o0 o0 o0
f= g a;x’, g= g bix’, h = E cx’,
1=0 =0 i=0

[Torpibuo jgosecrn pisuicts (fg)h = f(gh). Hosnaunmo fg = U, gh =V, S =
Uh, T=/fVi

o0 (0.¢] o0 (0.]

) 1 ) )

Uzg u;x’, Vzg v;x’, S:E s;x’, ng t;x’,
1=0 1=0 1=0 1=0

HBa psijm 36iraloThcs TOMI 1 TIBKHA TOJI, KOJM y HUX OJHAKOBI KoedirmieHTH (32
pusHadeHHsaM). OTxe, Ham TOTPIGHO JjoBecTr piBHicTh T = S 1 Mu 1e JjoBejemMo,
KOJIM 1IEPEBIPUMO PIBHICTH t; = §; Jjijist Oyjib-sikoro ¢ = 0,1,2, .. ..

Bepemo nesne HarypajbHe umcio un (), mosHataeMo #oro depes ¢ 1 0O0UUCTIIOEMO
(3HAIOYN BU3HAUEHHS MHOXKEHHS DsjliB) KoediienTn S;, t;.

§; = E UeCry, t;, = E A Vs.

e+y=i a+o=i
[Toni6buauMm ynHOM
U, = Z anbs, vs = g bcy,
atfi= B4=0

Tenep nijicraB/isieMo 3HAYEHHSI Us Ta Vs Y BUPA3U JIsi S;, t;.

Si = Z ( Z aabg)cy = Z (aabg)cy,

et+y=t a+fB=¢ a+B+vy=i
ti = Z aa Z bpcy) = Z aa(bgcy)
a+d0=i B+y=6 a+-B4vy=i

JaJii KOpuCcTyeMOCs TUM, 110 B K1JIbIIl KOeIII€EHTIB MHOXKEHHS acOIllaTUBHE 1 IPH OY/1b-
SIKUX (v, 3,7 BUKOHYETHCS PIBHICTH

(aabﬁ)cv = aa(bﬁcv)-

Orxke, BCl JIOJAHKN B CyMi JIJIsT S; 30iraloThCst 13 BIIMOBIIHUMHA JIOJIAaHKAMHU B CyMI JIJIsi
t;, cymu 30irafoThCsd 1 JloBejleHHst piBHOCTI §; = t; 3akinueHe. ToMy 3akiHueHe TaKOXK
JIOBEICHHST acOIIaTUBHOCTI MHOXKEHHS PSIJIIB.
|
BmpaBa. /loBectu camocTiitHo yci iHIi akcioMu KiJibIlst B KiJibIll PsiJliB.
IIpukaan. BizbMemo pam

(0.9] o0

F=Ya' g=Y (-1)2", h=) (2i-3)'
i=0

i=0 i=0



i obuncaumo f2, fh, gh, fgh.

D fPf=0+a+2>+. . )1+z+22+..)=1+22+32+...= > (i + 1)z".
i=0
< i —3+(2i —3),.
) fh= Yowh o= ¥ (-8 = L2p-3) = G0 -
i=0 ptq=i p=0
2 — 2 — 3,
fh=>"(i% - 2i — 3)a".

1=0

1 v

Bi= ¥ (2p=3)(-1)1 = X2 3)(-1)7 = (-1 L(2p -3~ =i+1-

ptq=t p=0 p=0
2(1+ (=1)"),
gh = ;)(z' —1—(=1)"-2))a",
4) fg= i%xl vi= 2 (=)= # fg= i #x’
i=0 ptq=i i=0
5) £+ (gh) = L bty §i= T (p=1-2: (1)) = £(p—1-2: (~1).
OckinbKH B e g
i:p: li(z’—kl) : (—1) = —=1(i+1) zi:(_g).(_l)p:{ 0, sKmo ¢ mapwe,
=0 2 ’ =0 ’ o —2, SKIIO 7 HenapHe,
0; = %z’(z’ +1) = (i+1) = (1+(=1)),
TOOTO
£ (gh) = Sl 1) = i+ 1) = (1 (~1))a. 3)

151 IepeBipKU MpOBeJIeHnX OOYHUCICHb MiIPaxyeMo 0; NMPU MaJnuX 3HAYCHSAX | —
nanpukJias, upu i = 0, 1,2, aBoma criocobamu. Ojuu croci6 vam jae dopmysa (3) st
obuncyenns 0;, a JIpyruii crnoci6 — e npsaMe IepeMHOKAHH PAJiB 63 BUKOPUCTAHHS
3HAKIB CyMH.

Omxe 3a 1epiummM crnocodom

§op=—3, 6 =—1, 0 =—2.

3a Apyrum crocobom

f=l+a+a*+..., g=1—-a4+2*+... h=-3—z+2°+...
gh=-3+2r—2*+... f(gh)=-3—ax—22°+...



Busnauennsa 1.3 /[sa esemenmu KoMymamueHnozo Kiabuid 3 00UHULEIO HA3UBAIOMbCA
63aemMHo obepnenumu (obeprenumu 0dun do dpyeoeo), axuyo ix dobymork dopienioe
odunuy.

JesKki psiii B KJIBII PSAJIIB MaioTh obepHeHuit paja. Hampukian,

2, .3
l+z+a"+2°+...+2"+..)1—2)=1
(0]
i psj 1 — 2 ma > 2" B3aeMHO OOEpHEHI.
i=0
Teopema 1.2 Psd mae obeprenuti modi © miavku modi, KoAu 1020 GIALHUT YAEH MAE
obeprenutl 6 Kiavbyl Koedhiuienmis.

m .
Hosenenns. Hexait € psiyi f(x) = > a;x" 3 xoedinienramu i3 Kijabus R: a; €
i=0
R i=0,1,2 ...
w .
dxmo pan g(x) = > bx' obepuenuii o psga f(x), rooro f(x) - g(xr) = 1, i
i=0
BIJIITOBITHO,

agbp = 1,
apby + a1by = 0,
aogby + a1b1 + asby = 0,

aob, + a1b,—1 + asb,_o + ...+ a,by = 0,

TO eJIEMeHTHU ag, by B3aeMHO obepHeHi B KiabIll. OTKe, ay Mae obepHEHUl eJeMeHT B
K1JIBIIl KOeIImieHTiB.

Ao x esemenT ag Mae obepHEHUI eJIeMeHT B KijIbIl KOeMiIlleHTIB, TO BUITUCAHA
cucrema piBHsHb JIJist 3HAXO/KeHHs1 KoediienTiB psjia ¢(x) Mae po3s’si30K 1, Bi/10B1/HO,
psIJT Ma€ OOEpHEHNIA.

Teopema noBejieHa MOBHICTIO.

]

Kisbiie MuOrousienis a1 KinbiieM R Bij 3minnoi & 6ygemo nosnadaru R[x|. Kinbie
dbopMasIbHIX CTeleHeBUX psAJB HaJl KijgbieM R Bijg aminnol x 6ygemo nosunadaru R[[z]].

Biji psijiiB MOYKHa OpaTu TOXiJHY.

0 .
Busuavenus 1.4 Ioxionow 6id pada f(x) = > a;x’ 3 koedivienmamu i3 Kiavusi
i=0
0 .
R:a; € R, 1 =0,1,2,... nasusaroms pad f'(x) = > a;1(i + 1)’ [oxioni Gisrvw
i=0

BUCOKUT NOPAIKIE BU3HAYAIOMBCA THOYKIMUCHO.



[TorpibHo MaTu Ha yBa3si, 10 Koau a, € R, 1 k — HaTypaJbHe YHUCJIO, TO IIiJ
J00yTKOM kK - @, PO3yMiIOTH cymy Kk JOJaHKIB, KOXKEH 3 SKUX JOPIBHIOE . ToMmy
k-a, € R.

IMpukaan. Bisbmemo muorounenu fi(z) = x + 222 + 2° + 22° + 27, fo(z) = 23
Ha 1 nojiem Zs. B moni Zg 14+ 1+ 1 = 0. Tomy

fi(x) = 1+42+52* +122° +72° nay nonem R, f(z) = 1+2+22* +2° nan nosem Zs,

fy(x) = 32% nag nonem R, f5 = 0 mas mosem Zs.

[Toximna Bij psiiiB Ma€ Ti »K BJIACTUBOCTI, IO 1 noxijHa Bijx (HyHKIIT jificHOTrO
apryMeHTa.

Teopema 1.3
(f+9)=f+d, (fo)=Ffg+gf

oBenenns. JlopejieHHs 3/1fICHIOETHCS MTPSIMOIO TIEPEBIPKOIO 1 JIMIIAETHCS JIJIsT Ca-
MOCTIHHOT pOOOTH.

1.3 JIBi TeopeMu mpo cTemeHi MHOTOYJIEHIB

Teopema 1.4 Hrwo xiavue xoedivienmisc ne mae diavhukie nyas (mobmo dobymorx
HENYALOBUT “ucen He JopienIoe nya0), mo cmeninb dobymry MHo20uaenis dopienoe
CYML CMENEHIE MHONCHUKIS.

HHosenenns. TrepjpkenHs TeopeMu BUILIMBAE 3 Toro, 1o kosm f(x) = a,z" +
an 12" 4+ ag, g(x) = bpa™ 4 by 1™ 4L+ by aBa MuOrOUIEHH | @by, # 0,
TOJI

fg = apbpa"™™ 4+ (ayby_1 + an_lbm)xm+”_1 + ...+ apbp.

]
ITpuknaan.
1. Ha mostem 7 -

(52? — Tz + 11)(22° + 2® — 132 +8) = 102° — 92* — 50 2% + 14227 — 199 2 + 88.
2. Hajg nonem Zg :
T+ T+ r+axrt+r+l)=x +20 +rr+a +2¢x +2x+22° +
2 3 2)(2 4 3 2 ) 7 2 6 5 3 2 4 ) 2 2 1

3. B kbt Zg nodyTok 2 - 3 jopiBHIOE HY/TI0. ToMy 3acTOoCOBYBaTH TeopeMy 1 s
MHOI'OUJICHIB Ha MM KIJbIIEM He MaeMo IpaBa. Hapejemo mpukJ/aj, KoJju J100yTOK
JIBOX MHOT'OYJIEHIB HaJI KiJIbIIEM Zg Ma€ MEHIINIi CTEIHb, HI>K CyMa, CTeIeHIB MHOYKHUKIB:

(222 + 520 4+4)(32° + 20 +5) =32 +42° + 227 + 32 + 2.



Teopema 1.5 Cmenins cymu deoxr mnozousenis abo dopisroe OLALULOMY 13 CMENEHL6
dodankie, abo meHuLe HH020.

HHoBenenns. TreppkerHst TeOpeMU BUILJIMBAE 3 TOTO, 1110 JiJisi MHOrOWIeH B f(x) =
ag + a1x + ... + apx”, g(xr) = by + bz + ... + bypx™ B cymi muOrowienis h(x) =
f(x)+ g(z) = co + c17 + cz® + . .. Koedimient mpu k > n > m 6yae ¢ = 0.

|

ITpuknamn.

1. Hap nosem Z : (5a? — T +11) + (223 + 2> — 132 +8) = 223 + 6 22 — 20 + 19.

2. Hag monem Zs : (22 + 2 +2) + 22 + 23 + 22 +2) =224 + 22 + o + 1.

B nHaBejieHUX NMPUKJIAJax CTENiHb CYMU JIOPIBHIOE OLJILITIOMY 13 CTENEeHIB JI0JIaHKIB.
Aute KoJu creneni JJOJaHKIB OJIHAKOBI, TO/I1 cTapiii KOeIIEHTH MOXKYTh CKOPOTUTHCS .
Hanpukmam:

f=3"=3,degf=2, g=-32"+2-7, degg =2, f+g=2-10, deg(f+g) = 1.

1.4 JlileHHsa MHOTOYJIEHA HAa MHOTOYJIEH 3 OCTAYEIO0

Jlimennss MHOTOUWIEHIB 3aBXKJM PO3TVISIAIOTL TOJI, KOJU KLIbIE KOEMIIEHTIB €
noJsieM. Tomy 3aB2K 11 JIOOYTOK HEHY/JIbOBUX KOEMIIIEHTIB BiIPI3HAETHCS BiJl HYJIs, 3aBXK-
JIA CTeriHb JIOOYTKY JIOPIBHIOE CyMi CTEIEeHIB MHOXKHUKIB.

Busuavenns 1.5 Hexati sadani dsa mmozouaenu f(x) i g(x), npuvomy g(x) # 0.
Posdinumu f(x) na g(x) 3 ocmauern osnavwac snwatimu deéa mmozouseny q(x) (tozo
nazusaroms wacmroro 6id diaenna f(x) na g(x)) i r(x) (tGozo nasusaromv ocmauero
61d dinenna f(x) na g(x)), axi s3adosorvuaoms d6i ymosu

o f(x) =g(x) q(x) +r(x);
e degr(z) < degg(x).

Busnadennst JiJieHHsI 3 OCTadeio B KiJbIl TOJIHOMIB HaJI 110JIEM KOPEKTHE, TOOTO
crpaB/il TOJIHOMM HaJI 1OJIEM MOXKHa JIJIMTH 3 OCTavdelo 1 JI0 TOro »K €JIMHUM YUHOM.
Tounimnie, npaBUJABHOIO € HACTYITHA TEOPEMA.

Teopema 1.6 Hdruwo g(x) — Henyavosuli nosinom, mo dii 6ydv-akozo nosinoma f(x)
icnyroms dea noatnomu q(x) i r(x), das AKUL GUKOHYIOMBLCA J6T YMOGU

f(x) = g(x)q(z) +r(z) (4)
degr(x) < degg(z). (5)

Hoxinomu q(x) i r(z),wo susnauaromoca ymosamu (4), (5), eduni, mobmo xoau dra
() i

dearux nosinomic qi(x) i r1(x) marosc

f(x) =g(x)q(x) +ri(x), degri(x) < degg(x), (6)
modi q(z) = q1(z), 1r(x)=ri(x).



Hosenenns. Criouarky JOBOIMMO iCHYBaHHsI MOJiHOMIB ¢(x) 1 7(x), siKi 33710BOJIb-
HsttoTh yMOBY (4). JloBOAMMO KOHCTPYKTHBHO, TOOTO BKadyemo ix: ¢(z) = 0,7(z) =
f(z).

Hami cepen muorowrenis q(z) 1 7(x), gKi 3a/10BOJMBHSIIOTH YMOBY (4), BUOHpaeMo
Taky napy, B gkiii creninb degr(x) maiimenmuii. Taka mapa ichye, Tomy 110 cTerneHi
e HaTypaJsibHi dncia, Hysab abo —oo. fKino icHye HysaboBuii MHOrowieH 1(x) (iioro
CTeriHb 3a JOMOBJIEHICTIO JIOPIBHIOE —0Q), TO BUOMPAEMO caMe Tieji TOJIHOM, SIKITIO K
HYJILOBOT'O MHOI'OUJIEHA HEMAE, TO CTEIEH] € HEIOPOXKHBOIO MIJIMHOXKHUHOIO POZIIHPEHOTO
HATYPaJIbHOTO sty (HaTypasbHi YMcIa 3 HyJeM), a Taka HEMOPOXKHs MHOKWHA Mag
HallMEHIIUii ejleMenT (3a MPUHIUIIOM HAFMEHIIIOr0 YHUCIIa).

TakuM 9MHOM MU OOTPYHTYBAJIH, IO MOXKJIMBO BUOpaTH mapy moainomMis q(x) ir(x),
y SKHUX CTelHb MHOrouseHa r(x) Haiimenina (cepej THX, M0 3aJI0BOJbHSIOTH YMOBY
(4)). Or Mu Taxky napy i BuOpaJu.

Jajii MeTojioM BiJI HPOTUJIEZKHOIO JIOBOJMUMO, 110 Tak BuOpana napa q(x) i r(x)
TaKOXK 33J10BoJIbHsie yMoBY (5). [Ipumyckaemo, 1o ymosa (5) nopytiena, Tooro deg r(z) =
m >n = degg(x), 1 Mu MOXKEMO 3arcaTH

g(x) = apx” + a1+ o ag, r(x) = bpa™ 4 am_12™ 4.+ by,

ap # 0,b,, #0,m > n.

Toni, 3 ojHOTO OOKY, MHOI'OUJIEH

Mae CTeriHb MeHImit, HiX r(x), a 3 1pyroro 60Ky, BiH i3 MHOTOWIEHOM ¢1 () = q(T) +

bm . .
_ .xm_n 3aJI0BOJIbHAE YMOBY f(x) = g(«T)CH ($)+T1 (.%') MI/I ozepzxKaJin CYIIEpEeYIHICTD 13
Qn,

yMOBOIO BUGOpY: () TTOBUHEH OYB MATH HAMEHIITHI CTEIiHb, a MU 3HAKIIIA MHOTOUJIEH
3 MEHIIUM CTEeIleHEM.

Mu 3akinunjin JI0BeJIeHHsI TOTO, 110 MHOrOWwIeHu q(x) i 7(x), saKi 3a/10BOJILHAIOTH
ymosu (4), (5), icHy1OTb.

IIepexoaumo [0 JIOBEJIeHHS TOro, IO Taki MOJIHOMHU €auHi. loBoguMo MeTomsom
BiJi npoTuyiexkHoro. OT:Ke MPUILYCKAEMO, 110 € JIBl apu IOJIHOMIB ¢, qi, T, T1, dKl
32J10BOJIbHsA0TH yMoBH (4), (5), (6). 3 11X yMOB 0J1epKyeMO PIBHSHHS

g(z) - (q(x) — qu(x)) = r1(x) — (). (7)

OcCKiJIbKY MU JIUIIMO BUKJIFOUHO Ha HEHYJIHOBI MHOTrOWIEHH 1, BijinosijHo, g(x) # 0, To
Oyib-siKa, 13 HePIBHOCTEH ¢ # @1, ' 7 T NPU3BOANTH JIO TOTO, IO CTEIiHb JIIBOT YaCTUHE
piBHsiHHS (7) cTporo OlibIe cremeHst MpaBol YacTUHU piBHsHHSA. Mu BukopucTann
TeOPEeMHU PO CTEMiHb JIOOYTKY Ta CTEMiHb CyMH JIBOX MOJIIHOMIB.
]
IMpuksana. Pospimuru muorowten f(x) = z3 + 32% — 1 na muorounen g(r) =
322 + 6x 3 ocTayero.



1

Hinumo crapmuii wien Muorodnena f(z) Ha crapmuii wieH g(x), ogep:KyeMo 3%

1
Pizmmia fi(z) = f(x) — gx - g(z) = 2? — 1 mae creninp 2, Menmmit 3a deg f(z).
1
Hauti jisiumo crapiumit wien muorowiena f1(z) na crapiuuii wien g(x), ojepKyemo 3
1
Pisuuus fo(x) = fi(x) — = - g(x) = —2x — 1 mae crenins 1, menmmuit 3a deg f(x).

Ockinpku deg fo < deg g, mporec IiJeHHs TPUIRHIEMO 1 TEPEXOIUMO 10 ODOPMICHHS

pe3yJbTaTy:
1 1 1 11
f-3r9=f=f=gu9tf; f=g9t(-2t-1)=f=g (556 + §>+(—2$—1)-

. . L 1 1
BigmoBiae: yacrkoio Bij jinenns f wa g € q(x) = 3% + 3 & ocTarero ¢ r(z) =

—2z — 1.
[Iporiec jijieHHsS YacTO 3alKMCYIOTh y BULVIsLII TaOJIKI, IO IMOJIOHA O TaOJIMII
“MIeHHST HATYPAJbHUX TUCEJ Y CTOBITINK" . 3aMUIIeMOo “y CTOBITIHUK TTPOBEIEHE JIIJICHHST

f na g:
23 4+ 322 +0x —1|322 + 62
3+ 222
22 4 Oz
2 + 2
—2x —1

B naketri cumBoJibHUX obuucsenb Maple € koman iu, 1110 JIO3BOJISIIOTH 3HANTH H4aCTKY

1 OCTa4dy BIJI JIIJIEHHS OJIHOTO MHOTOYJIeHa Ha JPYTHil.
Komamna

> rem(f,g,‘q‘);

BUBOJIMTH Ha €KPaH OCTady BiJl JIJEHHS MHOTOWIEeHa [ Ha MHOro4jeH ¢ 1 30epirae rmij
iMeHeM ¢ 9acTKy Bij Jijgenns f Ha g.
Komamna

> quo(f,g,‘r);

BUBOJMTH Ha €KPaH YaCTKYy BiJl JJIeHHS MHOTOYIeHa, [ Ha MHOTOUWIEH ¢ i 30epirae i
iMeHeM T ocTady Bij jijieHHst f Ha g.

Busuauennsa 1.6 Koau ocmaua dopienioe wyato, modi Kasncymsv, wo mHo204seH f
AAUMDCA MG MHO204AEH G, GO0 MHO0204AEN § € DIADHUKOM MHO20YAEHA [ .

Buznauenuns 1.7 dxuo muozounsen nemorcauso posxsacmu y dobymox 060x mHoz0-
YNEHIB Mk, W00 00Ud8a MHONCHUKY HE OYAU KOHCTAHMAMUY, MOJL MAKUT MHO204AEN
HaA3UBAOMb HEPOSKAGOHUM (He3610HUM).



1.5 Cxema I'opHepa.

IIpu minenni muorounena f(x) = agxr™ + a;x™ '+ ...+ a,, ag # 0 cremens n
na (x — ¢) ogepxyemo qactky q(z) = boz" ! + bz 2 + ... + b, 1 crenens (n — 1)
1 ocrauy r = b,. Jlinenns B cTOBMYIMK mokasye, mo Koedimientn b;, ¢ = 0,1,2,....n
ODUUCIIOIOTHCS PErYJISPHUM YMHOM (3I1JIHO OJIHOIO MPaBUIIA):

bozao, bi+1:ai+1—|—bi-c, i:0,1,2,...,n—1. (8)
Axmio ginenns muorowiena f(x) va (z — ¢) BiOYBaETHCsT 3 BUKOPUCTAHHSIM Tab/ I IKHI

‘ao‘al‘...‘an_l‘ Qp

¢l bo|br]. . [bot|by=1"

B kit qucsia by, 0 < i < n 06UUCTIOTHCS 3a J0ToMOron dbopmyd (8), TO KaxKyTh,
110 JilJIeHHs BigOy/10csi 3a cxemoro ['opHepa.

[Tokarkemo Ha TpHUKIaTi, 9K BiIOYBaeThcs nijieHHs 3a cxemoio [opuepa. Hexaii
noTpibno posaimuTu muorownen f(x) = 5x% — 112° + 22t + 323 — 622 + 2 + 2 na
(x — 2). BanosHeMo TabJIMIIO

5| -11|2|3|-6]1]2
2[5/ —1]0[3] 0 [1]4

3a TabJIMIKOIO CKJIAIAEMO BlJIIIOBLIb:

f=(@—2)(52" —2* +32% +1) +4
abo
q=52" —at+32% + 1, r=4.
Bupasa. Posminutu f na x — c.

1. f=—22°—102* — 823 + 92% + 462 + 47, c = —4. Binnosinp: ¢ = —22* —
223 + 92 + 10, r = 7.

2. f=—22°—122* — 1023 + 922 + 552 + 57, ¢ = —5. Bignosins: ¢ = —22* —
223 + 9z + 10, 7 =T.

3. f=32=52* 42234922 +2—7, ¢c = 1. Bimosine: ¢ = 32*—2234+92+10, r = 3.

4. f =32°—92° — 22 +62% — 922 + 372 — 29, ¢ = 3. Bignosins: ¢ = 32° —
223 — 9z + 10, r = 1.

5. f=—-22° -2 —3iz* + 1liz — 2ix3 + 223 +ix® + 92® + 32 — 242 — 3+ 134,
c=1—1i. Bignosigs: ¢ = (=2 + 1)zt — 22% + (9 — 2i)x + 10, r = 7 + 3i.
PosknanenHs 3a cremeHsamu (r — ¢).

Hexait 3ajan0 muorousen f i asousen (x — c¢). Posuiiumo f na (x —c¢) i opepkumo
qacTKy f1 1 ocrauy rg. Hami posmianMmo f; Ha (. — ¢) 1 O0ep:KUMO JacTKy fo 1 ocTauy



r1. BHOBY posjiiumo fo Ha (r — ¢) 1 ojepKuMo 4actky f3 i ocrady ro. IIpomoBxkumMo
1eit porec, HaCKIJIBKMA BiH MOXKJIMBUI. TakKuM 9MHOM Ma€EMO 3allCH

f=lo=@—-0ofi+mr, fi=@—-cfotr, fo=(@—c)fs+r,

[Tigcrapusimm 3uadenns fiq B f; st @ = 0,1,2, ... ofepKuMo 3a1muc
f=ro+r(x—c) +rx—c?+rz—c)?®+... (9)

[Ipecrapientst MHOTOWIeHa y BUTIsi (9) HABMBAIOTH PO3KJIAJEHHM f 3a CTEereHsIMu
(x —¢).
3BUUAHO y MPAKTUYHOMY BUKODHCTAHHI JiJeHHs Ha (T — ¢) 3iCHIOETbCS 34,

JlorioMororo cxemu ['opHepa i KijibKa cxeM 00 € IHYI0ThCS JIJIsl 3PYIHOCTI B OJIHY TAaOJIUIIIO.
[Tosicaumo ckazane npukiaagoMm. Hexait morpibOHO pO3KJIACTH MHOI'OYJIEH

f(z) =32 —282° + 962> — 133z + 66

3a crenensmu (T — 2).
3anoBHIOEMO BIJIITOBIIHY TaOJIHIIIO

3 28 | 96 | —133 | 66 |
2] 3 —22 | 52 | -29 |8=rq|
2| 3 —-16 | 20 |11=n
2| 3 ~10 |0=r
2 3 —4:7“3
23:7“4

3a TabInIeIo MHUIIeMO B1JIIOBLIbL
flx)=3(x—2)*"—4(z —2)* + 11(z — 2) + 8.

[TogibHe pO3KIAJICHHST 3pYUHE, KOJU PO3MJISIAETHCS JIPi0, 3HAMEHHUKOM SIKOTO €
CTEIHDb JBOYJICHA.
Bupasa. Poskiacru f 3a crenensivu (x — c¢).

1. f=—-22"—-2023 - 7222 — 1012 — 34, c = —2. Bignosigs: f = —2(z +2)* —
4z +2)3 +11(x +2) + 8.

2. f=a3+ 1222+ 492 + 76, c = —4. Bignosins: f = (x +4)* + (x +4) +8
3. f =2 +52* +10 23 +10 2% 4+6 2+10, c = —1. Bignosins: f = (24+1)%+(z+1)+8.
4. f=-22*—8ix? + 1222+ 8ix + 6 + 157 — 423 — 1242®> + 23z, c = —i.

Bimnosinp: f = —2(z + )" — 4(x +4)> + 11(x + 1) + 8.
5. f=4x% —ix® — 2122 + 18422 + 352 — 58ix — 10+ 594, ¢ = 2 — 3.
Binmosin: f = (4—i)(x+i—2+ (11 —i)(x +i—2) +8.



Po3knanenns Ha mpocTi apobm.
Poskiajiennst 3a crenensivu (r — ¢) BUKOPUCTOBYIOTH B 3aJlauax PO3KJIAJIEHHS Ha,
pocTi JApodbu JApody BUTJISIILY

A" + ap_12" N+ .+ az + ag
(x =) '

PosrisineMo OLIbIT CKJIAHUN BHUIIAIOK.
IIpukaan. Posknacru na npocti apodu naj noisymu C ra R:
2x — 6
(x —1)%(a%2 — 22 +5)
PoskiiajiaeMo 3HaMeHHUK Ha 1pocTi MHOXKHUKKM Hal 1ojeM C Ta pos3kiiajaeMo Ha
IIPOCTI IPOOH 3 HEBIJIOMUMHE KOEMIIIEHTaAMMA:
2x — 6 A B C D

G- 1Pr—1+2)e—1-2) (=12 2-1 z-112 z-1-2

JloMHOXKEMO 10 piBHiCTL Ha (7 — 1), oTpuMaemo:

20 — 6 B(x—1)* C(x—1)*> D(z—1)?
: ~=A+ + -+ .
(x =14 2i)(z — 1 — 249) r—1 r—142i x—1-—2i
[TisicraBumo B 1110 piBHICTH £ = 1 Ta OTPUMAEMO:
- 1-2+5

[le Tax 3Banmit Memod nasvyie: M 3aKPUBAEMO B JIiBiil YacTUHI CKOOKY, SIKa, CITiB-
11aJ1a€ 31 3HAMEHHUKOM IIPU HEBIJIOMOMY KOEIIIEHT, Ta IIiCTaBIsIEMO KOPiHb 3HAMEH-
HUKa B JIBY YaCTHHY, SIKa 3aJUIINIACh. 3a JOIMOMOIOI0 I[OI0 METO/a MH MOXKEMO
suaitu Koedinienrn A, C, D. Koedinienr B Tak 3naiitu He moxkJjupo. [lijcraBumo
B HAIly piBHICTDL 3Haiimene A = —1:

2w — 6 -1 B C D
(x— 1222 -20+5) (z—-12 o—-1 2-1+2 x—1-2i
2w — 6 1 B C D

+ = + -+ -
(x —1)*(2x2=2x4+5) (x—1)2 =x—1 z—-14+2t x—1—2
3BeJIeMO JI0 CIUIBHOIO 3HAMEHHUKA JIIBY YaCTHHY

20 —6+a”—204+5 x?—1 x4 1

(x —1)%(22 —2x+5) (x—1)2%22—-22+5) (r—1)(22—22+5)
Takum YMHOM, MAEMO PiBHICTD:

r+1 B r+1 B
(r —1M12 — 929 45 (7 — 1M1 — 1 L9V r — 1 — 927




B N C N D
r—1 x—-1+2i x—1-—2i
Tenep Bci KoedimieHTH M MOXKEMO 3HaiTH ''MeTo10M HabiiB':

Bakpusaemo (x — 1), ra nijcrasisemo x = 1:
B 2 1
1-245 2
Bakpusaemo (x — 1 4 2i), ra nijcrasisiemo x = 1 — 2i:

22  2-2 1+

(—2i)(—4i) -8 4

Bakpusaemo (x — 1 — 2i), Ta nijgcrasiasemo z = 1 + 2i:

242 242 —1—i
247 —8 4

D

Or:xe, MaeMo poskJiajers Haj nojem C :

20 — 6 1 1 -1+ —1—u

G122 —2045)  (@—1P 2@—1) 1w—1+2) dw—1-2)

[l st TOro, 1100 OTpUMATH PO3KJIa aHHs Ha T mojeM R 1o1aMo aBa ocTaHH] JOTAHKH:

—1+1 N —1—-i (=14 (r—1-2i)+ (=1 —13)(z — 1+ 2§)
Yo —1+2i) 4x—1-2i) 4(x2 — 2z + 5) B
—(z -1 +i(r—-1)+2i+2—-(r—1)—i(z —1)—2i +2 —z+3
B 4(x? — 22 + 5) - 222 =22 +5)

Orxke, MaEMO pO3KJIaJAeHHs Ha I mojeM R :
20 — 6 1 1 -z + 3

G122 —20+5) (=12 2@—1) 2@—2045)

1.6 IlosiHoMmianbHi (PYHKIIII, KOPEHI MHOTOYJIEHA

YHUKHEMO TOYHOT'O BU3HAYEHHSI, 1110 Take (pyHKIlisi — 1ie HeBjisgaHa poboTa. byemo
KOPHUCTYBATUCS IHTYITUBHUM po3yMiHHsM (dyHKIII. Aje 1Bi BiracTuBOCTI GYHKINH MU
B1JI3HAYUMO:

e (OYHKIIiS CTABUTH Y BIJIMOBIIHICTD YUCTY & YUCJO Y. [Ipn IIpOMY 9IHCIIO T HA3UBAIOTH
apryMeHToM, a Yy 3HadeHHAM (DYHKIII Ha T;

® SIKIIO € JIBl (PYHKIIT, SIKI KOXKHOMY apr'yMeHTY CTaBJISITb Y BIJIOBIIHICTD OHE i
Te K YUCJI0, TO I JiBl (PYHKINI 30iraloThCsi — Iie OJIHA, 1 Ta 2K (DYHKIIi.



AKuXoch yCKIaIHeHb B 3B 43Ky 3 BIJICYTHICTIO TOYHOIO BU3HAUEHHs (DYHKIIT y HAC
HE BUHUKHE Y 3B’S3KY 3 THM, 1110 M1 OyIeMO BUKOPUCTOBYBATH JIOCUTH MTPOCTI (DYHKIIIT
B JIOCUTD MPOCTUX CUTYAIIX, JUIs AKUX IHTYITUBHOTO PO3YyMIHHS, BIIIPAI[bOBAHOIO B
IIIKOJI1, JIOCUTD.

Busnauenns 1.8 Hexai R — xomymamuene xiavue 3 odunuyero. Oynkuyiro f: R —
n .

R nazeemo noainomiasvnoro, axuyo icnye noaimom Y, a;x' nad R maxud, wo snavenmns
i=0

f(c) daa koocrozo ¢ € R obuucaroemoves 3a donomozoro gopmyau

fle) =" aic,
i=0

mobmo nidcmasasrovu 3navenna ¢ € B 6 mHozounen.

TakuM 9MHOM, KOXKHUI IIOJIIHOM 3aJ1a€ IOJIHOMIaJbHY (PYHKINIO. fAKINO po3risia-
I0ThCsI TIOJIIHOMM HaJ| HECKIHYEHHUM I10JIeM, TO IOJiHOMiaJbHa (DYHKINS 3aJ1a€ThCs
€JIMHUM 110JIIHOMOM. [ B TakOMy BUIIaJIKy MiXK 1OJIHOMaMU 1 1OJIIHOMIAJbHUMU (PYHK-
IisIMU 1CHY€ MPUPOJIHA, BCIM 3pO3yMijia (sIK KaxKyTh, KAHOHIUHA ) B3A€MHO OJIHO3HAUHA,
BIANOBIIHICTS. 51 KaHOHITHA B3a€MHO OJIHO3HATHA BiJITOBIIHICTE JO3BOJISIE HE 3BEPTATH
yBary Ha Te, 3 YUM MU MAEMO CIIPaBy B SKOMYCh KOHKPETHOMY BUIAJIKY — 3 TTOJTHOMOM
YU 3 TIOJIIHOMIAJIHLHOIO (DYHKITIEIO.

K110 XK moJie cKiHYeHHe, TO Pi3Hi MOJIHOMU MOXKYTh 3aJIJaBATH OJIHY 1 Ty K MOJIHO-
Miasbny dynknio. Tax nag nosem Zo muoroustenu 14+ o + 22 i 14+ 22 + 2 3agams
OJIHY 1 Ty 2K (DYHKIIIIO, 110 IIPU BCIX 3HAYEHHsIX 3MIHHOI IpUiiMae 3HaYeHHsI 1.

B npakTuuniit poboTi 3BUUAiiHO He mepeiMaioThCs TPU30TOI0 MO0 TOUYHOIO BU3HA-
YeHHs TOJIIHOMIB 1 mosinoMianbHuxX Gyukiii. [losinom i 3agany HuM (QyHKIIO MTO3HA-
4al0Th OJIHAM 1 TUM »Ke cuMBOJioM. [Ipu 1pomy 3j10poBuUii 1J1y3)] i MOBHE OTOYEHHS
TOYHO BKa3yIOTh, TIPO IO BJIacHe UAeThCs B JaHOMY KOHKPETHOMY BUTIAIKY 1 HEITOPO3Y-
MIHb He BUHHUKAE.

[um nursixom mijgemMo i Mu.

dopmaJibHi CTEIeHeB] Psijii TAaKOXK 3aJ1al0Th (PYHKIT, KOJIM ICHYE JIOMOBJIEHICTH 11PO

Te, IK PO3yMITH 3HAUYEHH
0

fle) = Z a;c’.

1=0
Tak B OyJib-sikOMY KijibIll R BBayKa€Thest, 110

(0.}
f(O) = ZCLZ‘OZ = qay.
i=0
Hay1 mostem jificunx aucet
(0.8} n
fle) = Zaici = lim a;c’.

Nn—00 4

a—0N a—~0N



[TizcTaBadaTu B psj dKech HEHYJIbOBE 3HAUEHHST 3MIHHOI TTOTPIOHO BKpaii 00epe:kHO.
[TpukiiajioMm HENPUEMHOCTE, sIKi MOYXKYTh BUHUKHYTH T11J] YaC I1iJICTaBJISTHHS, € HACTYTI-
HUHN HPUKJIALI.

Ilpukaan. Hna psanis

flx)=1+z+2°+..., g(z)=1—ux, h(z)=1

BUKOHYEThCst piBHicTh f(2) - g(x) = h(z). A nijgcrasisitoun 3aMicTb & 4UCIIO0 2 MAEMO
g9(2) = —1, h(2) =1, f(2) ue icuye.

Teopema 1.7 (Teopema Besy) IIpu dinenni mnozouaena f(x) na dsouaen (x — c)
ocmauero byde f(c).

Koxken MHOTOUIEH 3aJ1a€ TOJHOMIANbHY (DYHKIIO, TOMY € 3po3ymigum 3amuc f(c)
— Ile 3HAYEHHs BIJIIIOBIJIHOI IOJIIHOMIaJIbHOI (PYHKIIT B TOYII C.

Hosenennsi. Ockinbku deg(x—c) = 1, crenenem ocraui € 0 abo —o00, T06TO OCTaua
e uncjiom. Orxe MaeMo

flz)=(z—c)-qx)+r, r=const, f(c)=(c—c)(c)+r, r=7f(c).

Teopema noBejieHa.

1.7 KopeHi MHOro4/ieHiB

Busnauenust 1.9 YJucao xg € R (i3 kinvua, 36idku bepymuvca koediyienmu nosinoma)
nasusaemuvca kopenem noainoma f(x), axwo f(xg) = 0.

Jliist IPUKIIALY, YUCJIO 3 € KOPeHeM MHOrowjieHa o — 27, a 4uciio 2 He € KOpeHeM
1[OI'0 MHOT'OYJIEHA..

Teopema 1.8 (ymoBa momijibHOCTI MHOTOU/IEHA HA T — ¢) Mnozouien mae wucio
¢ Koperem modi i miavku modi, Koau yet MHozowaen disumoca na (xr — c).

Hosenenns. Teopema (1.8) € npsimum Hac/ijikom Teopemu Besy.
m

Busuavenns 1.10 Qucao ¢ € R ¢ xopenem xpamuocmi k, k € {0,1,2,...} mnoeo-

k k+1

unena f(x), axwo mnozouaen diaumoca na (x — ¢)* i we diaumoca na (r — c)

3 Teopemu (1.8) BumamBae, Mo 9uciao ¢ € R € KopeHeM KpaTHOCTI kK MHOrOUYJIeHa,
f(x) Toxi i TibKKM TOI, KOIK JIJIs JIESKONO MHOTOUIeHa f1(T) MOXKHA 3alucaTy

f@)=filz) (x =0 file) #0.

Hacainkom Teopemu (1.8) € HaCTYIIHA TeopeMa.



Teopema 1.9 (mpo KijgbKicTh KOpeHiB MHOTOWIEHA) Muozousen n—e2o cmenend
(n > 0,) nad Kiavyem 6e3 JALHUKIE HYAA MAE T OO MEHUE KOPEHIE 13 6PATYEAHHAM
KPAMHOCcmi, mobmo AKUL0 T, Ta, . . . , Ty — 6CL PI3NL Kopeni, 4, 610noeiono, ki, ke, ..., k,
iz xpamwnocmi, mo ki + ke + ...+ k, < n.

JoBenenus. Teopemy MOXKHa JJOBECTH METOJOM TOBHOI MaTeMaTUIHOI 1HTYKIT.
Basa imdykyii. Posrnsinemo Muorownen mepimoro cremeds axr + b, a # 0. Lei
MHOTOYJIEH HE MOXKE MaTH JBa Pi3HI KOPeHi X1 # To TOMY IO

ar1+b=axrs+b=0= a(x; —xy) =0.

A B HaImoOMy KiJibIii JJOOYTOK JIBOX HEHYJIhOBUX €JIEMEHTIB @ Ta T1—T2 (3a JOMOBJIEHICTIO
Kijiblle He Ma€ JIIbHUKIB HyJist) HE MOXKe JIOpIBHIOBaTH HyJI0. TakoXK He MOXKe MarTu
KOpiHb OLJbIIOI KPaTHOCTI Hi2K 1, TOMY I1I0 MHOIOYJIEH HEPIIOrO CTEIeHs He MOXKe
JIJIATUCS Ha, MHOTOUJIEH O1JIBII BHCOKOT'O CTEIIeHs.

Indyxmuene npunywenns. Ipunycrumo, vam Bijgomo, 1o Muorodsex (n — 1)-ro
cTereHsi n > 2 Mae He Olble HiXK 1 — 1 KOpiHb.

Indyxmusnut nepexid. Posrasinemo muorounen f(x) cremenss n (n > 2) ko
mHorouieH f(x) He Mae KOPEHIB, TO JiIsi HHOTO TeOpeMa BUKOHYeThcs: 0 < n. ¥V
BUIIA/IKY, KoM MHOro4jieH f(x) mae KOpiHb ¢, 1€l MHOrOWIeH JUMThcs Ha (T — C)
(3rizmo Teopemnu 1.8)

f(x) =(z —c)g(z), degg(x)=n—1.

B KijbIli, HaJ SIKUM MU PO3IJISJIAEMO MHOI'OUJIEHH, JIJIBHUKIB HYJsI HEMae, TOOTO
JIOOYTOK JIBOX HEHYJIbOBUX UMCEJ 3HOBY € HEHYJbOBUM 4HCJIOM. TOMY KOXKEH KOPiHb
muorouena f(x) jopisaioe ¢ abo € kopenem Muorousiena g(x). Tomy KiibKicTh KOpeHiB
mHorouteHa f () Ha OJUHUITIO OLIBIIA BiJ] KITBKOCTI KOpeHiB MHOrOWIeHa ¢(x). 3riaHo
IHJIyKTHBHOT'O NPUILYIIEHHS KIJIbKICTh KOpeHiB MHorodsiena ¢(x) ue nepesuirye n — 1.
Tomy kisbkicTh KopeniB Muorouiena f(x) He nepesuiye n.

|

Ilpuknan. B kinbni Zg € MAbHUKU HYJIss — B I1boMy Kijabmi 2 - 3 = 0. s
muorodanena f(x) = x? + 3z + 2 Apyroro cremens HaJ UM KiJbIEM TeopeMa He
BUKOHYeThCst. 1eit MHOrowien Mae worupn Kopeni: 1, 2, 4, 5, ockinbku 22+ 3z +2 =
(x+1D)(x+2)=(r+4)(x+5).

Hacninkom teopemn 1.9 €

Teopema 1.10 Sxwo 6idomo, wo muozounen f(x) = apx"+a, 12" 4. . .+ag, n >0
Had Kiavuem 6e3 NAbHUKLE HYAA NPUTMAE 3HAYEHHA HYAb npu N+1 pidnur 3HavenHAT
BMIHHOL, MO UE HYALOBUT MHO20MACH, MOOMO 6CI 1020 Koediuienmu AopieHIMb
HYA10.

Hosenenusi. [iiicno, nexaii f(x) #0,0 < deg f < n. dxmo deg f =0, f = ag #

0. TO MaEMO CYIIEPEYHICTh 3 TUM, IO Ieil MHOTOUYJeH Ma€ KOpiab. SKimo xk deg f > 0.



TO 3a TeopeMmoio 1.9 1eit MHOro4uieH Mae k KOpeHiB
0<k<degf<n<n+1,

0 CyTepevuTh YMOBI.
]

Teopema 1.11 (mpo kauouiguwmit isomopdizm) Hrxwo dea mmozourenu
fl@)=ay+az+ ... +a,2", g(x) =by+bix+...+bx", (n>0)

HA0 HECKINYEHHUM KIALUEM 03 DAbHUKIE HYAA NPUTMAIOMb 00HE 1 ME HC 3HAYEHHA
npu 6CIT 3HAYEHHAT 3MIHHOT (M0oOMOo 3adatoms 001y 1 MY 2HC NOAIHOMIAALHY YHKUIIO)
mo a; = b; npu scix1=0,1,2,...n.

JoBenenusi. s jjoBeieHHsT JOCUTH PO3TJISTHYTH PI3HUIO f — ¢ 1 3acTOCyBaTH TEO-
pemy 1.9.
|

CrnoBo “kamonivnud” o3HavTae TPUPOIHMIA, eanauil, BciM 3posyminnit. CiaoBo “i30-
MOpPizm® O3HATAE B3aEMHO OJIHO3HAUHY BIJIMOBIIHICTD 13 Y3TOKEHHSIM OHepariii 1
BinHOIeHb. OTKe, TeopeMa, 1.11 mokasye, 1110 IpupogHe 33 JaHHI MHOTOUJIEHOM (DYHKIIIT
BCTAHOBJIIOE B3a€MHO OJHO3HAYHY BIMOBIIHICTH MIXK TTOJIHOMAaMU 1 MOJIHOMIAJIbLHUMA
QyHKIISIMU Yy BUIAJIKY, KOJU Kijible KOeIIIEHTIB HECKIHUYEHHE 1 He Ma€ JILIbHUKIB
HyJisi. Tlojisi He MaloTh JilJibHUKIB HyJisi. Tomy MiXk 1OJIiIHOMaMK 1 110JIIHOMIaJIbHUMU
(GyHKIISIMU HaJT HECKIHUCHHUMHU IOJISIMU € KaHOHIYHUI 130MOpdi3M, SKUil J03BOJIAE
MaJio 3BEpTaTu yBary Ha Te, 110 Hapa3l po3IJid/Ia€ThCs — IOJIHOM YU IOJIIHOMIAJIbHA
dyHKILis.

B noJii, B SKOMy cyMa, JIBOX, TPhOX 1 OLIBIIOL KITLKOCTI ONUHUIH HE TOPIBHIOE HYJIIO,
IpaBUJIbHA HACTYIIHA TEOPEMA.

Teopema 1.12 Hrxwo ¢ e xopenem mmozouaena f(x) xpammocmi k > 0, mo ¢ e
Kopenem mnozousena f(x) (noxionoi 6id mnozousena) xpammnocmi k — 1.

Hosenenns. Hexait f(z) = fi(x) - (x — )%,  fi(c) #0, k> 0. Toni
f'(@) = fil@) @ =) + fil@)k(z =) = (= ) (fi(z)(x = o) + kfu(x))

TOOTO

fll@) = (z =o' fala), folz) = fila)(@ =) + kfilx), fale) =k filc) #0.

Ocramni 3aCH 03HAYAIOTh, 110 ¢ € KopeHeM Muorodiena f'(z) kparnocti k — 1.
]
o rosiinomiB HaJI KiJiblleM Zg TeopeMy 3acTOCOByBaTu He MoykHa. Hanpukiaj, B
BOMY KiJIbIli 1OXijgHa Big nosinoma 2% — 1 € Hy/IbOBUM MHOIOUJIEHOM.



Teopema 1.13 (Teopema Biera) Hezati mmozounren f(x) = 2™ +arx™ t +asax™ 2+
oo+ ay Mae Kopeni 1, Ta, . .., Ty (KOXHCEH KOPIHD NEPEPATOBANUL CTNIADKY PA3I6, AKG
1020 Kpammuicms ), mobmo

fl@)=a"+az" " Faua" P+ Fay=(x—m)(x—x2) - (2 — ay).
Too:
93'1—|—x2+—|—xn: Z T; = —ay,
1<i<n
T1T9 —l_ T1T3 + Ce ‘l‘ Tpn-1Ty = Z xlxj = a9
1<i<j<n

Z LiyTijy ++ - Ly, = (—1)kak

1<i1<i9<13<... <1, <1
n
19 ... Ty = (—1) Qp,

HoBenenns.Teopema JJOBOJUTHCS TTPOCTUM PO3KPUBAHHSIM JIYKOK.
]
st mermol yaBu mpo PO3KPUBAHHA JIyKOK MOXKHA 3/IINCHUTHU Te B KOHKPETHOMY
BUTIAIKY — Ko n = 3. Hexaii

f(z) = (z — x1)(x — x2)(x — x3).
Toui
(2% — (21 +20) w4120 (T —123) = 2° — (21 F 2o +23)2° + (2100 +T1 T3+ T03) T — 21 2013 =

= 3 + a1x2 + asx + as.

[TpupiBHIOIOYM BiJIMOBIIHI KOEDIIIEHTH OJIEPKYEMO PIBHOCTI
a; — —(Il + o + 373), o = T1xo + T1T3 + o3, a3 — —T1T2X3.

Teopema Biera 103Bosie cKa3aTu, 10 cyMa KOopeHis Muorowiena r+ — 1723 — 1822 +
192 + 2 nopisnioe 17, j100yTOK ycix KOpeHiB JOPIBHIOE 2.

B posywminui reopemu Biera € nesni roukouii. [lo-niepiie, kopeni muorowiena (sikiio
BOHU B3araJi iCHyOTh!) MOXKYTh He HaJieyKaTh KibIifio Koedirientis. [lo-gpyre, MoKy Th
BUHUKHYTH TTPOOJIEMH 13 cTapIiuM KoedilieHToM — B YMOBI Teopemu BieTa BiH JIOpiBHIOE
OJIMHUII, & B 3arajbHOMY BHUIIQJIKy HEBIJIOMO, UM € y HbOTO OOepHeHWii. 3BuUaiiHuil
BUTIA IOK, KOJIM BUKOPUCTOBYETCHS TeopeMa BieTa, — MHOTOUIEHN PO3TTIAIAI0OTHCA Ha/T
oJieM KOMILJIEKCHUX dnces. TaMm Bcl HeHyJibOBI Umc/ia MaroTh obepHeni. Tomy Ha cTap-
Uit KOeMIIeHT MHOIOYIeH MOYXKHA, MOJIIATH. | 10 TOro »K, B IbOMY II0JIi BCI MHOTI'O-
YJIEHU HEHYJILOBOT'O CTEIEeHs MAIOTh KOPEHI.



IIpukaaan.

1
1. Tnst muorounena f(z) = 3z% — x + 8 Gynyemo muorousen g(r) = gf(x) =
s 1 8 } : L : : :
r® — —x + =, AKuil Mae Ti K KOpeHi 1 3 Tier XK KpaTHICTIO, M0 1 MHOrOWIeH f, 1 Bxke

3 3

JIO MHOT'OYJIEHA ¢ HAJI [10JIeM KOMILJIEKCHUX YKCeJI 3aCTOCOBYEMO TeopeMy Biera: cyma,
KOPEHIB JIOPIBHIOE 3’ JIOOYTOK KOPEHIB JIOPIBHIOE 3 Mu obunciaunin i cymy KOpeHiB i
JI0OYTOK KOpPEeHIB MHOrOUWJIeHa, X0 BOHM 1 He ICHYIOIOThH B TOJI JiicHux ducesn. Kopeni
y IIbOIO MHOI'OYJIEHA JIE?KATDH B I10JII KOMILJICKCHUX UHCEI.

2. Posrasimemo muorounen f(z) = 22° + x + 1 nag nonem Zsz. B noni Zs uucio 2
Ma€ obepHeHe — BOHO caMo 10 cebe obepreHe. Tomy MOXKEMO JIOMHOXKUTH MHOI'OYJICH
f Ha 2 1 ojep:kaTy HOBUIl MHOTOUIEH ¢(x) = 22 + 22 + 2 3 TUMU XK KOpeHsMu. 1 jaui
3aCcTOCOBYEMO TeopeMy Biera yxke 10 MHOrOUIeHa ¢: cyMa KopeHis jgopiBaioe 1 (—2 —
e npoTHIeKHe J0 2 unciao B noui Zs, robro 1), a jobyrok jgopiuioe 2. Mu 3HOBY
obuncanaIn cymy i JJ0OyTOK KOpEHiB, aje B MOJi KOedilieHTiB 1IUX KOPEHIB HeMae —
BOHU 3HAXO/ISITHCS B IIEBHOMY PO3IIMPEHHI 0JIsI KOeilieHTiB.

3. Posrismemo muorounen f(z) = 2z + x + 1 nag ximbnem Zg. B mpomy Kinbii
2-3 =0, romy aucso 2 e mae obepruernoro. Orxke JI0 3aJaHOT0 MHOIOYJICHA, B3araJi
HEMOXKJIMBO 3aCTOCYBaTu Teopemy Biera.

Teopema 1.14 (OcuoBHa Teopema BuIoi ajaredpu) Kooicen muozousen Henyao-
06020 CMENEHA HAO NOAEM KOMNACKCHUL YUCEA MAE KOPIND.

Teopemy jaemo 6e3 J10BeJIeHHS.

2 PamionaJjbHIi, AificHI 1 KOMIIJIEKCHI KOPEeHi

2.1 iiicHi kopeHi

B nporioroBanoMy po3/iiJii i1 YucaamMu po3yMiemo jificHi uucia. byjgemo mykaTtu Ti
BJIACTUBOCT1 KOE(DIIIEHTIB MHOIMOUJICHA, sIKl JIO3BOJISIIOTH I110Ch CKA3aTh PO KLILKICTH
JIICHUX KOPEHIB Y MHOTOWJIEHA 3 JIMCHUMHU KoedilieHTaMy Ui TO Ha BClil JiiCHIE oc,
YU Ha II€BHOMY 1HTEpBaJIl.

Busuavenns: 2.1 Hexati 3adana nocaidoswicmv a = {ay, a9, ...,a,}, (n > 1) ne-
nYAvosux diticnur wucen. Bydemo kazamu, wo npu nepexodi 6id 1-20 eAeMEHMA NOCAI-
dosrocmi do (i + 1)-20 (1 < i < n) 6idbysacmvea amina 3Haka (MaAEMO 3HAKO3MINY ),
Koau a; - i1 < 0. Beaosccaemo, wo Kiavkicmo 3min 3naka (3HaK03Mmin) 6 odnoene-
MEHMMHIT NOCALII06HOCTNT DOPIBHIOE HYAM.

Jlns mpukaamy, TocainoBHicTh 2, —3, —4, 1 Mae ABl 3MiHM 3HaKa: NP IEPEXoii Bif
[IEePIIOro JIO JIPYTOro 1 PHU IepexXo/Il BiJl TPEThOIr'o JI0 YeTBEPTOro eJeMeHTIB MOC/I110B-
Hocti. [Ipu nmigpaxoByBaHH] KiJIbKOCTI 3HAKO3MIH MOYKHA, BUITUCYBATH HE CaMi eJIeMEHTH



IIOCJIIJIOBHOCTI, & TIJIbKK 3HAKU. TaK 3aMiCThb IOCITOBHOCTI 2, —3, —4, 1 MoXKHa mucaTu
+ - —+.
Bkarkemo 1ocuTh 049eBMIHI BJIACTUBOCT] K1JILKOCT] 3HAKO3MIH B ITOCJ1JIOBHOCTI.

1. dAxmmo 3MiEnTH BCi 3HaKK €JIeMEeHTIB MOCJIIIOBHOCTI Ha MPOTUJIEXKHI, TO KIJTbKICTD
3HAKO3MIH HE 3MIHUTHCH.

2. dxio nepes mepimM eJieMeHTOM TIOCJIJIOBHOCTI JIONNUCATH OJIHE HEHYJILOBE YNCJIO,
TO KIJIbKICTh 3HAKO3MiH a00 JIMIIUTHCH 11011ePe/IHBOI0, ab0 301JIbIIUTHCH HA OJIHY.

3. dkio MixK JgBOMa ejleMeHTaMU [I0CJIJOBHOCTI BIKXCATH YUCJIO, TO B HOBIH 11OCJII-
JIOBHOCTI KIJIbKICTH 3HAKO3MIH Oy/ie abo TaKomo K, siK 1 B IOYATKOBIil, aD0 301/1b-
MUTHCA Ha 2.

4. fxio 3MIHUTH 3HAK TEPIIOTO eJeMEHTa TTOC/IiIOBHOCTI, TO KiJIbKITH 3HAKO3MIH
abo 3lbiuThcs Ha 1 abo 3MeHIUThCs Ha 1.

5. dAxio nepruit ejleMeHT IMOC/IIJIOBHOCTI Ma€e TOH »Ke 3HaK, 0 1 OCTaHHI, TO
KIJIBKICTH 3HAKO3MIH Y IMiif MOCIJOBHOCTI TTapHa.

Hexait f(x) = apx™ + a,_12" ' + ... + a, — mHOrO4MeH, y AKOTO ag,d, # 0.
[Tosna1uumo uepes L( f) kiibkicTb 3MiH 3HaKA B HOCIIIOBHOCTI HOIO HEHYJILOBUX KOEDI-
mieHTiB. 1 BUBHAUEHOCTI MOXKHA, BBaXKATH, 1[0 KOS(IIIEHTH MUY THCS IIOUNHAIOUN 13
crapioro wiena. Tak, axmo f(x) = 112° — 3z —2, To MaeMo mocifosaicTs 11, —3, —2
floro HeHyJILOBUX KOEMIIIEHTIB, MOC/IIJIOBHICTh 3HAKIB +, —, —. B 1iii 1oc/1ijoBHOCT €
onna 3nakosmina. Tomy L(f) = 1.

Teopema 2.1 (mpaBmiio 3HakiB Jlekapra) Kiaivkicms dodamuuz xopenic mmozo-
waena f(x), (de f(0) # 0) dopisnroe L(f), abo menwe L(f) na napne wucao.

Bume mu sigmituin, mo L(f) = 1 gas muorounena f(z) = 112° — 3z — 2. Tomy 3a
npaBUJIOM 3HaKiB JlekapTa KiJbKICTh JOJATHIX KOPEHIB ITHOTO MHOTOUJIEHA JTOPIBHIOE
1, ToOTO MHOTOUIEH Ma€ €IMHUN JTOJATHAN KOPIHb.

Teopema HOBOIUTHCS 3 BUKOPUCTAHHSIM HACTYITHOT JIEMHU.

Jlema 2.1 Hexat f(x) — mmozounen , f(0) #0 ic> 0. Todi
L((z —¢)- f(z)) = L(f(x)) +2s +1
oas dearoz2o 1in020 HeGId EMH020 S.

HoBenenns. JJosejenns MpoBoJAMMO 1HJIYKIIE 3a cTeneneM MHOrowiena f(x).
Basa indyxuii. Hexait deg f = 0, f(z) = a # 0. Toui

L(f) =0, (x —c¢) - f(x) = ax — ca, L((z —o)f(x)) = 1.

[lepeBipka 6a3m IHAVKIII 3aKIHYCHA.



Indyxmusene npunywenns. Hexait Bigomo, 1mo jema npasuibHa JJIsS BCIX MHOIO-
wienis f(x) rakux, mo deg f(x) < n npu jgesikomy n > 1.

Indyxmusnuti npexid. Josenemo, 1mo Jema icrunna jis BCix muorodsenis f(x)
rakux, 1mo deg f(z) = n.

Bisbmemo muorowien f(x), deg f(x) =n, f(0) # 0,

f(x) =apz" +...+ayg, ag#0,

i ¢ > 0. Ockinbku L(f) = L(—f), (nuB. Bractusicrs 1 KijbKOCTI 3HAKO3MIiH), TO
MOXKHa BBaxkatu a, > 0.
[IpencraBumo muorowien f(z) y Buris

f(x) = ana™ + g(z), degg(z)=k<n, k>0, g(a)=ax"+.. . +ap
3a IHAYKTUBHUM IHPUITYIIEHHAM, JIJI JIesIKOT'O HeBiJI' €MHOIO IIJIOro S
L((z — c)g(z)) = L(g(x)) + 25 + 1.

B npuitHATHX TTO3HAYEHHSIX

(z — o) f(x) = apz™™! — cana" + (z — ¢)g(x). (10)

JIMuocs posriisiny T pisHi MOXKJIMBOCTI jiiist crapiiux Koedinienris Muorousexa (x—

c)f(x).
[Teprunii Bunanok: k < n — 1. Hexaii ap > 0. Toxi L(f) = L(g) i piBuicts (10)
OKA3YE, 10

L((z—c)f(x)) =2+ L((x —c)g(x)) =24+ 2s+ 1+ L(g(x)) = L(f(x) +2(s+ 1) + 1,
i siema npasusbha. Hexait ap < 0. Toni L(f) = L(g) + 1 i pisnicrs (10) nokasye, 1o
L(z—c)f(z)) =14+ L((x —c)g(z)) =14+2s+ 14+ L(g(z)) = L(f(x) + 25 + 1,

1 JeMa TIPaBUIbHA.
Hpyruit unajok: k =n — 1,

(z — o) f(x) = apz™™ 4 (an_1 — anc)x" + h(z), 0 <deg(h(z)) <n— 1.
[Ipunycrumo, mo a,_1 — a,c > 0. Toxi obos’sizkoBO a,_1 > 0,
L(f)=L(g), L((z—c)f)=L((x —c)g) = L(g9) +2s + 1 = L(f) + 25 + 1,

1 JiemMa, JIoBeJIeHa.
[Ipunyctumo, mo a,_1 — a,c = 0. Toxi 3HOBY 000B’s13K0BO a1 > 0 1 MOXKHa
3aIUCaATU
(x—o)f = apa"™ +h(x), (v—c)g=a, 12"+ h(z),

L(f)=L(g), L((x—¢c)f)=L((x—2c)g)L(g)+2s+1=L(f)+2s+1.



1 JIeMa JIOBeJIeHa.,
Hacamkinern, mpuiycTumo, 1o a, 1 — a,c¢ < 0. 3HOBY TO3HAINMO

(z — o) f(2) = apz™™ 4 (an_1 — anc)a" + h(z), 0 <deg(h(z)) <n—1,

1, BIJIMOBIJTHO,
n
(x —c)g(x) = ap_12" + h(z).
Crapmmit koedinient muorousena h(x) nosnaunumo yepes b. CkiaeMo TabinaKy MOXKJIMBUX
BIJIHOIIIEHb MIXK KIJIBKOCTSIMU 3HAKO3MIH IPHU PI3HUX MOXKJIMBUX 3HAKAX G, 1 Ta b

any | b | L{(z =) f) | L((z — c)g) L((z —¢)f)

+ |+ | L(h)+2 L(h) Lhy+2=L((r—c)g) +2=L(g) +2s+1+2=L(f)+2s+3
+ | —| Lh)+1 L(h)+1 L(h)+1=L((x—¢c)g) = L(g) + 2s + 1

— |+| L(h)+2 Lh)+1 |Lh)+2=L((x—c)g)+1=L(g)+2s+1+1=L(f)+2s+1
— | = L(h)+1 L(h) Lh)+1=L((r—c)g)+1=L(g)+2s+1+1=L(f)+2s+1

Ocranniii cropnuuk Tabsuni nokasye, mo L((x —c¢)f) — L(f) — nenapue narypaJjbhe
ynca0. ToMy y BCIX PO3IJISIHEHMX BUIAJAKAX JIeMa 1CTHHHA.
JloBejieHHsT JieMy 3aKiHUYeHe.
n
HoBenenns. [lepexoanmo, BiacHe, JI0 JOBEJIEHHSI TEOPEMH PO TPABUIO 3HAKIB
Hekapra juist 3ajanoro muorowiena f(x), f(0) # 0. Hexait ¢1,¢o,...cp, k> 0 Bci
JojarHi Koperi muorowsiena f(x), Tobro,

fla)=(@—a)l@—c)- ... (x—a)g(z),

i muorownen g(z) we mae jojarnix kopenis. Crammit koedimient i BiabHU ueH
MHOrouJieHa ¢() MArTh OJIHAKOBI 3HAKU — B IIPOTUJIEXKHOMY BUIIQJIKY 13 MIpKYyBaHb
HeIepepBHOCTI BUIIJIMBAJIO O, IO Ieit MHOTOUJIeH Ma€ JIOJATHUH KopiHb. I3 Toro, 1o
cramuii KoediienT i BIbHUI wien MHOrowIeHa ¢(x) MaoTh OJ[HAKOBI 3HAKHU, BUILIKBAE,
o L(g) € napaum qucjiom.

JaJii posriisila€Mo 1OCJIIIOBHICTh MHOI'OYJICHIB

fo(z) = g(z), filz) = (z —ca)folz), fo(z) = (x — &) (@), ...,
ful@) = (x — cp) fr-1(w) = f(2).

Y BIZIMOBLTHOCTI 3 JIEMOTO, KITBbKICTh 3HAKO3MIH Y KOYKHOMY HACTYITHOMY MHOTOUJIEH]
Ha HenmapHy KiJbKICTh OLIbINA, HiXK y TolepejiHboMy. ToMy KIJIbKICTh 3HAKO3MIH Y
muorowiena f(x) abo j0opiBHIOE KliIbKOCTI KOpeHiB, abo Ha HapHy KiIbKICTh Oliblia
B1JI KIJILKOCT1 KOpEHiB.

]

IIpaBusio 3nakiB Jlekapra J103BOJISIE OIIHUTH 1 KIJIBKICTH BiJI’€MHUX KOPEHIB MHOI'O-
wiena f(z) — mpocto moTpibHO posrisHyTH MHOrOWwieH ¢(x) = f(—x) ocKiabKH
nojarii Kopeni Muorowiena ¢(x) € Bij'emHumu KopensiMu Mmuorownena f(z). s
npukaany, koma f(z) = =327 +22° — 2% + 1, roni g(z) = f(—2) = 32"+ 220 +2° + 1
L(g) = 0 i muorousien f(x) He mae Biji'€MHUX KOPEHIB.

Bopasa. OmiauTy KiJIbKICTh JOJATHUX KOPEHIB MHOIOYJICHA.



1. f(x) = =728 + 210 + 2% — 525 + 2t 4+ 23 — 15.

Bigmosiib: gogaTHux KopeHis 4, 2 abo 0.

2. f(z) = =621 + 2% — 52° — 2t — 23 — 15.

Bijiosijib: jJlogaTHUX KOpeHiB 2 abo 0.

3. f(z) = =72 + 2'0 + 2% — 52° + 2* + 23 + 15.

Bigmnosiib: JogaTHUX KOPeHiB 3 abo 1.

2.2 ParionajbHi KOpeHi
B nibomy poz/iijii MagMo clipaBy 3 MHOTOYJIEHAMU HaJl MOJIEM PalliOHAJbLHUX YUCEJ.

Teopema 2.2 [Ipunycmumo, wo Heckopomme payionaibHe YUcAo

am=§ p#0,¢>0

€ KOpenem MHO20YAEHA
f(z) = apx" + a1z '+ ...+ ay,
AKULT 3a00BONDHAE HACTYNHE YMOBU
a; € 2,i=0,1,...n, ag,a,#0, HCH (ag,a1,...,a,) =1
Todi p € dinvnurom a,, a ¢ € NABHUKOM ay.

Hoseneuns. Ilpunycrumo, 1mo xy = Pe Koperem muorousiena f(x). Ipi6 P mpaxa-
q

erbest Heckoporaum, Tooro HC/ (p, q) = 1.
Taxum amHOM

agp a1p Ap—1pP
f(xg) =0, + + .+ +a, =0
(o) q" q" ! q
1
agp” + a1p" g+ asp" 4 .. ap_1pg” + ang” = 0. (11)

[Tounemo 3 JIOBEJIeHHS TOTO, 110 ¢ € JLILHUKOM dj.
B piBusirni (11) simimmmo 3u1iBa jiniie nepiiuii JIoJlaHoK, a PeriTy nepeHeceMo Halpaso,
1 BUHECEMO CIIpaBa 3a JIy’KKM MHOXKHUK ¢. OIep:KUMO pIBHSHHS

agp” = —q (ap" "+ ap" g+ ...+ anpd" T+ ang" ). (12)

Pipusnua (12) mokasye, 1o 106yTok aop” mimmThest Ha ¢. Bymemo xopucrysaTucs,
sIK BiJOMUM, TUM (PAKTOM, IO KOJU JOOYTOK T - Y JBOX HATyPAJbHUX UUCE] T,
JUIMTHCs HA TPETE HATYPAJIbHE YMCJIO 2, 1 OJIMH 13 MHOXKHUKIB (CKazKEeMO YY) B3a€MHO
npocTuii 13 M TpeTiMm umucyiom z (tooto HCI(vy, z)=1), Tom npyruii MHOXKHUK (B



HAIIIOMY BUIIAJIKY T) JIJINTHCSA Ha 2. 3 1bOro dakry, a Takox i3 Toro, mo HCJI (p, q) =
HCII (p", q) = 1, ojepxkyemo norpibue: ag JUINTHCST Ha (.

Jjist loBejieH st TOrO, 110 Ay, JIUThest Ha P, B piBHsHH] (11) ocranHiil Jo/1aHOK 3u1iBa,
nepeHeceMo HallpaBo, 1 371iBa BUHOCUMO 3a JAYXKKHU p. TakKuM IUHOM JIOBOJUTHCS, IO
JIOOYTOK a,q" nimuThbesd Ha p. Ternep i3 B3a€MHOT TPOCTOTH YHCENT P, ¢ BUILIUBAE, IO Ay,
JIJIATHCA Ha P.

BesnocepeaiM HacaiikoM i3 Teopemu 2.2 €

Hacaigok 2.1 fxwo cmapwutl xoediuienm MHo20NAeHG 3 ULAUMY KOECPIUIEHMAMU
dopienioe 1, mo 8¢t PAuLoOHaAbHL KOPEHT UbO20 MHO20UNAEHA € ULAUMU.

Hapene nmpukiaam 3acTocyBaHHSA TEOPEMHU MPO PAIiOHAJIBHI KOPEHI.
IIpukaaamn.
1. [Ipunycrumo, 1o HaM NMOTPIOHO 3HANTH pallioHaJbHI KOPEHi PiBHSIHHS

o’ —82° —82° +62° —82* — 827 — 92— 14 =0. (13)

3a Hac/1i10M i3 TeopeMu 2.2 BCl pariioHaIbHi KOPeHi IbOro PIBHSIHHS € ILJIMMA YUCIAMHU.
o Toro »k BOHUM € IiauMmu JlibHuKaMu duciaa 14. Higibaukavu guciaa 14 € £1, £2,
+7,+14. Ilo wepsi nigcraisiemo y muaorowier (13) Biamiveni qucsia i 0JepKyeMo, o
UMK KOPEHSIMHU 1[bOI'0 MHOToO4ieHa Oynyrb —1,2 ta —7.

2. Hexait nam norpi6uo josectn, mo Muorouien ot + 5xd + 22 4+ 2z + 1 ne mae
palnioHaJibHUX KOpeHiB. /loBejieHHsT IIPOBOAMMO 3 BUKOPUCTAHHSIM TeopeMu 2.2: sikOu
e MHOTOYJIEH MaB palioHaJbHI KOpeHi, TO BOHM Hajexkajn 6 muoxkwmui {—1,1}.
[Tigcrapiisitoun B HAIl MHOIOYJIEH MOCJIA0BHO 1 1 —1 mepekoHyemocsi, 10 Il 9UC/Ia,
He € iforo KopeHsiMu. TOMy MHOT'OYJIEH B3araJji He Ma€ pallioHaJbHUX KOPEHIB.

BmpaBa. 3naiiTu palionajbHi KOpeHi MHOTOUJIEHIB.

1. f(z) =627+ 7125 +2022° — 6% + 923 + 922 — 372 — 14;

2. f(x)=92"+9025 +2332° + 532 + 73 2% + 38 22 — 11z —5;

EN
- =

) =2+ 623 —42> — 54z — 45;

f(z)
() =427 +32° + 172 +2723 + 1225 + 722 — T2 — 3;
(z) =
(z)

5. f ot + 823 +142% —8x — 15;
1. o23 , 41, 1

6. f(x):§x —i—gx +€aj +€ZE2+2$—15.

2.3 MHoro4jieHn MaJInX CTEIEHIB

B oMy posisi po3riisia€Mo MHOIOUJIEHH HEPILIOTro, JIPYTOro, TPEThOro Ta YeTBEPTOro
CTereHiB (Tak 3BaHi MHOTOUJIEHN MAJUX CTEMEHIB) HAJI MOJTEeM KOMIUIEKCHUX THCET.



OcCK1JIbKH MHOI'OYJIEHH IIEPIIOro CTeleHsl ax + b 1 MHOrOWIeHH JPYIroro CTeleHs
ax® + bx 4 ¢ posrIALA0THC B IIKOJ, TO 30CEpeUMO yBary JIMIIE HA MHOIOUYJIEHAX
TPETHOI'O Ta, YeTBEPTOIo creneHiB. KopeHi Takux MHOIOYJIEHIB MHOXKHA, IPEJICTABUTH Y
BUTIJISI/Il BUPA3iB, IO BUKOPUCTOBYIOTH JINIIIE 3HAKH 0/ IaBaHHA, BIIHIMAHHS, MHOYKEHHSI,
JIlJIeHHsT Ta JIoOyBaHHs KOpeHiB. KaKyTbh, 10 111 MHOTOYJIEHM MOXKHA pPO3B’d3aTH 6
padukanax’. Moxua J10BeCTH, 10 JJIsl 3araJIbHOIO0 MHOIOYJIEHA, H-I'O CTEIEeHsI TaKUX
BUpPa3iB HE ICHYE.

®opmysna Kapaano.

Hexait noTpibHo po3B’sizaTn KybiuHe PIBHSAHHS

2° + az® + cx +d = 0. (14)

SamiHa * =y — g

R RGO

e (2 ) e (CE T 0 )
— Y 3 3 Y 27 "9 3 =5

IPUBOJIUTH JIO KYyOIUHOTO PIBHSHHSA, B SIKOMY KOEMDIIIEHT IIPH KBaJipaTi 3MIHHOI JIOPIB-
Hiotoe (. Tomy dopmysy s KOpeHiB KyOiuHOIO PIBHSHHS MOXKHA ITyKaTH JIUIIE Y
BUIIAIKY, KOJIM KOoeMIieHT npu KBajapari 3Minuol jopisHioe 0. Orxke, MagMO PIBHSIHHS

2’ +pr+q=0. (15)
Po3B’s130K 1IyKaeMoO y BUIJIsIJII CyMU
r=a+f. (16)
[TizicraBiisiemo 1o cymy y piBHsiHHs (15) 1 0flepsKyeMo pesysibrar:
(@+ 0 +pla+8)+q=0, o’ +3a°F+3a8°+ ° +pa+pB+q=0. (17)
['pynyemo jojganku:
o’ +3af(a+ B) + 5 + paB) + ¢ =0,

o’ + 3+ (3aB + p)(a+ B) + ¢ =0. (18)

Pigusinnst (18) npu ymosi 3a8 4+ p = 0 mMae Buris
o+ 3 +q=0.
Takum unrOM, piBHsiHHS (15) 3BOAUTHCS JI0 CHCTEMU DIBHSIHD

o’ + 3 =—q, 3aB8=-p (19)



[ligrecemo JiBy i mpaBy 4YacTuHU piBHAHHS 3 = —p J0 TPEThOro creneHs (mpu
IIbOMY MOXKYTh 3’sIBUTHCsI 3aiiBl KOPEHI), O3HATMMO

3 3
21 = a, 22:67

P
atm=—¢ an=- (20)
Yuciia 21, 29 MyKAEMO K KOpPEHI PiBHSHHS
3
p
S
22+ qz 97
Maemo
_ v/ 2 4_
! VT T
3
p
g — ]2+ 42
R e B
? 2 2 427

2 3 2 3
S T B L
r=a+p \/2+ 4+27+\/ 5 Tt (21)

Qopmyra (21) i € dopmysoro Kapaano mis kopenis kybiunoro pisusmus (15). Ilin
KOpeHeM KBaJipaTHUM y ¢gopmysi Kapiano po3ymieTbes ojiHe, JOBIIHHO BUOpaHe 3Ha-
YeHHs KB IPATHOIO KOPEHs (B 110J11 KOMIIJIEKCHUX YKCes IX JiBa). A 3HaueHHs KyOluHuX
KOPEHIB (B MOJII KOMILJIEKCHUX YUCEJT TX TPU) Y3TOJRKYETHCS 13 yMOBOIO

p
aff = —=.
g 3
st npukiay 3acrocyBanus popmyan KapjaHo po3risiHeMoO piBHsIHHS
2° — 122 — 8 = 0.

Tyr

1 BIJIITIOBITHO,

x:{’/4+\/—_48+{’/4—



Jljis1 KopeHsi KBajparTHoro subupaemo suadenus /—48 = 4iv/3. Komiuiekcni uncia
4+ 4i/3 IIEPEBOIUMO Y TPUTOHOMETPUIHY (POPMY

4+4i\/§:8<cosg+ising), 4—4i\/§:8<cos%ﬁ+isin%ﬂ>.

O0unCII0EMO MOXKJIMBI 3HAYEHHST KyOITHUX KOPEHIB

c 2( 7T+,,7T>2 77T+,_77r 5 137T+,_137T
« COS9 zsmg : cos 9 7 sin o ) CoSs 9 7 sin 9 :

gels —7T+__ —T 5 57T+_, 5% 5 117T+__ 117
COSs — + 7 8in — cos — + 7sin — cos — + 7 sin —
9 9 )’ 9 9 )’ 9 9 ’

OcCKIIbKH
2 (cos - +isin ) 2 ((cos - +isin— ) =
Cos9 zsmg cos 5 7 sin o )=
5 77T+,, I 5 117r+,, 117
cos — + 1 8in — cos — +isin — | =
9 9 9 9
130 . . 13« om .. OT
2| cos— +isin— | 2| cos— +isin— | =4,
9 9 9 9
TO

2( 7T+"7T)+2 T isin—2 ) = 4cos 2
xr1 = COS — 7 S11 — COS — 7S11N1 —— — COS —
! 9 9 9 9 9’

5 77T+, T 49 117T+, 17 1 7T
To = COS — 7S1N1 — COS —— 7SI — — 4 COS —
2 9 9 9 9 9’

5 137 L 137 49 5% s 5% 4 137
€Tra = COSs —— 7S1n — COS — 7 S111 — = COS —.
’ 9 9 9 9 9

Meton Pepapi.

[Tponionyerbest 0JiuH MeTo)I pO3B’si3yBaHHs PIBHsIHb Y€TBEPTOIO CTEIEHS HaJl 110JIEM
KOMTIJIEKCHUX "unces. Po3moBigaodu mpo 1eit MeTos1, mopsT i3 3araJbHIM MHOTOYJIEHOM
OyeMo, s IpUKJIaLy, OpaT KOHKPETHUI MHOTOYJIEH.

Omxe, HEXall MaeMO PIBHSIHHS 4-10 CTeneHs::

a4+ az® +bx® +cx+d =0, ot —32% + 42+ v —15=0. (22)

[Tiian posp’a3yBaHHs TaKuil: BBOJMMO B PIBHSHHSI HOBUl napaMeTp Tak, 100 JiBa
qacTuHa PIBHsHHSA (MHOPOUJIEH 4-10 CTeleHs ) 3allMcaBCs siK Pi3HuIls KBagparis. Pizuuiiio
KBaJIPATIB PO3KJIATAEMO B JOOYTOK, a JaJii KOKeH MHOXKHUK (a 11 KBaIpATHI TPUTICHHN )
IPUPIBHIOEMO JIO HYJIs 1 PO3B’SI3YEMO KBaJIpaTHI PIBHAHHSA sK 1€ POOUJIOCS B IIKOJIL.



[lepmnii kpok B Meroyai Pepapi mossira€ B TOMY, 110 BBOJMMO HOBHiI IapaMeTp A
HACTYITHAM YMHOM

2
ot + ax® = (2 + gaz + A)? —22%)\ — aZxQ — X —a)z,

3 9
gt — 3% = (2% — 37 + A)? —22%)\ — ZxQ — A% + 3z

Tenep nepenucyemo piBHsiHHs (22) i3 BBEJIEHUM TAPAMETPOM:

2
(:v2+%a:+)\)2—2x2)\—azxz—)\Q—a)\x+bx2+ca:+d:O,

(562—gaj+)\)2—2x2)\—Z:CQ—)\2+3x/\+4x2+:c—15:0.

OcraHHi pIBHAHHSA 3alUCYEMO Y BUTJISJIL

3
(a:2+%33+)\)2—f1=07 ($2_§x+)‘)2—f1:0a (23)

e fi1 — KBaJpaTHU TpUTICH:

fi= (2/\—b+az2)x2+(a)\—c)x+(/\2—d), fi= (2>\—;)x2+(—1—3/\)x+(>\2+15).

[Tepimit Kpok — MITYy9IHE BBEJCHHS IapaMerpa, A, 3po0JIeHnI.

Hpyruit Kpok — migdip mapaMerpa A, Ipu SIKOMY KBaJIpATHANR TPpUTIIEH fi € KBaIpaToM
nBowieHa. Tpuasen fi € KBajapaToM JBOYJIEHA TOJI 1 TIILKH TOJ, KOJIU BIH Ma€ JBa
OJIHAKOBI KOpeHi, TOOTO KOJIM HOro JMCKPUMIHAHT JIOPIBHIOE HYJIFO. 3 €T YMOBA —
PIBHICTb HYJIIO JUCKPUMIHAHTA, 1 HIYKAEMO A.

OOumII0EMO TUCKPUMIHAHT f1:

D(fl):(aA—c)2—4(2)\—b+aZ2> (N —d) =

= -8\ +4b\* + (—2ac+ 8d) A + (¢ — 4bd + a°d),
D(f1) = (1+3X)°+4 (\2+15) G-zx) =106 — 114 A + 16 \* — 8 \°.

[Tykaemo kopinb A = Ag piBusinng D(f1) = 0.

B npoMy MmicIii oTpiOHO 3pOOUTH JiBa 3ayBaKeHHSI.

[Tepie 3ayBaskennsi. Kopinb 1yKaeThcst Jiniie OJuH, AKUi-HeOy b, OYy/b-sIKUM CITO-
cobom. Kopinb MoxKHa 1ijiOMpaT, BrajlyBaru 41 KOPUCTYBATUCH SIKOIOCH (DOPMYJIOIO.

Hpyre 3ayBakeHHs. PiBHAHHSA 11 3HAXOPKEHHS KOPEHS A = Ao € PIBHIHHSIM
TPEThOI'O CTEIeHs, JIjist pO3B si3KiB sikoro € (hopmysin Kapaano. Orke \g MOXKHa 3allicaTi
y BUTJISI]Il BUPA3Y, B IKOMY BUKOPUCTAHI JIUTIIE 3HAKHU JIO/IaBAHHST, BIIHIMAHH ST, MHOYKEHHSI,
JlljienHst, Ta J00yBaHHs KopeHs. Koporiie 1po 1eit pakT KaxKyTb CJA0BAMU “PléHAHHA
D036 a3yemnvca 6 padurarax’.



Jlj1s1 HaIIOro KOHKPETHOI'0 BUIIAJIKY KOpPiHb A\g = 1 piBHsIHHMA
106 — 114 A + 16 X* =8\ =0

TPOCTO BTAJIAJI.
Tpertiit kpok B Mmetoi Pepapi: podrMo 3aMiHy BBEIEHOTO TTapaMeTpa A Ha, 3Haii1eHe
3HAYEHHST A\ 1 MEPENUCYEMO 3a/laHe PIBHSIHHST y BUIJISI PI3HUII KBaJIPATIB.

1 1 2
flz(oza:+ﬁ)2, f1:Zx2—4x+16: (Ex—4> :

, a 2 ) , 3 /1 ?
(x +§m+)\0) — (ax + )" =0, <x —§x+1> —(556—4) = 0.

[ ocTanHiii, yerBepTHilt KPoK B MeTo 11 Pepapi € ocTaTOUHUM PO3B’sI3yBaHIM: PI3HUITIO
KBAJIPATIB PO3KIAJAEMO Y J00yTOK, MHOKHUKHK (BOHW € KBaJPATHUMU TPUUJIEHAMH)
IPUPIBHIOEMO JIO HYJIst, 1 PO3B’3YEMO JiBa KBaJIpATHI TPUUJIEHHU, K1 HAJ| 10JIEM KOMII-
JIEKCHUX YUCEJ JaJIyTh YOTHPH KOPEHI TOYATKOBOTO PIBHSIHHSA. BUKOHAaEMO 1110 pOOOTY.

((332 + gx + o) — (ax + B)) ((332 + gx + Xo) + (ax + B)) =0,

((x2 + g:r: + o) — (ax + ﬁ)) =0, ((x2 + gx + o) + (o + ﬁ)) =0,

x2+(g—a)x+()\o—ﬁ)20, x2+(g+@)x+()\o+ﬁ):0.

OjieprkaHi KBaJipaTHI PIBHSIHHS B 3araJibHOMY BUTJISI HE PO3B’S3yI0Th 1 (hopMyJ1y
JIJIE KOPEHIB PIBHSIHHS YeTBEPTOI'0O CTEeIeHsI He BUIIKCYIOTh. Tomy Hemae hopmy Pepapi,
a € TtbKu MeToj Pepapi.

B Hamomy KOHKPETHOMY IPHKJIaJl PO3B’si3yBaHHS JIOBEJIEMO JO KIHI[SI 1 KOpeHi
3HaiJIEeMO $ABHO.

((x2 — ga:+ 1) — (%x—4)> ((:c2 — ;:H 1)+ (%x—él)) =0,

3 1 3 1
x2—§x+1—§x+420 x2—§x—|—1+§x—4:0,

2220 4+5=0 2°2—2—-3=0.

[Tepiiie piBHsinHs Jla€ jBa KoMILIekcHI kopeni 14 2¢, 1 — 27, a jipyre jiae jiBa jiificHi

1++/13 1—-+/13

KOPDEH1
p 2

. TakuM uuHOM, 3ajaHe [IOYATKOBE PIBHHS PO3B’si3aHe, Ooro
KOPEHSIMU € YUCIIa

w
w

14+2, 1-—2i,

N | —



2.4 KinpkicTh AificCHUX KOpPEeHiB Ha iHTEpBaJIi

B mpoMy po3mini ITOCTIRKYIOTHCSI MHOTOYJIEHHM JOJATHOIO CTENeHsS 3 JiHCHUMUI
KoeillieHTaMu, SIK1 He MalOTh KPATHUX KOPEHIB — KPATHICTh KOXKHOI'O KOPEHsI JJOPIBHIOE
1 (sikrmo Kopeni €). [ist Takux MHOrOUJIeHIB oBegemMo Teopemy ITITypma, sika 103B0IIsIE
00UYUC/INTU KIJIbKICTh KOPEHIB MOI'OYJieHa Ha 3aJlaHOMY IHTEpBaJIL.

Busuavenus: 2.2 [ocridoswicmio IlImypma das 3adamnozo mmozousena f(x) deg f >
0 be3 xKpamnux Kopenis Ha3uUBAOMb NOCAIIOEHICTNG MHO20YUAEHIG

f07 fl:---a fn

wWo nobYydosana HACMYNHUM YUHOM:

folz) = f(x);

fi(x) = f'(x) — noxidna 6id mmozourena f(x);

Ona 1 =2,3,...n MHO20uAEH f; € 0CMAUEN 3 NPOMUAEHCHUM 3HAKOM 610 JineHHsA
fi—o(x) ma fi1(x), mobmo

fico(x) = fii1(x)q(x) — fi(x), degf; < deg fi 1. (24)

Muorousienu B nocsijiopocti IITypma BijIpI3HSAIOTHCSA Biji MOCJIJIOBHOCTI OCcTad
B ajropurMmi EBKJiijia, 110 3aCTOCOBAHUI JIO0 MHOIOYJIEHA Ta WOrO IOXIJIHOI, JIMIIe
3HAKaMU, — Ie BUJIHO i3 piBHOCTI (24). Mu 3HA€MO, 1110 KPATHICTH KOPEHST MHOTOWICHA
Ha OJIMHUILO O1JIBINA BiJI KPATHOCTI KOPEHs MOXiIHOI. | KoM KpaTHUX KOPEHIB Y MHOTO-
4JjIeHa HEMAag€, TO BiH B3aEMHO IIPOCTUI 3 IOXiJIHOI — HAWOLIbIINKA CIIJIbHUR JI1JIbHUK
MHOTOYJIeHa 1 TOX1IHOI JJOPIBHIOE CTajiil. 3BICH BUILINBAE

repimna BJacTUBicTh mociigoBHocTi IIITypma: ocranHiii MHOTOUIEH B IIOC/Ii-
jioraocti [ITypma € crasioro.

Axbu jiBa cycijpi MHorovjieHun B nocsijiopuocri HItypma maJiv crijibHU KOPiHb,
TO Il JIBa, MHOIOYJIEHH MaJi O HaiOIbIIKi CHIJIBHUNA JIJIbHUK HEHYJIHOBOI'O CTEICHS
1 ocTaHHIi MHOTOYJIEH y IIiif TTOC/IiJIOBHOCTI HEe OyB OM crajo. ToMy MaeMo e OJHY
BJIACTUBICTH T10c/1iioBHOCTI [TITypM™ma.

Jpyra BaactuBicTh nmocjigoBHocTi IIITypma: sKIo 1nciio € KopeHem OJHOro
MHOTro4JieHa B mociigoBuocTi LITypma, To 1e 9ncyio He € KopeHeM CyCiTHIX MHOTOYJICHIB.

I3 piBHOCTI (24) BUTUIMBAE 1ie OjiHa BiacTuBicTh nociigosrocti [TypMma.

Tpersa BiaactuBicTs nocirigosuocti IITypma: sikio 4ncio a € Kopenem MHOIO-
aiena f;(x) B mocaigosnocti rypma npu jesikomy @ = 1,2,...,n — 1, To cyciani
MHOIOYJIEHH B Iiil ToUIi npuiiMaoTh pisni 3Haku, To6To fi_1(a) - fiy1(a) < 0.

[Ile ojiHuM BuBHAUYEHHSIM, HNOTPIOHUM Uit (DOPMYJIIOBAHHSI TEOPEMU, € IOHATTS
KiJIBKOCT1 3HAKO3MiH y nocaigopHocTi [HITypma B 3aaniit Tour.

Busuavenus: 2.3 Hexati f(x) — mmuozounsen dodammozo cmenens 6€3 Kpamuux ko-
penis i fo(z), fi(x),..., fu(x) — dozo nocaidosnicmo IImypma. Crasrcemo, wo dsa
cyciont mrozounenu 1, fiv1. 0 <1 < n—1 ymeoprorwmsb 3HaKO3IMINY 6 MOYUL A, AKULO



fila) - fiy1(a) < 0. Kiavkicmo ycix snakosmin 6 nocaidoswocmi HImypma 6 mouyi a
noanavumo wepes L(a).

Teopema 2.3 (Illtypm) Hexat f(x) — diticnud mmozounen dodammozo cmenens
bes kpamuur Kopenis, a < b — dea diticni wucaa, f(a), f(b) # 0. Kiavkicmo xopenis
k mmozounena f(x) mna inmepsani (a,b) dopienioe wiavkocmi empam 3HaAKO3MIN 6
nocatdosrnocmi IlImypma npu nepexodi 6id a do b, mobmo

k= L(a) — L(b).

JloBegeHHs. YSIBJISIEMO, 1[0 TOYKA @, B siKiii OOUMCIIOETHCS KIJIBKICTh 3HAKO3MIH
y nocaijgoaocri HITypma, pyxaerbcs Biji JIiBOIO KiHIlsl iHTEpBaJia JI0 1PpaBoro. AKImo
IPOTATOM PyXy 2KOJIeH MHOro4eH y mocaijoBHocTi Itypma He MaB a KOopeHeM, TO
BCl MHOI'OYJIeHHM 30eperyii CBiii 3HAK 1 KUIbKICTh 3HAKO3MIH JIMIIUJIACSA HE3MIiHHOIO.
Ocranniit Mmuorousen B nociaijgosnocti IIrypma € crajoi, KOpeHiB He Mae, TOYKa
He TIOXOJUTH Yepe3 KOPiHb OCTaHHBLOTO MHOTOUJICHA. ZKINO TOYKA MPOXOJIUTH KOPIHb
CepeIHBLOTO0 MHOTOUJIeHA (He TEepIIoro 1 He OCTAHHBOTO), TO KUIbKICTh 3aKO3MIiH JIH-
MUTHCA TOMEePeIHBOIO0, OCKIJIBKUA CYCLIHI MHOTOYJIEHW B OKOJII KOpPeHs MaloTh PI3Hi
3HAKMU.

s noBeJIeHHS TeOpeMHU JIMIIIIOCS TIEPEKOHATHUCS, TTI0 TIPH MepeXxo/ii Yepe3 KOPiHb
epInoro (3aganoro) MHorodusteHa mociitosricts typuma BTpatae ojiHy 3HAKO3MIHY.
Ji#icHO, KOJTM MHOI'OYJIEH 3POCTaB B TOYII @, 1110 € 00 KOpeHeM, TO BiH OYB Bijl €MHUM
JIO KOPeHsI 1 JIOJATHUM IICJsl KOPEHs, a IOXijHa Bech 4dac Oysa gojgarHoio. Orxke
B TaKOMY BHIIQJIKy IIPU TEpexojii depe3 a mochainoBHicTh LTypma BTpartmiaa ommy
3HAKO3MiHY. fKIIO K MHOTOYJIEH MaB B TOYINl @ BiJI'€MHY TOXiJIHY, TO MEpeJi KOpeHeM
BiH OyB JIOJlaTHUM, a Ticjst KopeHsi — Bij'emauM. OTKe 3HOBY BTPATHUJIACS OJHA 3HA-
Ko3MiHa. OCKIJIbKE MHOTOUJIEH He Ma€ KpaTHUX KOPEHIB, TO MHOI'OWIeH 1 HOTo MMoXiTHa,
He MOXKYTDb B OJIHIN 1 Tiif »Ke To4Ill jlopiBHIOBATH 0.

Teopema joBejieHa.

IIpukaaan.

1. Hexait f(x) = x — 4. Toxi nocuigosuicrs HITypma ckiajaerbes i3 JBOX MHOTO-
aneniB fo(z) = —41 fi(r) = 1. B rouni 01 B Touri 3 Maemo ojiHi 3HAKO3MiHY, & B
touri 5 maemo 0 3ako3min. Tomy Ha inTepsasi (0,3) MHOTOUIEH KODEHIB HE Mae, a Ha
inTepBadi (3,5) MHOrOWIEH Ma€ OJIMH KODiHb.

2. Posrnsinemo ckutaiimmit npukiaz. Hexait

flx)=—-2+42+312*—802° +502* — 122° + 2°,

1 Bigmosigno, fo = f.
Tomi
fl(x) =4+622 — 2402 +2002° — 602 + 62°,

i. Binnosinuo, f1 = f'.



Ockiabkn

1\ 2 178 80 10
Lo L o p— —1° 2 3_ Y 4
ff< 3> 3+:E 3{E—|—3x 3%
TO
9 178 80 10 9 178 80 10
= — + 24 7 — 72 S_ 2 ah=Z_9 Lo 2 OV '3 4
fo=—lmg 2o mratd pat - ) =g - Mad S - et e
Ockiapkn
18, 32 128 84 , 14 ,
TO
; 32 128 84, U, 32 128 84, 14 4
=—|—-—-——2+ =z |=——+—ax——a + —2a".
s 5 5 5 5 5 5 5 5
OckiabKn
25 50 102 312 78 ,
h=1s <_x_ﬁ>+(_7+7x_7x>’
TO
fi=— _102 312 T8 L) 102 312 T8 s
1T 7 7 7 7 7 77
Ockinpkn
fo=f 49 8 n E_Ex
5704\ 1957 195 13 13
TO
4 12 6 \_ 12 6
T\ T 13Y) T 13T 13"
OckiabKn 169 238
f4=f5'<7$—7>—30,
TO

6 = 30.

[Tobynosa nocaigosrocti ITypma, Tobro muorounewis fo, fi, fo, f3, f1, f5, fe
3aKIHYeHa.

Tenep 06uMCJIMMO 3HAYEHHS OJIEPYKAHUX MHOTOYJIEHIB MPU BUOPAHUX 3HAUEHHSX
3MIHHOT (3 TOUYHICTIO JI0 2 3HAKIB Iic/si KOMH) 1 HiJpaxyemMo KijabKicTh 3Hako3MiH L B
X TouKax. PesyiabraTtn poboTH 3Be/IeMO B TaOJIUIIO

a | @) | £ia) | (o) | £(a) | £i(0) | £3(a) | folo) | Lia)
—258 | 492 18

—1| 168 | —564 | 114 = | 7 |3 30 6
2 32 | 102 12

e N A N A AT A

45]17.261115.93131.04123.75 13964 1.15| 30 | 0



[ToGynoBana Tabuig nokasye, mo L(—1) — L(0) = 1 (kaxemo, 110 0pu mepexoji Bij
—1 y10 0 BrpavaeThes ofHa 3Hako3Mina). Orke MHOrouseH 3a Teopemoro HITypma Ha
inrepsasi (—1,0) mae pisuo ojun kopiub. Pisuunst L(0) — L(4.5) = 5 nokasye, 110
MHOTOWJIeH Mae 5 KopeHiB Ha inrepsasi (0, 4.5).

2.5 Haiibiapinuii crijabHUI J1JIBHIK

Henysbosi nosmiuomu f(z), g(x) Hax mojem MaooTh HARGLIbIINA CHIBHIIN JIIBHIK
HCI (f, g) i naiimenie cuinbhe kparae HCK (f, g). 3a susnadenusiv, HCJI (f, g) ue
TaKWil JILHAK MOMHOMIB f, ¢, AKMil JIIMTLCS Ha BCl inrmm. [ToTpibno BMiTH noBOAATH
icHyBaHH: 1 equnicThb (3 TounicTio J1o crajgoro Muoxkuuka) HCIL (f, g).

OCKIJIBKY JIIJIEHHST MHOTOYJIEHIB 3 OCTAYEI0 PO3TIISANAETHCS JIAIIE JIJIsT MHOTOUJICHIB
HaJl 1OJISIMU, TO 1 HAUOLILINNI CIJIbHUIE JIJIBHUK [IYKAIOTh JIMIIE JIjIsi MHOI'OYJIEHIB,
qui KoedirmieHTn JexKaTb B MOJi.

Teopema 2.4 Bydv-axi d6a HEHYAOGT MHO2OUNAEHU HAOD TOAEM MAOTL HATOLALUUT
CNAALHUT LALHUK.

Hosenenns. Hexaii e qpa wenyibosi Muorowtenu f(z) 1 g(x). Posriusamaemo MEOXKUHY
HEHYJILOBUX MHOrOUWIeHiB d(x), siKi MOXKHA 3alUCATH Y BUTJIsII

d=f-M+g-N, (25)

[ls1 MHOXKMHA He HMOpPOXKHSA: B Hill € HEHYJILOBHI MHOrowIeH f (a:), OCKLJIbKHM HOT0
moxkHa samucaru y surasal f(z) = f(z) -1+ g(x) - 0. B it muoxuni Bubupaemo
MHOT'OYJIEH HAWMEHIIOTO CTeleHsl — BIH 1CHYE, OCKLJIbKHM CTeleHl € HaTypaJbHUMU
JUCJIAMU UM HYJIEeM, a B Oy/b-sKili HEMOpOXKHIN MiJIMHOXKWHI HATYPAJbHUX UYHUCET 3
HyJleM € HaiiMeHIe 9ucio (IpuHIuN HaiiMenoro ducia). Ot oneit MHorowiex d(x)
1 Oyje HaWOLIBbIINUM CHIJIBHUM JJIbHUKOM. [ljIsi 3aKiHUeHHSI JIOBEJIeHHsI HaM OTPIOHO
JIOBECTH JIB1 pedi:

e d(z) e mnbnukom i f1g;
e d(x) minuThes Ha OyIb-AKWH IHIINE JIBHUK d MHOTOWIEHIB f Ta g.

[Tepiie TBEpZKEHHST JIOBOJUMO METOJOM Biji IpoTuiexkHoro. Ipunycrumo, mo d(x)
He € crnuibHuM gitbHukoM [ 1 g. [t BusHadenocti OyjgemMo BBaxkaTH, mo d HE €
JinbHuKOM f, ToOTO 1pu jijieHHi f Ha d 3 ocTavdero

f=dq+r, degr <degd
ocrava T He JIOPIBHIOE HYJIIO. B TakoMy BUIIAJIKY

f=(M+gN)q+r=r=f—fMqg—gNqg= f(1—-Mq)+ g(—Nq),



TOOTO T Mae 3anuc y BUMIAM (25) 1 Mae creminb MeHImuii, HiXK d. A 1e CymepednTsb
MPUITYIIEHHIO, 110 d Mae HaiMeHIIT MOYKJINBUI CTEIIHD cepe] HeHYJIbOBUX MHOI'OUJICHIB,
1K1 MOXKYTh OyT1 3anucani y Buriistii (25). TakuM 4MHOM repiiie TBep/zKeHHs JIOBEJICHE.
[Tepexommmo o apyroro TBepzkennsa. Hexait d SIKAM-HEOY/b 1HIUI CIILIbHIH TIJIBHUK
MHOrOwIeHis f 1 ¢. Toal A/1s JesKUX MHOTOWIEHIB f1, g1 MOKHA 3armcat f = fid, g =
glci. TO,ZLi
d=dfiM +dpN =d(fiM + g N),

1 d € MJILHUKOM MHOrodIeHa d.
IcryBanHs HaROLIBIIIONO CIIJILHOTO JIIJILHUKA, JBOX MHOI'OUJIEHIB JIOBEJIEHE.
u

Teopema 2.5 (po €AuHICTH HANOIIBIIOr0 CHiJIBHOrO AiibHUKA) Hezat ¢ dsa
Ha0LAb UL

cniAvHL diavhuky dy, do mrozounenie f, g. Todi xoocen 13 nux odepacyemoca i3 dpy2020
MHONACEHHAM HA YUCAO.

JoBeagenns. OcKIbKYA HAROLIBIMHA CIIILHUA TIIBHUK JIIATHCS Ha BCl JIJILHUKH, TO
dy minuThest Ha dy 1 dy piauThest Ha do, TOOTO ST AeIKUX MHOMOWIEHIB Ay, ho

d1 = dghl, dg = dlhg, deg d1 = deg d2 + deg hl, deg d2 = deg dl + deg h/2.

Hepisrocti deg d; < degdy, degds < deg d; MOXKyTh BUKOHYBATHCSI JINTITE Y BUTIAJIKY
degdy = degd,, degh; = deghy = 0, KOs KOYKeH i3 HAFOLIBINNX CHIJIBHUX JIJIbHUKIB
OJIEPKYETHCS 13 JIPYTOr0 MHOXKEHHSM Ha TUCJIO.

B Takiit curyanil KaxKyTh, 0 “Hatbiivuwut cnisvhut diabHuk 080T MHO20MNAEHIE
cOunUt 3 MounicmIo do Cmano2o MHONCHUKG".

]

dkmmo He ckazane iHine (3a HEJTOMOBJIEHICTIO), TO HAHOLIBINNI CHLIBHUI JLTHHUK

JIBOX MHOI'OYJIEHIB CTaAPIIUM KOEMIIIEHTOM MA€E OJUHUIIIO.

Busznauennsa 2.4 /ea 1enyabvo6i MHo20MAECHY HAZUCAIOMDb 63AEMHO NPOCTNUMIU, AKULO
i natbiavwud cniaviul diAvHUK € CMaroto (Mae HYAbo8ul CMenin ).,

Hami qacto OyeMo KOPUCTYBATUCS HACTYITHOIO TEOPEMOIO:

Teopema 2.6 Hatibiarvwud cnisvhut diavHuk d muozousenis f, g moorcha 3anucamu
y eueandi (25)
d=f-M+g-N,

de mrozo0unenu M, N 3adososvratoms ymosy

deg M < deg g, deg N < deg f. (26)



HoBenenns. Te, 1110 Jijisi Ha#O1JIbIIOrO CIIJILHOTO JIJIbHUKA d ICHYIOTH MHOT'OUJICHH
M, N, sixi 3aJI0BOJIbHSAIOTH yMOBY (25), HaM y»Ke BIZIOMO i3 JIOBEJIeHHSI TEOPEMU PO
icHyBaHHSI HaWOLJIBIIOIO CILJILHOIO JIIJIbHUKA.

Hosejiemo, 1o icHyioTh Taki muorowaenu M, N, ki 33J0BOJbHSIOTE YMOBY (26).
Bepemo Oynp-siki muorowienun M, N ki 3a70BosbHAIOTH yMOBY (25). Hasi mimumo M
Ha g1 N f 3 ocragero:

M = gq + My, degM; <degg, N = fg+ Ni, degN; <degf.
Tenep Mu MOXKEMO 3amucaTu

d= f(gq1 + M) + g(fq2 + N1)

d— (fMy+gNi) = fo(a + q2)-
Axmo d — (fM; + gNy) # 0, TO MU MaEMO CylepeuHICTh:

deg(d — (fMy + gN1)) < deg f +degg, deg(fg(q1 + ¢z2)) > deg f + degyg.

Orxe
d— (fMy+gNy) =0, d= fM;+ gN;, degM; <degg, degN; < degf.

HoBejieHHst TeOpeMU 3aKiHUeHe.
]
Teopema npo npejcrapiaenuss HCJI no3poisie nepedopMyioBaTi BUSHAUCHHS B3a-
€MHOT ITPOCTOTH JIBOX MHOTOUJICHIR:

Buzuauenns 2.5 /[ea nenyavosi muozousenu f, g 63aemmno npocmi modi © MiAbKU
modi, Koau das deaxux muozousenic M, N moocHa 3anucamu pieHicmb

M+ gN =1. (27)

Teopema 2.7 Hxuio dobymox 060x MHo20uNEHIE LAUMBCA HA MPEMIT | 00UH MHOIIC-
HUK 63AEMHO NPOCTUT 3 MPEMIM MHO20UAECHOM, MO OPY2UTT MHOHCHUK MAUMBCA HA
uett mpemit MHO204NEHN.

Teopema mpo jijieHHsT T0OYTKY B CHMBOJIBLHOMY BUIVISII 3alUCYETHCS TaK:

Hexait fi, fo — aBa muorowienn, g = fifo 1 MHOTOUIEH ¢ JUIATHCS HA MHOTMOWIEH
h, TOOTO JUIst JIesIKOTO MHOTOYJIEHA, ¢1 MOXKHa 3amucara ¢ = hq. Y BUNAJKY, KOJIU
HCJ (f1,h) = 1, muorousen fo nimurbes Ha h, TOOTO Jjisi JESIKONO MHOTOUJIEHA (o
MOXKHA Hamucat fo = hqo.

Hosenenns. Hexait maemo muorownenu fi, fo, g, h,q1, Uit sIKUX BUKOHYIOTHCS
pIBHOCTI1

g= fifo. g=hg,, HCI(fi,h)=1.



Bukopucrosytoun (27) MoxkHA JJis1 Jiesskux MHOrouieHis M, N 3amucatu piBHICTB:
fiM + hN = 1. (28)
Homuoxkumo (28) wa fo. Opepkumo

JifoM + hfoN = fo.

3BijcH
gM + hfsN = fo, hqi M + hfasN = fo, h(qgiM + foN) = fo,

T00TO fo = hqe, e qo = M + foN. Ilum 3akinayeThcst JOBEJAEHHS TOTO, IO fo
JIIUTHCST Ha h.
Teopema joBejieHA.
]

Teopema 2.8 fxuwo muozounrenu f, g 63aemmo npocmi, modi muozounenu M, N, axi
zadososvnaromo ymosy (26), cduni.

JoBenenns. Hexaii
1=fM+gN = fM; + gN,, degM,degM; < degg, degN,degN; < deg f.

Tomi f(M — My) = g(N; — N), i norpiono posecru, mo M — M; = Ny — N = 0.
Hiiicho, ockinbku g(Ny — N) aimureest va f, 1 HCI(f, g)=1, To 3a Teopemoro mpo
OJIJIBHICTE JJOOYyTKY MHOro4wieH Ni — N noBuHeH JMTHCS Ha f. A 116 HEMOXKJIMBO,
ockinbku deg(Ny — N) < deg f.
Teopema 1po eaunictb npejcrasienas HC/ nosejena.

Metoa HeBu3HaYeHNX KoedillieHTiB

Teopema npo enunictsb npejcrapiaeniss HCJI no3Bosisie s 3ajaHUX MHOTOUJICHIB
f, g mykaru muorownenu M, N, 1m0 33I0BOJTBHSIOTH yMOBI (27), Tak 3BaHUM “Memodom
nesusnavenur xoediuyienmis®. Leit meron nossirae B HactynHomy. st 3ajaHnx MHO-
I'O4JICHIB

f=apx" +aix" '+ ... +a, ay#0, g=Dbox™ + bz + .. 4 b,, by #0,
muorowienu M, N 3anucyiorb 3 HEBIJIOMUME KoedilieHTaMu
M = Ckol'm_l + Oéll'm_2 4+ ...+ A1, N = ﬁox”_l + 61%71_2 4+ ...+ Bn—l-

[Tigcraasiemo f, g, M, N B (27). Oumepxyemo

(apag + bofo)x™ ™ + (agay + arag + boBy + b1 Bo) ") + L+
+ (an—l@o + anQp—o + bm—lﬁn—l + bmﬁn—Z)x + (an&m—l + bmﬁn—l) —
=0-2"" 4022+ 02+ 1 (29)



JIBa MHOro4jieHu 30iratoThbCs TOMI 1 TIABKKM TOJIl, KOJK y HUX OJHAKOBI KoedillieHTH
NpW OJIHAKOBUX cTernensix 3Minuol. Tomy piBHsiHHs (29) piBHOCHJIBHE cHCTEMI

apgoy + boBy = 0,
apo; + arag + boBr 4 b16y = 0,

Ap—100 + ApQiy 2 + bm—lﬁn—l + bmﬁn—2 = 07
ApOp—1 + bmﬁnfl = 1.

BusHauHMK BUINCAHOI JIHIAHOI CUCTEMU PiBHSHD 3 HEBIJIOMUMUA

o, A1y ..., A1, 607 617 s ﬁnfl

HAa3UBAIOTH pe3yavmanmom MHOrOUWIEHIB f, ¢ 1 nosnadaiorh Res(f, g). Pesyabranty
IPUCBIIYETHCA OKPEMII PO3JILIL.
[Tokaskemo, KNIt BUTJISI] BCe cKa3aHe Ma€ B KOHKPETHOMY YMCJIOBOMY BHIJISII.
Ipukaan. Hexait f = 23 —To+2, g = 22 +5x—3. llykaemo Hesijomi Muorousenu
M = apx+ a1, N = Byx? + Bix + B2, 1719 AKUX BUKOHYETbCA piBHiCTh fM +gN = 1.
Jtst boro numemMo piBHSHHS

(z° — T2 4+ 2)(apz + ay) + (22 + 5z — 3)(Boz? + Bix + B2) — 1 =0,

(a0 + Bo)z* + (o1 + 56 + B1)a® + (—=Tag — 360 + 561 + Bo)a’+
+(=Ta1 + 200+ 532 — 301)x + (201 — 36 — 1) = 0,

1 cucTeMy pPiBHSIHb

g + G =0,

a1+ 5060 + 1 =0,

—Tapg — 300+ 501+ B2 =0,
—Taq + 209 + 5Py — 3061 = 0,

2041 - 362 = 1.
Marpurero cucreMu €
10 1 0 0
o 1 5 1 O
A= -7 0 =3 5 1
2 =7 0 =3 5

0O 2 0 0 =3



Busnaunuk marpumi A
Res(f,g) = det(A) =211 # 0.

OcCKlJIbKM BU3HAUYHUK CHCTEMHU He HYJILOBHUIl, TO CHUCTEMa Ma€ €IUHUIl PO3B s30K.
3BiJICH BATLIMBAE, 1[0 MHOTOYJIEHN B3a€MHO MPOCTI.
Posp’sizyemo cucremy tum um iHmmM criocobom. Oepyemo

21 118 21 13 149

o YT o Mmoo Ao

g =
Bajiaua pos3s’st3aHa. Bianosijio €

21 118 21 13 149

S g— N(z)= —z2 4+ —— o - —,

(@) = —57% ~ o1 @) = o 3 o

Pobumo 1epeBipky:

21 118 21 13 149
3 2 2

2.6 3HwuIeHHd ippaIlioHAJbHOCTI B 3HAMEHHUKY

Hexait f(x),deg f > 1 — nessiguumii Muorowien waj mojem F. I Hexaii oo — jioro
KOPiHb B KOMYCh OibIOMy, HiXK moJie kKoedinientis F| momi Fy, Fy D F (manpukian,
KoedinieHTr MHOTOWIeHa palioHa bl Yucsa, a KOpiHb He parfjoHasbHuil). Taknm
yunom, f(a) = 0. CrepirKyemMo, Mo Jist Oyib-s1KOrO HEHYJILOBOIO MHOro4jeHa g(r),
deg f > deg g naj F' moxxua migibparun Mmuorodien h(x) wag F' Takuii, 1o BUKOHYETHCS
PIBHICTH

—— = h(a). (30)

[To6yioBy MHOrOWwIeHa h(x) 3a 3aanumu MHOrowieHamu f(x), g(x), sikuii 3a,10BOJIbHSIE
piBroCcTi (30), HABUBAIOTH “FHUWEHHAM TPPAYIOHAALHOCTNE 6 3HAMEHHUKY".

CranapTHUil IPUHOM 3HUINEHHSA 1ppaIlioHaJIbHOCT] B 3HAMEHHUKY TaKuil. OCKiIbKH
muorouied f(x) uessijuuii, a muorouwien g(r) mae crenenb menmuii, Hixk f(x), To
MHOTOUWIeHn f, g B3aeMHO pocTi. Tomy mi1st Hux MoxKHa migibpatn muorowtenn M, N,
JUist IKUX BUKoHyeThest piBuicrs f(x) M (x) + g(z)N(x) = 1. [ligcraBuBiuu v 3aMicTh
x 1 srajasim, mo f(a) = 0, maemo piBHicTh

g(a) - N(a) = 1.

Opepkyemo Bianosias: h(z) = N(x).
[Tokarkemo, siK 11e POOUTHCSI.
IIpukaan. Hexait a — gaxuiich KOpiHb MHOTOYJIEHA,

f(z) = x* — 823 +122% — 62 + 2,



10610 f(r) = 0. ITorpibuo npi6 29/(a + 1) samucaru y BUD/IsII MHOrOUYJIEHA BijL (v,
T06TO 3HaNTH MHOrOWIeH N (a) Takuii, 110
29
a+1

— N(a), N(a)(a+1)=29 (31)

Hexait g(x) = =+ 1. Ha nepmomy kpomi 3amucyemo jsa muorouienu M(x), N(x),
deg M(x) < degg(z) =1, deg N(z) < deg f(x) = 4 3 HeBijjoMmumu koedinienramu:

N(z)=ax* +br* +cv +d, M(z)=e.
Ha apyromy xpori 3anucyemo piaicts f - M + g - N = 29:
(z* — 82 + 1227 — 62 + 2)e + (z + 1)(az® + ba? + cx + d) = 29.

PoskpuBaeMo JIy>KKHU 1 IPUPIBHIOEMO KOEIIIEHTH IIPHU BiJINOBIIHUX CTEIEHSIX X B JIBIi
1 B mpaBiii yacTuHax 3amucanol piBHocTi. OepKyeMo cucrteMy piBHSIHD

e+a=0,
—8e+b+a =0,
12e +c+b=0, (32)
—6e+d+c=0,

2e +d = 29.

TperiMm KPOKOM PO3B’SI3yEMO 0jiepaKaHy CUCTEMY PIBHSHD

a=—1,0=9 c=-21, d=27, e=1.

YersepTuM KPOKOM 3aBepIyeMo Bipasy: B Toroxuicrs f(x)-M(x)+g(z)- N(x) =
) =0.

29 1ijICTaBISIEMO 3aMICTh T YMCIO (v, IPK HbOMY HaM sitaemo, o f(a) = 0. Ouepxkyemo
TOTOXKHOCTI
3 2 29 3 2
(—a’ 4+ 9a” — 21la+ 27)(a + 1) = 29, 1= + 9a” — 21a + 27.
Q

Akio npu po3s’sizyBatui cucremu (32) 3’1CyeThes, 10 st CHCTEMa HECYMICHA, TO 11e
o3Havae, Mo JaHuil MHOorowieH f(x) He € He3BIAHNUM, BIH PO3KJIAJAETHCS B JIOOYTOK,
ckaxkemo, f = fi1 - fo, degfi > 0, degfo, > 0, 1 uncio a € KopeHeMm OJHOIO i3
MHOXKHUKIB, ckaykemo, fi. B Takomy BuWmaJKy 3HUINEHHS ippamioHAJHHOCTI MOXKHA,
npogoBxkuTK, 3aminuBimin f Ha fi. ToMy npu BUKOHaHHI BIpaBu MW HE I€PEBIpsIH
HE3BITHICTH MHOTOUWIEHA f, sIKa rapaHTye cyMicHICTH cucremu (32).

Brpasa. 3uunuTyu ippallioHaJbHCTh B 3HAMEHHUKY B HACTYIHUX BUpa3ax. duciio
a — axuiich kopinb Muorouwnena f(z) = xt — 823 + 1222 — 62 + 2.

132 + 213
a2 —Ta+ 3
14200 + 213

)y A

Bigmnosiin: = 4103 — 32602 + 367 — 119.



Tao — 1

2. — .
o’ —2
Ta—1 2427 1267
Bigmnosiin: a = —1800* + —a? — ——a + 286.
ad —2 2 2
5 7361
" ba+3
, , 7361 5 5
Bijrrosijib: = —1252° 4+ 10752* — 2145z + 2037.
Sa+ 3
L 3a —2|— 4.
Q
3 4 15
Bimosijn: a —; = —?a?’ + 58a?% — Tda + 21.
Q

Mu posrisinysin BUIIa 0K, KOJIM B 3HAMEHHUKY JIPOOY CTOITH MHOI'OYJIEH BiJ| KOPEHsI
BIJTJOMOr0 HaM MHOTOUJIeHa. /laJi po3TyIgHeMo BUNIa 10K, KOJIK Ieil MHOTOYJIeH He BiIOMMIi.
B npocrtux BuIIaIKaX, HAIIPUKJIAJ B Jpodax

2v/2 — 7 V4
3vV2+9 142

3pO3YyMIJIO, KOpeHeM SKOTO MHOTOUJIeHa € 1ppallloHaJbHe YUCIO: YUCTIO V2 e KOpEeHeM
3
MHOTOWICHA 22 — 2, a 9HCI0 v/2 € KOpeHeM MHOTOWIeHa L5 — 2.
[Tokaxxkemo, sIK B JESIKMX BHUIAJKAX MOXKHA 3HAWTH MHOIOUJIEH, KOPEHEM SIKOI'O €

JlaHe THUCIIO.
o 3 . .
Hexait nam nane umciao r = V2 + /5. [IlykaeMo cTemneHi 1bOro UuCJIa i IPodyeEMO
miibpatu KoediieHTr Tak, mob cyMa CTeleHiB ducia 3 numu koedinienramu (pakTudHo,
MHOTOYJIEH BiJI 1IbOI0 YKCJ/Ia) JIopiBHIOBaAIA HY/110. OBUKCII0EMO:

2 =VA+2V2V5 45, 2° =24 3V4V5+15vV2 + 5V,
2t =22 +8v5 + 30 V4 + 20 V25 + 25,
2® = 2V/4 +10v/2v5 + 100 4+ 50 V45 + 125 V2 + 25 /5,
2% =129 4+ 12 V4V5 + 150 v/2 4 200 V5 + 375 V4 + 150 V2V/5.

3ammcyeMo piBHICTH
2% 2’ 4+ ot + 3’ + g +ysz +yg = 0, (33)

1 HaMaraeMmocs migioparn KoedilmieHTud Y1, Yo, Y3, Y4, Y5, Y¢ TaK, 10O BOHA CTAJA
roroxuicTio. Jliist mporo B piBHOCTI (33) mijcTaBisiemo noTpibHi Ham 3HadeHHs. O1epKyeMo
HOBY PIBHICTH

129 + 12 V/4V/5 + 150 V/2 + 200 /5 + 375 V4 + 150 v2V/5+
+y1 (294410 V/2v/5 + 100 + 50 V4v/5 + 125 /2 + 25 V5 ) +



oo (2V24 85 430V 20V2V5 425 ) + s (24 3VAVE+15V245V5) +
T (\%I"_2\3/§\/5+5) + Y5 (\?/§+\/5) +y6 = 0.

PoskpuBaeMo JyKKuU 1 TPyIyeEMO JTOTAHKN:
(129 + 100y; + 25y2 + 2y3 + 5ys + ye) + (150 + 125y; + 2y + 15y3 + y5)\3/§+

(150 + 125y1 + 2y + 15y5 + ys)Va+
+(200 + 25y; + 8ya + 5y3 + y5) V5 + (150 + 10y; + 20ys + 2u4)V2v/5+
+(12 + 50y; + 3y3)V4V/5.

[IpupiBHIOEMO BUpa3m B Jy>KKaxX JIO HYJd 1 OAEPKYEMO CUCTEMY JIHINHUX PIBHAHD

129 4+ 41100 + 9225 + y32 + y45 + ys = O,
150 + 41125 4+ 922 + y315 4+ y5 = 0,

+150 + y1125 + 322 4+ y315 + y5; = 0,

200 + 25y; + 8ys + dys + y5 = 0,

150 4+ 10y; + 20y, + 2y4 = O,

12 + 50y, + 3y = 0.

Po3B’3yemMo cTBOpeHY crCTEMY PIBHSHB, OJIEPXKYEMO
1 =0, ya=—15, y3 =—4, ya =79, ys = —60, ys = —121L.
TakuMm 9uUHOM, 3a/[aHe YUCJIO € KOPEHEM MHOTOUJICHA

2% — 152% — 423 + 7522 — 602 — 121.

2.7 AnrebpaidHe Ta TpPaHCIIEHAEHTHE PO3IIUPEHHS IT0JIS

B nonepeHbOMY pPO3LIL MU PO3TVISIHYJIN JIBA BUMAJIKNA — KOJU YUCJTO € KOpeHeM
BIJIOMOI'O MHOT'O4JIeHa, 1 KOJIM YUCJIO0 € KOPDEHEM MHOI'OYJIeHa, ajle MU He 3HAEMO, SKOI'0
came. B 000x BuIajiKax MaeThCst Ha, yBa3i, 10 MU 3HAEMO, 1[0 TaKe YUCIIO.

Aute € et i Tperiit BUIIAJIOK, KOJU MM BBOJAMMO HOBHIl CHMMBOJI, HA3MBAEMO LEit
CHMBOJI 9UCJIOM, 1 BUMaraeMo (3HOBY K TaK 3a BU3HAYECHHSIM ), 00 1€l cuMBOJI OYB
KOpPEHEM HE3BIJIHOTO MHOTOUJIeHA. TaK YMHSATH ITPU TTOOYJI0BI MOJIsT KOMITJIEKCHUX YHCEJT
— BBBOAUTLCH CHMBOJI 1, SIKMil 3a BU3HAYCHHAM € KopeHem Muorousena x> 4 1. Tlose
KOMIIJIEKCHUX YHUCEJT MICTHTH Yy €00l MoJie JIIHCHUX YUCes, TOMY HOro MOXKHa Ha3BaTH
PO3IIUPEHHAM T0JIsl JAICHUX YUCel.

3a €0 CXeMOI0 34, JIOTTOMOT0I0 OY/Ib-sIKOT'0 HE3BIIHOIO HaJ[ 33 IaHUM TTOJIEM MHOIO-
wiena f(x), deg f(x) > 2 moxna nobyjpysaru posmmpenus nojsd. Qs nobyjosu

HOBOT'O I10JId BBOJIMIMO HOBUU CUMBOJI i, SIKWN 38 BU3HAYEHHSIM € KOpeHeEM MHOI'OYJIE€Ha



f(z) robro f(i) = 0. Enemenramu HoBoro mnojisi € muorowienu ¢(i), degg < deg f.
HonaoTbest TakKi MHOrOUJICHU 3BUYaiHUM duHOM. [Ipn MHOXKEHHI MHOTOUJIEHIB BPaxo-
Byerbesi, 1o f(i) = 0. Tomy Oyjib-sikuil MHOIOWIEH Biji @ JIOPIBHIOE B3aJIMIIKY BiJ|
JIJIeHHsT Ihoro MHorowiena Ha f(i). Hacrka Bij JijeHHsT MHOMOYIEHA HA MHOTOUJICH
3HAXOUTHCST METOJIOM 3HUITIEHH: 1ppalioHaJbHOCTI B 3HaMeHHUKY. Tak moOyjoBame
MoJie HA3UBAIOTH A.42€0PATYHUM POSUUPEHHAM NOAL, aD0 POSIMTUPEHHAM 38 JOTMTOMOTOTO
HE3B1JTHONO MHOT'OYJIEHA.

B pozmmpenomy 3a IOOMOTOI0O MHOTOYJIEHA, IO Teil MHOTO'JIeH Ma€ KOpiHb. Tomy
Oy/ib-sIKMii MHOTI'OYJICH B TIEBHOMY PO3IIUPEHH] MO0t KOSMIIIEHTIB MaE KOPiHb.

Poziupennsi 1oJiiB Ma€, KpiM TEOPETUYHOIO, TAKOXK ITPAKTUIHE 3HAUYEHHS — BOHO
BUKOPUCTOBYEThCA B KaHaJaxX 3B 53Ky, IPHW KOJIyBaHHI Ta MU PyBaHHI.

KpiM anrebpaiqioro pos3mupents MoJjs, MOoxKHa OyjyBaTH 1 TpaHCIEHIeHTHe PO3-
MUPEHHs. SYIMUHUMOCS Ha I[bOMY MUTAHHI.

Mu maemo ocuoshe nosie F, kisnbie F[[z]] dopmasnbhux creneneBux psjiB HaJl
nojieM F' 1 kinbne F' x| muoorousenis naj mosem F.

Y1BOpIroeMo hopmasibHi JIpobu

f ()

— x x) e Flx x 0.
Bouu ¢dopmaJibHi B TOMy pO3yMiHHI, IO Tie He (PYHKIII, a IpocTo 1mo30aBJieHi 3MicTy
BUPa3N.
Ha muoxkuui popmasbhux jgpobiB Bu3HadaeMo BijHomenns eksipajgenraocri ("=")

HaCTYIIHUM YHUHOM:

L_rg fa=rpg.
g 4
OckinbKI JT0OYTOK MHOTOUJIEHIB MU BMIEMO IiJIPAXOBYBATH, 1 3HAEMO, KOJU JBa,
MHOTOYJIEHH PiBHI, TO MU 3HAEMO, KOJIU JBa J0OYTKU fq Ta pg 30iraroThes.
Harajiaemo, 1110 BiJIHOIIEHHST €KBIBAJIEHTHOCTI 1e pedJieKCUBHE, TPAH3UTUBHE 1 CH-
MeTpuUHe BijHoIeH . Bel 1l BiacruBocTti norpioHo repesipsitu. st npukJiay, nepe-
BipKa pedJIeKCUBHOCTI BITHOIIEHHST €KBIBaJEHTHOCTI Ha MHOXKUHI (DOPMAJIBLHAX JIPOOIB

IIPOBOJUTDLCA TaK

fo=1rg= I_1
g g
CuMeTpUIHICTD 1 TPAH3UTUBHICTD HEPEBIPSIOTHCS TaK »Ke IPOCTO.
Ha muoxuni (popMasibHIX JpoOIB BBOJAUMO OIEepallil 0 aBaHHs Ta MHOXKEHHS HAC-
TYTTHAM YWHOM



Teopema 2.9 Bsedeni onepaii dodasanms ma muoncenmna dpobie y3zodocens 13 6u3-
HAYEHHAM PIBHOCTE IPOOLE Y MOMY PO3YMIHHI, U0

f_hop_pm fop_hoom Jop_Sip
g 91 49 Q1 g 9 G @ g g G q

JoBenenns. Hexait

a1

Q [~

hop_nm
9 q
TOOTO

Jo=hg, pa=mnmgq

[ToTpibHO J1I0BECTH, 1110 BUKOHYIOThCSI PIBHOCTI

foe_hym fop_hp
g q g1 q1 g q g1 q1
Ob6uncI0eMo, 3a BUSHAYEHHSIM J10/laBaHHsT JIpo0iB, CyMu
for hom
g q g1 q1
i+]_9:fCJ+p9 ﬂJrﬂ:fléthplgl
g q gq G q Q1

[11o6 noBecTn piBHICTD
fa+rg _ ha+pg

qq aqg

IOTPIOHO IEPEBIPUTH PIBHICTH

(fa+pg)(grq1) = (frqr + p191)(99),

TOOTO
fagar + pggrar = fiq199 + p1g199
A ocrannsg piBHICTH BHIIIMBAE 13 BIJIOMUX HAM PiBHOCTEI

for= fig, pa = pig.

[3 nux piBHOCTEH BUILJIMBAE TAKOXK PIBHICTH

fpaiq1 = fipigq,

sIKa JIOBOJAUTH PIBHICTD

g1 611'

Q [~

p_nn
q

]
YTBOPI0EMO HOBY MHOXKUHY F'(T), eslementamu sikoi € Kiaacu piBuux jpobis. Ha niit
MHOXKHMHI BU3HAYAIOTHCI OIepalil J0JaBaHHd Ta MHOXKEHHS KJaClB: 100 JOIATH JBa



KJIACH I TIEPEMHOXKUTH IX MOTPIOHO B3ATH MpeJicTaBHUKA Kiiacy (ofuH Jpib i3 Kiacy

PIBHUX) B KO)KHOMY KJIACl, BHKOHATH BUIOBI[HY ONEPAIiio HaJl [MMU TTPE/ICTABHUKAMH,

a MoTIM B3SITH TOM KJiac, Ky/u nomnas pedyabrar jii. Oueit HoBuit Kjac 1 € pe3yibraTom
1

BUKOHaHHA Jii. Hampukia, Bi3bMeMO ABa KJIacH, OJUH MiCTHTb —, a JPYTHUi MICTHTH
x

14+
2

. PesysnbraroMm nomaBaHHS IUX KJACIB Oyne KJjac, AKUi MICTUTH Jpiod
T

z(1+x) + 2
a3 '
MuoxuHa KJaciB i3 BBEJEHHUMHU OIEPaIliaMH JIOJaBaHHdA Ta MHOXKEHHs yTBOPIOE
noJie, sike TakoXK Mmo3Hadaemo F(x). € kanoniune Briajenns nosst F' B none F(x):

a+ 0x + 0x+ ...

cF
e A I

€ F(z).

HasigHicTh 3ralaHoro KAaHOHIYHOTO BKJIaJIeHHs JI03BOJIsiE€ HasBaTh F'(x) posmupentsim
nosst F. Tose F(x) € najfimenimm mosieM, mo Mictuth B cobi 1 nose F i ejgement
r ¢ F, gakuii He € KopeHeM HisTkoro MHorowiena i3 koedimienramu i3 nosist F. Taki
eJIeMEeHTH HA3UBAIOTL mpancuendenmuumu. Tomy mobyaoBane nose F'(x) HazuBaroTh
mpancyendenmuum poswupennam nois F.

2.8 Aunropurm EBKiiga

Auiropurm EBkiijia 1ie aJropurM 3HAXOJKEHHsT HAHOIbIIOr0 CIIJIBHOIO JIIJIbHUKE,
JIBOX MHOT'OYJIEHIB 3a JIOIIOMOT'OIO JIIJIEHHS 3 OCTadero.
Hexait € nBa nenynnoBi MmHorowienn f,g. Bymayemo mociimoBHicTh

f? g, T, T, I3,..., T'n (34)

TaK, M0 KOYKeH HACTYMHUN 9JIeH, TOUYNHAIOYN 3 TPETHOTO, € OCTaYelo Bi/l JIIEHHs JIBOX
norepeJiHix, To0To

f=9qn+r, g=riqgg+ry 11 ="2q3+73, ..., Theo =Tp_1qn + Tp.

Ocranniii HeHynboBUil ejieMeHT d = 1, nocioBrocTi (34) € HallblIbIWil criibHMil
JUJIbHAK MHOrOYJIEeHiB f, g.

HoBejennst Toro, 1mo d € JJbHUKOM, IPYHTYETHCSI Ha TOMY, IO KOJIA JIlJIeHE 1
JIUILHUK JIISITHhC, CKaxkeMo, Ha h(x), Toji 1 ocraua jimurbes Ha h(x).

A jioBejiennst Toro, 1o d(x), JanThest Ha Oy ib-sIKUil HIIUH JILJIBHUK MHOIOWJIEHIB
f, g rpyHTYeThCS Ha TOMY, IO KOJIM OCTada i JLIBHUK JUIATHCS, CKaykeMmo, Ha h(x),
Tojii 1 jiitene jismrhest Ha h(x).

ITpukmaan. Hexait morpiono suaiitn HCJI muOrowienin

f=6z"—2%—662" — 112+ 111 2% — 30922 + 284z + 84,



g=22%—2° - 212" + 2% +362% — 109z + 118.

BukonyeMo 10CIiI0BHE JI1JI€HHSI:

f=gpn+mr, q=3c+1, rn=-22"+72"+223—182>+39z — 34

g=rigp+19, @=—x—3, rp=2x"—112%+212° - 26z + 16,

ri=raqz+ry, @g=-v—2, r3=2z"—22"+3zx-2,

ro=r3q+ry, Q=2r—7, rT4=2°—1+2,

T3 =T4q5, @5 =T — 1.
Anropurm EBkiiga 3akindayeTnhest, KOau BinOyaocs JiaeHds 6e3 octadi. ¥ nac 6e3
ocTadl pO3IUIMBCA MHOTOUIEH T3 Ha MHOrowieH ry. OCTaHHs HEHYJILOBa OCTada B

ajiropuT™i EBKIIiIa € HAWOIBIINM CHIJIBHUM JILJIBHUKOM. Y HAC OCTaHHS HEHYJIhOBA,
ocraga: 4. OrKe

d=HCA(f,g) =14 = 2> — 2+ 2.

Anropurm EBkiina mo3sosie suaiitu muorounenn M, N, ki 3a0BOJLHSAIOTH YMOBY
(25). [okaxkemo, sIK Tie pOOUTHCS HA MPOBEJCHUX OOTUCICHHSIX.
CriouaTKy BUpParka€MO HACTYITHI OCTadl depe3 MonepeHi:

d=ry=ry—713qs, d=r9—1320—7);
r3=r1—Traqs, T3=r1—r(—r—2);
ro=g—"1q2, r2=_(9—ri(—z—3));
rn=f—-g9q, mn=((-9Bx+1)).

Tenep MoXkHa, HAITUCATH
d=ry— (7“1 —T2(—$—2))(2x— 7) =

=(g—n(=2=3) - (n—(g-—n(-r-3)(-r—-2)(2c-7) =
(9= (f=9Bz+1))(=2-3))=((f 9Bz +1))=(9—(f =98z +1))(-2=3)) (=2 —2)) (22-T7).

Jajti po3KpUBAEMO JAYXKKH 1 13 9aCTUHK JIOJAHKIB BAHOCUMO 3a JY>KKHU f a 13 JacTuam
BUHOCHMO ¢. TaKiM 9UHOM OJIEPXKYEMO

d= f(22x +52—22° — 32%) + g(—37 - 652> — 1752 + 62" + 112°).
Hacamkinenn, 3ammucyemMo BiIImoOBiIb:
M=222+52—22>-32% N=-37—6522—1752+6z* + 112>

Bnapasa. 3unaiitu HCJI muorousnenis f 1 g:



1. f=225—232"+2122 -5, ¢=22°—-2323+ 112+ 62%— 3.
Bijgnosias: d = 222 — 1.
2. f=a" =223 —112*+2722 - 10, g=2°—323+22+ 32> —6.
Binnosins: d = 22 — 2.
3. f=a—112°+5, g=2a°—x+3.
Binnosinn: d = 1.
4. f=at -4 1722+ 52+35, g=a*—-92% 2222+ 52+ 10.
Bignosias: d = 23 — 1122 + 5.
5. f=(x—1322+2+2)(z+3)% g=(z—1)(2®>+2+2)5%x+3)2%
Bijnosigs: d = (z — 1)(2? + x + 2)(z + 3)%.
B Maple € komanjia gcd — ckopouennsi Biji greatest common divisor. st komania
3HAXO/INTh HAWOILINNHA CHIIBHUN TIIBHUK JBOX MHOTOUJICHIB.
[ HaiOLIbIIMi CHIBHUR JIIBHUK, 1 ajaropuT™M EBKIIija ICHYIOTH TaKOX B KiJbII
nimx aucest. [po ysaraabhenns ajaropurmy EBkiiija Mmoxua npounraru B [3].
2.9 BipaineHHs KpaTHUX KOPEHIB.
Hexait € muorousen f(z). Ilorpibno nodymysaru muorodsen g(x) rakuii, 1o
1) KOXKeH KOpiHb MHOrOuWJIeHa f € KOpeHeM MHOIOUJIeHa ¢,
2) KOXKEH KOPiHb MHOTOUJIEHA ¢ € KOpeHeM MHOroduieHa f,

3) BCi KOpeHI MHOTOUJIeHA ¢ MalOTh KpaTHICTH 1.

[Iporiec 3HAXO/KEHHSI TAKOIO MHOTIOWIEHA ¢ Ha3WBAIOTh ‘61001ACHHAM KPAMMHUL
KopeHie”.

Teopema 2.10 Mnozounrerom g, axuti 6u 3a00804bHAE6 YMmosu 1-3 drsa 3a0aH020 MHO-
20uneHa [ MOJICHA 83AMU HACTYNHUT:

I
HCA(f, f1)

HoBenenns.Teopema 2.10 € nacaigkom Teopemu 1.12.

g()



2.10 He3BigaicTb. He3BigHI MHOTOYJI€HHN HaJ, II0JIEM JIACHUX 1 HaJ II0JIEM
KOMILJIEKCHUX YMCeJI.

B npoMmy posiiii MaeMo CIipaBy 3 MHOTOUJIEHAMH HaJI JOBIILHUM IIOJIEM.

Busunavenust 2.6 Mnozouaen f(x) nasusaromv posksadnum, Axuwo G020 ModHcHa
npedcmasumu y suzaadi dobymxy (poskaacmu 6 dobymox) f(x) = g(x) - h(x) mar,
wob obudsa muoscrury maru dodamuutd cmeniney: degg > 0, degh > 0. Arxwo orc
make po3kAGIEHHA HEMONCAUBE, MO Uell MHoz2ouseH [ Ha3u6a0Mb HEPO3KAAIHUM,
abo He36idHUM.

Omorce nenyavosutds mnozounen f(x) € neasidnum, axuso 6 6ydv-akomy poskAaIeHHT
f(x) = g(x) - h(x) 0dun iz mmoscnuxie € cmanoo.

PoskagHicTs 1 HE3BIAHICTH MHOTOUJIEHA 3AJI€2KUTH Bl TOrO, HaJI SIKMM TIOJIEM 1ei
MHOT'OYJIEH POIJISIA€ThCS.

IIpukaaamn.

1. Muorodien x° + 1 € pO3KIaHEM, TOMY 110 MOXKHa 3amucaTru o° + 1 = (22 —z +
D(z+1).

2. Muorowen 22 + 1 € pO3KJIQJHUM Hajl [OJIEM KOMILUICKCHHX wuces: 2 + 1 =
(x 4+14)(x — 1), ase neil MHOrOWIEH € HE3BIHUM HaJl TI0JeM JUACHUX JUCell.

st joejienns HesBijHOCTI MHOTOWIEH] f(X) = 22 4+ 1 waj1 nojiem JificHuX duces
CIIOYaTKYy 3BEpPHEMO yBary, 1o HaTypaJibHe YUCI0 2 €JIMHUM YMHOM MOXKHA, MOJaTH y
BUTJISII CyMH JIBOX HATypasbHuX umucesl: 2 = 1 + 1. Tomy B posknagenni 2 + 1 =
g9(x)-h(x), ne deg g(x), degh(x) > 0 6yne degg(r) = 1,g(z) = a(r —ap), deg h(z) =
1, h(xz) =b(z —by). A ne nemoxksmso, ockisibku g(ag) = 0 a f(ag) > 1, f(ag) # 0.

Jlema 2.2 Hexati d — HCJI dsox mmnozouaenie f,g, odun i3 axuz (ckasicemo, f) ¢
neseidnum. Todi abo d e cmaaoro (d = 1), abo daa dearoi cma.noi o moostcna nanucamu

d=a- f.

HoBenennsd. [IpaBuibHicTh JleMu BUILIHBAE 3 TOTO, 110 d € jgiabHukoM i f 1 g (3a
BU3HAYCHHIIM HaUOLIBIIOTO CHJIBHOTO JIIbHKUKA), & MHOTOWIEH f He Mae JIbHUKIB h
TaKWX, 110

deg f > degh > 0

(3a BU3HAYECHHSIM HE3BITHOCTI).
n

Teopema 2.11 Bbydv-axuii muozounen f(x), deg f > 0 moorcna sanucamu i do mozo
oHC EOUHUM YUHOM Y 6U2AA01 DobYMKY

flx)=p" -py*-...-ppt, k>,



de pi(z)(i = 1,2,..., k) — nessidni nosinomu dodammnozo cmenena, HCH (p;,p;) =
1(1 <i<j<k.) €lunicmo posymiemo mak: axu0 € 06a Maxi po3kAaIeHHA

fla) =p" 5> ...opiF, fle)=q¢" -3 ...-q", (35)

mo k =17 1 MHONCHUKU MONHCHA POZMAWLYEAMU Mak, wo p; = «; - q;, dega; = 0,n; =
m; oas ecizt=1,2,... k.

HoBenennsi. Teopemy OyeMo JOBOAUTH 32 JOTTOMOIOI0 MaTEMATUIHOI IHAYKIII 32,
crerieHeM MHOrou/ieHa f, 3ammucanoro y urisii (35).

Basa mdyxuii. fdxmo deg f = 1, To B poskaajiensi f y 100yTOK OJUH MHOXKHUK MA€
HYJILOBUI CTeMiHb, a APyruil Mae creminb 1. lle BummmBae 3 Toro, mo mpu MHOXKEHH]
MHOTOYJICHIB CTEMeH] JOJA0ThCsI, a UNCI0 1 MHOYKHA TPEJICTABATH Yy BUTJISIII CyMU
HeBiJ eMHUX HinX dnces equaum duHoM: 1— 1+0. Orxe, koau deg f = 1, roxi

f=a-p1=0"pa

Takum unnom y Bunajky deg f = 1 Teopema CIpaBIKy€eEThCs.

Indyxmusene npunyusenna. llpumnyckaemo, mo deg f = n > 11 Teopema ClipaBIKyeThCs
JUTST BCIX MHOTOYJIEHIB, IO MAIOTh CTEMIHL MEHTITHH, HIXK 7.

Indyxmuenut nepexid. Maemo

my

flx)=p" -py*-...-pp*, fl@)=q¢"-¢*...-q

Ockiibku [ JMTHCsA HA Pp 1, BUIIOBLHO, 100YTOK

g (gt gy ™)

JIJIMTHCS Ha P1, TO 13 HE3BIJIHOCTI P 3 TEOPEMU 1IPO HOALIbHICTD JI00OYTKY BUILIMBAE,
-1 .
1o abo g, abo ¢ - gy ? - 7't IUTATBCS Ha .
B niepriiomy Buna Ky (KoJu ¢p JUJIMTHCS Ha P1) 38 JIOBEJEHOO JIEMOIO G BiIDI3HSIETHCST

BiJI P1 CTAJIMM MHOXKHMKOM: ¢1 = Q1 * P1. 1OMY

Tk

-1
RS SR

_ mi—1 _mg m
=o-q QG

Ocranne PiBHAHHS J03BOJISIE CKOPUCTATHCS 1HlyKTUBHAM IPUIYIIEHHSIM. | TeopeMa,
B IIbOMY BUIIAJKY JOBEJCHA.

Akimo XK ¢ He IUIUTHCSI Ha Pi, TO KOPUCTYEMOCS I1HJIYKTUBHUM IPHUILYIIEHHSIM
CTOCOBHO MHOTI'OYJIEHA

mi—1 mo m
a; qy g
3T1HO AKOTO OJIMH 13 MHOXKHUKIB ¢2, (3, ..., ¢y JUIUTHCI Ha Pp 1 TEOpEMa 3BOJUTHCS

J1o 1epioro BunaJiKy. OT:ke, 1 B IIbOMY BHUIIAJIKY TEOpEMa, CIIPaB/KY€EThCs.
m
Hessijaumy MHOrOWI€HAME HAJT [TOJIEM KOMIIEKCHUX YKCEJI € BUKJIIOTHO MHOTI'OYJICHH
[IePIIOr0 CTeIleHd — JIHIAHI MHOro4deHu. Lle BUIIMBAE 13 OCHOBHOI TEOPEMH BHUIIOL



asireObpu (KOXKEeH MHOTOWIEH HEHYJIbOBOTO CTeleHsi Mae 0ojiail OlnH KOPiHb) 1 TeopeMn
Beay.

HesBijnumyu MHOrowjeHamu HaJi 1OJIEM JIACHUX 4YKrCes, KPiM JIHIRHKUX, € TakKoxK
MHOT'OUJIEHH JIPYTOTO CTEIeHs 13 BiJ'éMHUM JucKpuMinanToM. Lle BmiuBae 3 Toro, 1o

1) KoJi MHOrOUJIEH i3 jificHuMu KoedilieHTaMu Ma€ KOMIIEKCHUT KOPiHb, TO CIIPsi-
JKeHe YUCJIO JIO KOPeHs TaKOoXK € KOpeHeM;

2) xBagparhuit rpudsen (r—c)(x—7c) = 12— (c+¢)x+ce mae aiiicni koedinienn, —
OT2Ke KOJIN JiiicHuil MHOrOWIeH [ Mae KOMILIEKCHII KOPIHD €, TOJl BiH JIIATHCS
na jiiicuuit rpuusien 22 — (¢ +¢)x + ce.

3 IHTepmoJgMNiiiHi MHOrOYJIEHN

[Ipumycrumo, 1mo Mu MaemMo MuOTOWIeH. Jlyis mpuKIaLy, Maemo
P(x) = 22° — T2* — 2° + 122 + 5.

Mu MOKeMO OOUHCAUTH 3HAYEHHS IHOr0 MHOTOWIeHa B 6 Toukax. [jst mpukiiay,
obuncsiumo 3uavennsd P(x) B toukax x = —2, 0, 1, 2, 3, 4: P(—2) = —187, P(0) =
5, P(1) =11, P(2) = —27, P(3) = —67, P(4) = 245. Pesysbrarn o64ncieHb MOXKHA

3BECTH B TAOJIUINO, Jie 3HAUEHHS apTyMeHTa PO3TAlIOBaHI B MOPSJIKY 3POCTAHHSI:

x | =2 ]0[1] 2| 3|4
P(x)|—187 5] 11| —27| 67245

(36)

Tyt Mu maemo 1psimy 3aja4y: € pyHKIlis, HOTPIOHO 1100y yBaTH TabJIUII0 11 3HaYeHb
B IIEBHUX TOYKUX. 3aJia4a, AKiil IPUCBAUCHUI PO3JIij, 3BOPOTHA: 110 3a/aHiii TaOJIUII
(36) moby/IyBaTH MHOTOUWIECH HARMEHIIIOTO CTEICHS, JIJIs SIKOTO Tist TabJIHIls € TaOJIuIeio
3HAYEHb.

Orxe, B 3araJIbHOMY BUIJISJIL PO3B I3YEThCS HACTYITHA 3a/1a9a; 33 TaOJINIEI0 3HAUYCHD

(37)

3 YMOBOIO ¢ > j = x; > x; noby/lyBaTH MHOTOUJICH HaiiMeHIoro crenenst P(x) Takwnii,
o P(z;) =y; npu i = 0,1,...n Takuil MHOrOWIEH HA3UBAETHCS IHTEPHOJISITHHUM.

3.1 ImTrepnongariitai MmHOTOUWIeHN Yy ¢dpopmi Jlarpanxka i y ¢popmi Herorona

n .

Teopema 3.1 Jlaa (37) ichye i edunuti mnozousen P(x) = a;x', wo 3adosoavhae
i=0

ymosi P(x;) = y;.



3BepHEMO yBary, 1o CTeIliHb IHTePIIOIAIIHOI0 MHOIOUJIEHa, CTPOT0 MEHIIIe KiJIbKOCTI
TOYOK, B SIKUX MPOBOJATHCS OOUMCIICHHS [OI'0 MOTOYJIEHA — TaK 3BAHUX 6Y3.416 1H-
mepnosAULi.

HoBenenusi. lcnyBanns i eunicrs Muorowiena P(x) BUIIMBaAE 3 TOTO, MO Bijmo-
BIJ[HA CHUCTeMa PIBHAHD JJIs KOeDiIlIEHTIB Ma€ CBOEID MaTPUIEI0 MaTpuIlio Bangepmonia
1, BIIIOBIJIHO, Ma€ €JMHUI pO3B’s30K. TyT MU mocujgaeMocst Ha 3HaHHS BiJ[IIOBIJIHOIO
Marepiajy 13 cucTeM JIHIMHUX PIBHSHD.

|

[Tosepremocs 1o Harmoro mpukaagy. [lo rabauni (36) samicyemo HeBigoMuii MHO-

rodJieH
P(z) = ag + a1z + asx® + azx® + agx’* + asx”.

Koedinientu ag, ai, as, as, a4, a5 LIYKAEMO K PO3B’A30K CHCTEMU PIBHSHD

(ap + al(—2) + CLQ(—Q)Q + CL3(—2)3 + a4(—2)4 + a5(—2)5 = —187
ay — 5

apg+ay +as+ag+ayg+a; = 11

) ap+ a12 + CL222 + CL323 + CL424 + CL525 = =27
ap+ a13 + a3 + 333 + a3 + a53° = —67

L ap + a4 + asd® + asd3 + a4t +as4® = 245

BunucyemMo MaTpuIlio 0jiepyKaHol CUCTEMHU PiBHSHD 1 6aunMo, 1o 1e Marpuiid Ban-
JIEPMOH/TA.

[Tormyk iHTEPONANIIHOIO MHOTOUJIEHA, ¥ 3araJIbHOMY BUTJISIIL 38 JIOMTOMOTOI0 CHCTE-
MU PIBHSIHB 3PYYHUN JIJIST JIOBEIEHH 1ICHYBAHHS Ta €IMHOCT] TAKOTO MHOT'OYJIEHA, TPOTE
JUIST IPAKTUKN TaKUil MIJIAX, K MOKa3ye JIOCBi, He3py4dHuit. Po3risgHemMo jBa OiabI
IPAKTHUYHI CIIOCOOM IIOLIYKY IHTEPIOJISIIRHOIO MHOIOYIeHA. 3BHYAiHO, BCl CIIocoOu
JIAIOTh OJIUH 1 TOW Ke Pe3yJIbTaT.

Inrepnongiiiitanit MHoro4wien y ¢dopwmi Jlarpauxka e L = yoLo+. ..+ Y, Ly,
Jie

(x —x)(x —29) ... (x — )
(.I'O — xl)(l’o — 1‘2) RN (.CL’O — ZEn)7
I — (x —x0)...(r —xp_1)(T — Tp1) ... (T — ) E=12....n-1
(g —x0) .- (2 — xp—1) (T — Tpy1) - - - (T — )
(x —xo)(x —21) ... (x — p1)
(x —xo)(x —21) ... (x — Y1)

Le aiiicHO iHTEPHOIAIIHHNNE MHOTOUJIEH, OCKLIHLKA

Ly =

L, =

1, gaxkmo =7,

Liz;) = 0, 9KImo @ %# J.

IlepeBara iHTepnossiiiitHoro MHorowiena y ¢opwmi Jlarpam:ka y ToMmy, IIO BiH J1a€
KIHIIeBHil pe3yJibTaT, He MOTPIOHO PO3B’sI3yBaTH JI0JATKOBO AKich piBHsiHH:A. Oco0IMBO



3PYYHO HIYKATH IHTePIOJAIIHHI MHOTOWIEH ¥ popMmi JlarpanKa To1i, KOJIM IPUXOIUTHCS
nyKaTu 6araTo pasiB Taki iIHTEpIOJIsIiiHI MHOTOUJICHU TTPU OJIHUX 1 THX K€ 3HAUEHH X

apryMeHTa.
Posrisinemo Hamr nmpukaaa. CoyaTky BUITUCYEMO MHOTOUJICHU

z(z—1)(x —2)(z — 3)(x — 4)

Lo= —2(—2—-1)(—2—2)(—2-3)(-2—4)

1 1 - 1 4, 7T 4 5 45 1
—%x(x—l)(a:—Z)(x—S)(x—éL):—ﬁaz Tt T Tt Tt
I — (x+2)(x—1)(x—2)(x — 3)(x —4) _

2(=1)(=2)(=3)(—4)
1 1 1, 5 5 , 19
@(a)—l—Z)(x—1)(x—2)(x—3)(x—4):@aﬁ—éx —I—Ex?’—kﬁx —Ex—kl.

(@4 2)z(r—-2)(r - 3)(x —4)
2T (1+2)1(1-2)(1-3)(1—-4)

—i(x+2)x(:1:—2)(33—3)(:1:—4)=——:13 +—a"— =z’ ——ax"+-x

18 18 18 9 9 3
_ (x+2)x(x — 1)(z — 3)(x — 4) _
T 242)22-1)(2-3)(2—-4)
1 1 3, 3 13 , 3
1—6(x+2):c(x—1)(.7:—3)(a:—4):1—6x5—§x —i—1—6x3—|—§x 57
_ (x+2)z(z — 1)(x —2)(x —4) _
YT (34+2)33-1)(3-2)(3—4)
1 1 . 1, 2, 8
—%(x+2)x(x—1)(a:—2)(a:—4):—%x tET Tt e

_ (x+2)x(x — 1)(z — 2)(x — 3) _
P (4+2)4(4 —1)(4 —2)(4 - 3)

1
m(x+2)a:(a:—l)(a:—2)(x—3):—x ——r ——a2'+ - - —z

Ternep Mu MaeMo KiHIleBUil, TOTPIOHWI HAM IHTEPHOJISAIIHHNI MHOTOYJICH

L(x) = —187Lg + 5Ly + 11Ly — 27L3 — 67Ly + 245L5 = 22° — T2* — 2° + 122 + 5.
Iarepnongitiiianit muorodseH y ¢popmi Hbrorona:
P(t)=ap+ai(x —xp) +as(x —xp)(x —x1) + ...+ an(x —x0)(x —21) ... (T — T1p1).

B dopwmi Herorona inrepriossiiitauit MEOrO4Y/IeH TOTpiOHO MyKaTu. AJie MommyK JTI0CUTh
upoctuit. [ToBepremocs j10 Hall101I'0 MPAKIAAIY, 1 IOKAXKEMO K ITPOBOJIATHCS HEOOX1 [H1

OOYNCICHHS.



Maemo

P(z) = ag + a1(x — x0) + as(x — z0)(x — x1) + as(x — xo)(z — x1)(x — 22)+

+ ay(r — ) (x — x1) (x — x2) (x — x3) + a5(x — x0) (x — x1) (T — x2) (T — x3) (x — 4) =
= ag + a1(z + 2) + az(x + 2)z + as(x + 2)x(z — 1)+
+ag(z+2)z(x — 1)(x — 2) + as(x + 2)x(z — 1)(z — 2)(z — 3).

Koeditientn ag, ai, as, ag, a4 MyKaeMo MiJICTABISIOYN 3aMiCTh 3MIHHOI 3HAUEHHST T(, T1,
L2, L3, L4, Ts:

ay = —187,
ap +2a; = 57
a0+3a1 +3a2 = 11,
ap + 4@1 + 8@2 + 8CL3 = —27,
ao + 5a1 + 15as + 30ag + 30ay = —67,

ap + 6aq + 24as + 72a3 + 144a4 + 144a5 = 245

4 MHoro4jeHun Bia KIJIbKOX 3MIHHIX

4.1 Muoro4jaenu BiJ KiJIbKOX 3MIHHIX
Buzunauenns 4.1 Busnauenus MHo20uAeHa 610 KIALVKOT 3MIHHUL IHOYKMUBHE:

e Basa imdyxmuenozo susnavenns. Mnozourenu 610 odnici aminmnoi nad xomyma-
MUBHUM KIALYUEM 3 00unuuelo susnavent. Bonu ymeoproromo kiavue.

o Indyxmusne npunywenna. IIpunyckaemo, wo 6UsHAMERE KIADUE MHOZOUAEHIE 610
(n — 1)-i" aminmoi.

o [ndyxmuenut nepexid. Kinvuem mMHo20usenie 610 N 3MIHHUL HA3UBAEMO KIAGUE
MHO20YUAENI6 610 00niel (N—i 3minnoi) nad Kiavuem mmozouaenie 6id (n — 1)-i
3MIHHOT.

3BUUAIHO, SIKIO KOSMIIEHTH € MHOIOWJIeHAMY Bl 3MIHHOT 2, TO 3MIHHY MHOTOUJIeHA,
HOTPIOHO O3HAYATH 1HIIIOK OYKBOIO — II€ 1JIKA3YE 3I0POBU TIy3]1. 310POBOIO IIy31y
B I1iii TTAPUHI JOCTATHBO. [Ipy pi3HUX MO3HAYEHHAX JJIsT 3MIHHUX MU OJEPXKYEMO Pi3Hi,
ajie “Kanomniuno 130Mopdhri” KimbIid.

Orke ToIiHOM BiJ[ JIBOX 3MIHHUX X, Y 1€ (pOpMabHWI CTeeHeBui Psijl

o0
i 2
> ai(x)y’ = ao(x) + ar(x)y + as(x)y” + . ..
i=0
B sikomy a;(x), ¢ = 0,1,...— MHOrOWwIeHN Bl OJHIET 3MIHHOT T, 1 Cepejt X MHOIOUJICHIB
JINIIIEe CKIHYeHHA KUILKICTh HeHVIHLOBUX.



Bijmosigro, MuorowienaMu Bij (n + 1)-1 3MinHOI € dopMasibHi cTenenesi psiiu

OO .
Z az‘($1, o, ..., iUn)fUEerl -

i=0
= ap(x1, T2, ..., 2n) + a1(T1, 2o, ..., Ty)Tpy1 + (T, o, . .. ,:rzn):lsi+1 +... (38)

ne a;(x1, o, ..., Ty), ©=0,1,... — MHOTOUJEHU BiJl 1 3MIHHUX 1, L3, - . . , Tp, 1 CEPET
UX MHOTOWJIEHIB JIMIIE CKIHYeHHA KIIBKICTD HEeHYIb0BUX. PO3KpuBImM jyKKH B (38)
MU MOXKEMO 3allucaTu 1leil 2Ke MHOIOYJIeH y BUIVIsiI1

.. ) Z-1 7:2 in—i—l
E a211213,,,1n+1$1 Ly ... ZUn+1.
(ivigis...ins1)
Y Bunucaniit cymi jlofiaBanis BiJI0yBaEThCs 3a BCIMa MOXKIMBUME Habopamu (119203 . . . int1),

aJjie Jiiiie CKiHYeHHa KUIbKICTh 4ducest (€JeMEeHTIB OCHOBHOTO KiJiblls) HE

Q1 igis.. 0041
JIOPIBHIOIOTH HYJIIO.

JloJaHKK B CyMi Ha3UBaIOTh 00HOUAEHAMU ADO MOHOMAMU.

Ha MHOX1MHI MOHOMIB MOXKHA BBECTH JIHIHHUN MTOPsiJIOK 1 BUKOPUCTOBYBATH HOTO
upu 3amuci cymu. Iopsiiok HasuBaoTh Aekcukoepadiurnum. Orke st Oyib-IKUX JTBOX

JIOJAHKIB MOXKHA CKA3aTH, SIKII 3 HUX € JEeKCUKOrPpaIIHO CTAPIIUM.
Busuauennga 4.2 Hezatli ¢ dsa monomu

S, S W 2 in ; R J1,.J2 j
A= aji, i, Ty ... 0 B =0, x0Tyl

ITyxaemo natimenwe namypasvhe wucro k maxe, wo iy # ji. Monom A ssascaemuvea
Aekcurozpapiuno cmapuwum 610 B woau i, > ji. opisutoomovca auwe Henyavosi
MOHOMU.

Hanpuknaz, 22y nexkcukorpadivuno crapmuii Bix zy'", Tomy mo i, = 2 > j; = 1.
OckibKY JIOIAHKIB Y MHOTOU/IEHa CKIHYEHHA KLJIHKICTh, TO CepeJl MOHOMIB € Haji-
cTapliiuii, Horo Ha3MBaIOTh JEKCUKOI'PA(MIUHO CTAPIIUM YJIEHOM.

Teopema 4.1 Jlekcurozpagiuno cmapuuti wiern dobymry 080T MHO204AEHIE JOPIEHIOE
dobymKyYy NeKCUKOZPAPIUHO CMAPUULT YNEHLE MHONCHUKILE.
HoBeaennsi. Bepemo jg00yTox h = fg mHOrouwIeHiB f Ta ¢ i3 cTAIUMU TJIeHAMA
S 5 i Ji .92 j
A=aji, 0Ty ..y, B=0bjj, jrTy .. xk
BinosijHo. [losnaanmo
_ P1,.p2 y2 q
C = ap,py..p,T7 Ty ... b, = Dyygp.qn) @125 ..l

BIJITOBIIHO JIOBLILHI JoganKyd MHOrowreHis f,g. Toxl moBlIbHUI TOMAHOK JOOYTKY i
JIOOYTOK JIEKCUKOTPAMDITHO CTAPIINX YJIEHIB BiJIOBIIHO MalOTh BUTJISI

U = gl T0ghrt e aPntin V = BaitThgle iz pintin 3 L)



B 1ux mosHaueHH#AX HaM HOTPIOHO JjoBecTH, 110 V' JjieKcuKorpadidHo cTapiinii dieH
J100yTKY, T00TO V' jtekcukorpadiuno crapiiuit Bijg U.

[Mlykaemo naiimeniie k Jjist SIKOro iy # P, abo jp # qr. Must nporo k OymyThb
BUKOHYBATUCS HEPIBHOCTI 1 > Dk, Tk = Qk. TOMY 1471 > Di+qr 1V € nexkcukorpadiino
crapiuMm HixK U.

]

Busnauenust 4.3 Cmenenem monoma A = axixs ...zl nasusaroms deg A = iy +
o+ ...+1,.

Orxe cremeneM onHowieHa 2x22t3 € 6.

Buznauenust 4.4 Muozouaen f(x1,x2,...x,) Hazusaroms 0dnopionum (0dnopidnum
cmenens k), axwo das dearozo k =0,1,2, ... 6in 3ado6oavnic ymosy

f(tay, tay, .. tay,) = tFf(z1, Ty . .. ).

JocuTh 0UeBUHO, IO MHOIOWJIEH OyJe OJHOPIAHUM TOMl 1 TIABKK TOJi, KOJU BCl
ioro JIoJJaHKA MAa€E€Th OJMH 1 TOH K€ CTEIlHb

MHorousien « + y — 7z ojHOpiguuil nepioro crenensi. Muorousen 2 + y? — 7Txy €
OJIHOPIJIHUM cTereHs 2.

4.2 Pe3yabTaHT

Buznauenuns 4.5 Mampuuero Curveecmpa 060x mHo204.0eH16

n

2—|—...+an:Zaiajn_i, n>1;

f(z) = apx" + a1z + axa™

i=0
Z. m
g(x) = bpx™ + b+ box™ 2+ . 4 by = Z ax™ ™ m>1
i=0
HA3UBAEMBCA MATPUU
( ap a; as az ... 0 0 \
0 apg a1 Q2 ... 0 0
0 0 apg ay ... 0 0
B 0O 0 0 O Ap—1 Gy
SylV(f, g) - b() bl bQ bg 0 0
0 by by by 0 0
0 0 by b 0 0
L0 0 0 o by 1 b




CkazkeMo TouHiIle, fK BUIHUCYIOTbCA eneMenTH r;; Marpuni CunbsecTpa.
[To-niepiie, marpuiiss Mmae n + m psiikiB 1 n 4+ m crouuukis. Ileprni m psjaxis
3AIIOBHIOIOTHCSI 33 JOIIOMOI'0I0 HYJIIB Ta, €JIEeMEHTIB nepiioro Muorodiena f. Ocranni n
PSIKIB 3aII0BHIOIOTHCS 3a JOIOMOI'OI0 HYJIB Ta KOeIIIEHTIB JPYyTroro MHONOUJIEHA ¢.
st mepioro psiaka marpuill CuibBecTpa MOXKHA HAIIUCATH

o d @1, AKIIO I1<j<n+1,
b= 0, gakmo n+2<7<n+m.

st ipyroro psijika MaTPHII MOXKHA HAIIUCATH

S N (j_2, AKIIO 2<73<n+2,
A= 2 0, saxmo n+3<7<n+m.

JList TpeThOro psijika MaTPUIl MOXKHA, HAITUCATH

B - -} aj—s, sxmo 3<7<n+3,
=0 =0, T?’J_{ 0, sxmo n+3<j<n+m.

Hnst noBlibnoro k-ro psanka, 1 < k < m, marpuiii CujibBecTpa MOXKHA HAIIKCATH

0, «gxkmo 1<3<k—-1,
Tkj = § Qj—k, AKIIO E<j<n+k,
0, gkmo n+k+1<75<n+m.

Mu 3anmcasin, SKUM 9MHOM 3aMOBHIOIOTHCS eI m psiakiB marpuill CuibBecTpa.
Ocranni n psakiB 3al0BHIOIOTHCS TOJIOHAM THHOM.
Hns m 4 1-ro panka MaTpurli MOXKHa HATTUCATH

. o bj—1, AKIIO 1<73<m+1,
mtly 0, gakmo m+2<7<n+m.

s m + 2-ro psajaka MaTpuill MOKHA HAIIUCATH

. _0 . o bj727 AKIITO 2§]§m+27
m+2,1 = U, m+2,j = 0, saxkmo m+3<j<n+m.

st m + 3-ro psijika MaTpuill MOYKHA HAIIUCATH

T =0 r =0 r o bj—3, axmo m+3 < j<m+ 3,
m+3,1 ) m+3,2 ) m+3,j 0, gaxkmo m+3<j73<n+m

st noBlibaoro m—+k-ro psiaka, 1 < k < n, marpuri CuibBecTpa MOXKHA HAIACATH

0, gxmpo 1< <k—-1,
Fmtkj = § bj—k, AKIIO k<j<m+k,
0, sgaxkmo m+k+1<j7<n+m.



Buznadennsa 4.6 Pesyasvmanmom 080T MHO20YAEHIE HA3UBLEMBCA BUSHAYHUK MAMPULD
Cunrveecmpa Yux MHo20UAEHIG:

Res(f, g) = det(Sylv(f, g)).

Takum auHOM, JJIst MHOTOWIEHIB f = apx + a1, g = byx + b pesyabranToMm Oye

ap a1

Res(f, g) by b

Jlnsa MuorOuNeHiB f = agx® + ai1x + az, g = box + by pesymbranToM Oye

apg a1 a9
Res(f,g)=|bo b1 O
0 by by
Hns muorounenis f(z) = agx? + a1x + ay 1a g(x) = box® + bix? + box + by

pe3ysIbTaHTOM Oyjie

ap a1 a9 0 0
0 ap a1 a9 0
Res(f,g) =1 0 0 a9 a1 ao
bp by by b3 0
0 by b1 by 03

AKIIOo 0JivH 13 MHOI'OUJIEHIB € CTAJIOI0 BEJIMYUHOIO, TO PE3YJILTAHT IIMX MHOI'OYJIEHIB

He BU3HAUEHMI, 0ro He O0UUCTIOTD.

[3 BU3HAUEHHS BHUJIHO, IO Pe3yJbTAHT JBOX MHOIOUJEHIB MOXKHA ITiJ[paxOBYBaTH
y BHUIAJKY, KOJIU KoedilieHTH HaJeXKaTh KOMYTATUBHOMY KIJIbIIO 3 OJUHUIICIO, —
30KpEMa, y BHUIAJKaX, KOJU KOePIIIEHTH € LIJIMMUA 4YrcaaMy, ab0 MHOI'OYJICHAMMU.
[Ipore Hama yBara Oyjie 30cepejizKeHa Ha BUIIAIKY, KOJIA KOeIeHTH HaJIeXKaTh IeBHOMY
MOJTIO.

Teopema 4.2 Pesyavmanm deox mmo2ounenis

f(z) = apx" + a1z + apa" P+ .+ a, = Z az"", n21

g(z) = box™ + b1z by P L+ by, = Z ™, m =1

Had nosem dopieHIoe Hyato Yy 060x 6uNaIKaAT
1) Mnozowaenu ne 63a€MHO NPOCN;
2) ayg = b() = 0.
B iwux sunadkax peaysvmanm ne dopieHIOe HY0.



HoBenenns. Komu ag = by = 0, pe3ysbTaHT JIOPIBHIOE HYJIIO, OCKIJIbKHU MEPIINii
croBmurK Marpuilli CuabBecTpa, JOPIBHIOE HYJIIO.

Hexait Terep xo4 ojun 13 KoedilieHTIB ag, by HE JOPIBHIOE HYJIIO i MHOTOYJIeHN f
Ta ¢ He B3AEMHO MPOCTi, TOOTO BOHM MAIOTh CILJIBHUNA MHOXKHHUK h(X) HEHYJIBLOBOTO

CTECICHS:
f(z) = fi(z) - h(z), g(z) =gi(z) h(z), degh(z)>0.
Tomi
deg f1 < deg f, deggi < degy, (39)
i
f-oq—g-fi=hah— figh=0. (40)
Hepisrocri (39) 103BOJISIOTE CKA3aTH, IO TPHU JESTKUX Cg, C1,y - -+ 5 Crn—1, Aoy diy .oy dpq

13 T10JI5T KOeMIIIEHTIB MOYKHA, 3aITUCATH
_ n—1 n—2 —d m—1 d m—2 d
fl—C()SU + iz + ...+ Cp-1, g1 = apgx + dix + ...+ Ay

Ockisbku f - g1 — g - fi € HYJbOBUM MHOI'OYJIEHOM, TO BCl HOro KoedimieHTn mpu

0 ,.1 m-+n—1

N AN JOPIBHIOIOTH HYJTI0. Bumuiiiemo Bci 111 KoeillieHTH 1 3aIuIeMo, 1110

BOHH JIOPIBHIOIOTH HYJIIO:
Zaidj—ZbiCjZO, k=0,1,2,..., m+n— 1. (41)
i+j=k i+j=k

Maemo cucremy m + n JiHIHHUX OJIHOPIJIHUX PIBHSIHL 3 M + N HeBijomumu. Ils
CHUCTeMa Ma€ HEeHYJIbOBUII PO3B’SI30K TOMl 1 TLILKM TOJI, KOJM BH3HAUHUK 11 MATPHUIL
JIOPIBHIOE HYJIIO.

Bukonaemo 3rajiati il B KOHKPETHOMY BUIIQJIKY: Ko 1 = 2 1 m = 3, ToOTO JJist
muorownenis f(x) = agx? + a1z + as ta g(x) = box® + bia® + box + by, i, BiIOBIAHO,
filx) = oz +c1 i g1 = dox® + dyx + dy. [T'aTs xoedimientis ¢y, c1, dy, di, do €
Hesigomumu. Pisricts f - g1 — g - f1 = 0 mae Burisn

(apx® + a1 + ag) - (dox® + dix + dy) — (box® + byx® + by + b3) - (cox + ¢1) = 0.

Poskpuemo jiy>kku 1 30epeMmo KoedilieHTH 1pH OJJHAKOBUX CTEIEeHSIX 3MIHHOI:

(aodo — [)()C())iL’4 + (a0d1 + aydo — bocy — blco)ZCS + (CL()CZQ +a1dy + asdy — bicy — bQCQ)ZL’Q—i—
(aldg + asdy — bycy — bgCo)fL‘ + (CLQdQ — 6361) = 0.

Muorousien gOpiBHIOE HYJIIO, KOJIM BCl KOEIIIEHTU JOPIBHIOIOTH HYJII0. ToMy 1pu-
PIBHIOEMO BCl KOEMIIIEHTH HYJIIO 1 OJIEPYKYEMO CUCTEMY JIHIHHUX OJIHOPIJIHUX PIBHSIHB

apr1 + 05172 + 0563 — b0$4 + 0565 = O,
a1r1 + apxo + 0:153 — b1$4 — b0x5 = O,

$ a1 + a1 + apxrs — bewy — bixs = 0,
0:131 + asro + 4173 — 53274 - b25135 = O,

\ 0.5171 —+ OIEQ + aoxa + 0£C4 — b35135 = 0



3 HEBIJIOMUMU
vy =dy, T2=dy, w3=dy, T4=Cy, T5=cC1.

CucreMa Mae HEHYJILOBUI PO3B’SI30K B TOMY 1 TIJILKU TOMY BUIIAJIKY, KOJIM BU3HAUHUK
i1 MaTpHIll JOPIBHIOE HYJIIO, TOOTO KOJIH

ap 0 O —bo 0 apg a; asg 0 O
ayp Qo 0 —b1 —b() 0 ap aip a9 0
Ao a1 Qo —bg —bl = 0 O apgp a; ag | = RGS(f, g) = 0.
0 a2 Q1 —b3 —bg bo b1 bg bg 0
0 O a9 0 —b3 0 bo b1 bg b3

[ToBepreMocsi 710 3arajbHOTO BUIAJKY, TOOTO j1o cucreMu piBusHb (41). [losnaunmo
HEBIJIOMI1 3pyvHIIIEe

T = do, X9 = dl, ey Iy = dm—l; LTm+1 = —Coy Tm+2 = —C1,...,Tman = Cp—1-

[ nasti peresibaEM (1 TPOMIBJIKIM) BUITHCYBAHHAM €JIEMEHTIB MATPHI CHCTEMHU TTEPEKO-
HYEMOCH, 1[0 BUSHAYHUK CUCTEMHU € PE3Y/IbTaHTOM 3aJIaHuX MHOIOYJICHIB.

Orxke, cncrema (41) mMae HeHyIBOBHUIT PO3B 130K (1 BIAMOBIIHO, ICHYIOTH HEHYIBOBI
MHOTOUWIEHH f1, g1, 110 38J10BOJIbHAIOTH yMOBY (40)), Toxi i tisbku Tosi, kosu Res(f, g) =
0. TakuMm unnoMm, 3aKindene JIOBEJICHHs TOrO, 110 KOJIU J{Ba MHOIOYJIEHU MAIOTh CILJILHUN
MHOXKHUK HEHYJIbOBOI'O CTEIEeHs, TO PE3Y/IbTaHT HAX MHOIOUYJIEHIB JOPIBHIOE HYJIIO.

JaJi BBaXkaemo, 1110

e ab0 ag # 0, abo by # 0,

® iCHYIOTH HEHYJIHLOBI MHOTOUJIEHN f1, g1, 1110 380BOJILHSAIOTH YMOBY f-g1 = g-f1 = 0

(nuB. (40)).

i, Bignosinosiano, Res(f, g) = 0. [Tepekonaemocs, 1110 B TAKOMY BUIIJIKy MHOTOUYJICHH
f 1 g MaioTh CHIBHWI MHOXKHUK HEHYJIHOBOI'O CTENeHsl. 3POOMMO 1€ METOJOM BiJ
HPOTUIEYKHOIO.

[Tpunycrumo, 1o muorowienu f i g B3a€MHO IIPOCTI,

f-oq1—9-fi=0,

i abo deg f1 < deg f, abo degg; < degg. (CrBep/pKyBaTH, 110 BUKOHYIOTHCS OOM /B
HEPIBHOCTI MM HEe MOXKEMO, OCKLILKN OJUH 13 CTApIINX KOeIIEHTIB MHOTOWIECHIB f, g
MOKe JiopiBHIoBaTH HyJi0). s Busnadenocti npumycrumo deg f; < deg f. B takomy
BUITAQJIKY YMOBU

f‘glzg'flu HC,ZL(f,g):l
MOKa3yIoTh, 10 MHOrO4YIeH fi jinnThes Ha MHorowien f (muB. Teopemy 2.7), a 1e

HeMOXKJIMBO 13-3a HepiBHocri deg fi < deg f. OzeprkaHa cynepedHicTb JIOBOJUTD, 10
MHOTOUYWIEHA [ 1 ¢ MalOTh CIJIbHUI MHOXKHUK HEHVJILOBOI'O CTEIICHS.



Teopema joBejieHA MOBHICTIO.

Buznauenns 4.7 Jluckpuminanmom mMHo204.4eHa
f(z) =apx" +a1z" "+ ... +a, =ag(r — 1) (x —x3) ... (x — 2)
HA3UBANOMH YUCAO
i<j

Bijgomo (mpuiimMemo 1ieit daxt Ha Bipy, 6e3 jgoBejieHHsl), 110

D(f) = (~1)"T" —Res(/, J'). (42)

[TakeTu CUMBOJILHUX OOYHCJIEHL MalOTh KOMAaHJM JIJIsi OOUMCJIEeHHS pe3yJbTaHTa i
JIMCKpUMiHaHTa MHOrowieHa. Tak B makerax Maple

JUIst IopojKerHst MaTpuill CuiibBecTpa BUKOPUCTOBYETHCST KOMaH1a, Sylvester;

JUULsE OOYKMC/ICHHST PE3YJIbTaHTa BUKOPUCTOBYIThCsl KOMaH/1a resultant;

JJist OOUHCIIeHHsT AUCKpUMiHaHTa 3a (HopMyso0 (42) BUKOPUCTOBYETHCS KOMAHJIA
discrim.

st IpaKTUIHUX OTPEd 1acTO BUKOPUCTOBYIOTH CIIPOIIEHE BU3HAUCHHS JIMCKPUMIHAHTA,:
JUCKDUMIHAHMOM MHO20YNAEHA HA3UBAIOMb PESYNOMAHIM, MHO20NAEHA A 1020 NOTIOHOT.
Cupoliiene BU3HaYeHHsI BpaxOBY€E BUIIAI0K, KOJIM CTapLInii KOeillieHT JIOPIBHIOE HYJIIO.
CripoliieHe BU3HaYEHHsT BI[PI3HSAETHCS Bijl TPABUIBHOIO (OPTOJOKCAILHOIO) MHOXKHUKOM

(_1)@i'

ao
[3 foBeIeHOT TeopeMu BUILIHBAE, 10 JTUCKPUMIHAHT (1 y TPABUILHOMY BU3HAUEHHI
1 y CIIPOITIEHOMY ) MHOTOUWJICHA 3 HEHYJIOBUM CTAPIIHM KOeMIIi€HTOM JOPIBHIOE HYITIO
TOJI 1 TIIHKY TOJ1, KOJIW MHOTOUJIEH Ma€ KpaTHI KOPeHi. 3a CIPOIEHNM BU3HATEHHSTM
JIMCKPUMIHAHT MHOIOYJICHA, 13 HYJIbOBUM CTapIINM KoedilieHToM JIopiBHIOE Hy 110, [Ipa-
BUJIbHE BU3HAYEHHS JJId TAKOTO MHOTOWJIeHa BiacyTHE. [lad MHOTOUIEHA MepInoro

cTereHs 1 Jijisd CTaJ0r0 MHOTI'OYJIeHA JUCKPUMIHAHT He BU3HAYAEThCH.

JIMcKpUMiHAHTOM KBa/J[PATHOI'O TPUUJIEH], ax®+bx+c oye (Sa CIPOIIEHNM BU3HAa-

YEHHSIM )
a b c
2a b 0| =ab®—2ab®+ cda® = —a(b* — 4ac).
0 2a b

A 3a IpaBUJILHEM BH3HAUCHHSAM BiH fopisrioe b> — 4ac.
Po3B’sa3yBaHHg cucTeMu ABOX aJiredOpaldyHuX PiBHAHDb 3 JBOMA HEBIJJOMIMMU.
AuireOpaluHUMU HA3UBAIOTH PIBHAHHS, B SIKUX 3HAKOM PIBHOCTI 3’€JIHYIOTH JIBA MHO-
FOYJICHU.



OTKe MaeMO CUCTEMY i3 JIBOX PIBHSAHD

{ ao(y)z" + a1 (y)x™ 1 + ... +an(y) = 0,
bo(y)x™ 4+ by(y)z™ ' + ...+ bu(y) = 0.

CriouaTky MIyKaeMo BCl Ti 3HAUEHHSI 3MIHHOT Y = Y, JUIST IKUX Y MHOT'OYJICHIB

{ ao(yo)x"™ + ar(yo)x™ L+ ...+ an(yo) = 0,
bo(yo)xm + bl(yo)xmil + ...+ bm(y()) = 0.

€ CHIJIbHUI JIJIbHUK J0JaTHOrO cretens. s nboro o0YuC/IIOEThCs PE3YJIbTAHT IUX
MHOTOWJIEHIB, K MHOTOYJIEHIB B1Jl OJHIEl 3MIHHOI X HaJ| KLILIEM MHOTOYJIEHIB BIJ
3MinHOl Y. PesynbranT Oyjge muorodsexnom Bij y. Kopeni pesysibranTa i € morpibni
3HadeHHs Yg. [izcraniisiemo 3HaiijieHi 3HaYeHHs Y = Yo Y 3a/laHl MHOI'OUJICHH, 11y KAEMO
HAROLIBIM CIIBHUH JTUIBHUK TIUX MHOTOUJIECHIB (HANDPUKJIAT, MeTomoM EBKIia).
HacaMKigerpb 1yKaeMo KOpeHi 3HaiiJIeHOro HaibiIbIIOro CIiJIbHOIO JIIbHUKA: T = X.
[Tapu (0, yo) 1 € KOpeHsiMU 33J]aHOT CUCTEMU PIBHSIHb.

36ipHuk 3ajau 3 ajarebpu uiy pejaxuiero A.lKocrpukina [4] upononye dorupu
pripasu Ha Temy "Pesynbrant i quckpuminant' (ctop. 88, 89).

7.4.1 3naiiTu Bl 3HAYEHHST TapaMeTpa A, TPH AKUX MHOTOWIEHN f, ¢ MAlOTh CILIHHUI
KOPIHb:

1) flx) =2 - e +2, g(x)=a>+ Az +2.

Bigmosigs: A =3, A = —1.

2) flx) =23+ X2 =9, g(x) =23+ v —3.

Bianosins: A = +iv2, A = £2iv/3

7.4.2 Bukmountn x i3 cucremu piusnb f(x,y) =0, g(x,y) = 0.

) flr,y)=a*—ay+y*—3=0, g(x,y)=2*y+y’x—6=0.

Binnosins: yb — 4yt + 3y? — 12y + 12 = 0.

) —axy—yP+y=0 2*+x-—y*—1=0.

Bianosins: 5y° — 7Ty* + 6y° — 292 —y — 1 =0.

7.4.3 O6uucauTy IMCKPUMIHAHT MHOTOWICHIB (BUKOPUCTATH CIIPOIIEHE BU3HAYCHHSI
JTMCKPUMIHAHTA )

1) f(x) = az® + bx + c. Bignosian: —a(b? — 4ac).

2) f(z) = 2% + px + q. Bignosins: 4p® + 27¢.

7.4.4 BuaiiT BCi 3HAUEHHST A, IPH AKUX MHOTOUIeH f(x) Mae KpaTHi KOpeHi.

1) 23 — 3z + . Bignosinn: 2.

1
2) ' — 42 + \. Bignosin: {3, 3 (5 + 2?) } :

ITpuknan. Hexaii moTpiOHO 3HAATH BCl 11JII PO3B’sI3KM CUCTEMH PIBHSIHD

(y —2)a* + (y* = 3)z + 3y +3 =0,
2y —a*+ By +y— 1z —y—1=0.



Po3p’a3yBannaga. Ckiajgaemo marpuiio ClibBecTpa

[y —2 y? —3 3y+3 0 ]

Ao 0 y— 2 y? — 3 3y +3
2y—1 3y’ +y—1 —y-—1 0

0 2y — 1 3yl +y—1 —y—1 |

JaJjii 00unc/1I0eMO BUBHATHUK I11€] MATPUIN — Pe3y/IbTaHT MHOI'OUJICHIB, 10 BXOJIATH
JIO PIBHSIHHS:

det(A) =109% — 271° + 244" + 639> — 649> — 35y + 31

MoxinBnmu 1iinvu Kopersivu piBusibast det(A) = 0 e ginbaukn ancia 31, 10610

+1, £31. [epesipka nux quces nokasye, 1o — 1 jiiiicHo € po3s’siskom pisusinnst det(A) =
0.

IligcraBisgemo 3HaiijieHe 3HaUCHHA JJIs Y B 3aJlaHy CHCTEMY 1 OJIEPXKYEMO CUCTEMY
f(x) =0, g(z) =0, e f(z) = —32% — 2z, g(x) = —32% + z, QA 3HAXOIKEHHST
x. HaitOlibinii cuiabuuii JiabHuK juist MHoorowieHis f, g jpopisuioe x. OrxKe €j1uHUM
mijiuM po3B’sa3koM cucremu € (0, —1).

4.3 CumeTpudvHi MHOTOYJIEHN

Busuauennda 4.8 Muozounen
Z i1 o i
Qjrigig...inl] Lo - - Zl?n”
(iyinis...in)

HA3UBAEMBCA CUMEMPUYHUM, KOAU OAA OYIb-AK0T NidcManosKu

1 2 ... n
o1 09 ... Op
BUKOHYEMDBCA PIBHICITD

I 5 in _ Y SR 7 i
E Qi inis. i, T Ty oo T = E Uiigis..inLoy Loy -+ - Lo -
(ivigiz...in) (irigiz...in)
Hanpuknam, MHOrOUIeH & + 22y He CUMETPUIHUI, TOMY IO TICas 3aMiHA T Ha Y 1

Y Ha, & MU OJIEP:KMMO MHOTOWIEH ¥ + 2yx, SKil He JOPIBHIOE TOYATKOBOMY, 38/ IaHOMY
MHOTOWIeHY & + 22y. A MHOrOwIeH xy + £2y? CUMETPUYHUI, TOMY 1110

zy + 2%y? = yx + yiat

Buznauenust 4.9 Cumempuunui mMnoz0uien Ha3UBAEMbCA 00HONOPoddtcerum (abo
MOHOZENHUM), AKWO 6Ci 1020 J00anky 00eporcylomvca i3 001020 NeEPECNABAANHAM
Hdexcis.



Muorounen x3xs+3r1 € OAHOTOPOIKEHNM, OCKLIBKE APYTHIl I0JAHOK OIEPAKYETLCS
13 TIepIIIoro 3aMiHo0 1HIeKciB 1 Ha 21 2 Ha 1.

Muorounen o3 + x5 + 2229 + 237, He € 0JHONOPOJKEHNM, OCKIJILKM HepIIuil Ta
OCTaHHI JIOJAHKKA He MOXKYTb OYTH OJiep2KaHi 13 OJHOr0 JIOJaHKa, 3aMIHOIO 1HJIEKCIB.

O IHOTIOPO/IZKEHIIT MHOTOUJIEH MOXKHA 3aJ1aBATHU JIUIIE OJTHIM JOJaHKOM, KOJTH KiJTh-
KICTh 3MIHHUX 3PO3YyMiJia 13 MOBHOI'O OTOYEHHS, abo 15l KIJbKICTh HE Ma€ 3HAUYCHHS.
B 0IHONOPO/IXKEHOMY MHOTOUJIEH] BUTTHCYIOTH 3BUYANHO JIAIIE JEKCUKOrpahiaHO cTap-
muit goganok. Tak 3amuc a:if + ... O3HavaE a:‘;’ + :E% + ajg, AKIO KOHTEKCT CTOCYETHCA

n
MHOTOUJICHIB BiJl TPHOX 3MIHHNX, i 03HAYae Y &3, KON KITbKICTh 3MIHHIX € HeBiJoMIM

i=1
napamMeTpoMm 1.

Muorowien f = :L‘ngxg:mxg,xg + ... BlJI JIeCSATH 3MIHHUX Mag€

10 - G-
Clo 8+ C7 = 10-29'8'I-g-§
nojankis. Bignosigno, f(1,1,...,1) = 12600. Tligpaxyemo 3HaueHHs MHOTOUJIEHA
f(x1,...,x10) y BunAJKY, KOJU T1 = 2, T3 = T4 = ... = 219 = 1. dns uporo
MEPENuIIeMO 3aJJaHuil MHOTOUYJICH B 3PYYHOMY BHUIJIA]

= 12600

f(ﬂ?l, cen ,51710) =
= ol (xsaSwyrsaet. . ) FaS(wialvywswet. . ) Fo(edatalesaet. . )+ (whriaSesvert. ).

[TozHauMMO MHOrOWIEHH, IO CTOSITh B JIy’KKax, BijAnosijaHo yepes gi(za, ..., T10),
g2(x9, ..., x10), g3(x2, . .., T10), ga(Ta, ..., x10). B mpuiiHATHX TO3HAUEHHSX MHOTOUJICH
f samumierncst y BUTISII

f=xlg+algs + 2195 + ga-

Muorounenu g1, go, g3, g4 — CUMETPUUHI OJTHOTIOPOZKEH] MHOTOUJIEHN Bl 9 3MIHHUX.
BHaii1eM0 KIJIbKICTH J0JIaHKIB B IUX MHOrowienax. Muorowien g; mae 9-8- C'? = 2520
Jo/IanKiB, MEOrOusIeH go Mae Cg-C3 = 1260 nomankis, Muorounen gz Mae 3-7-C¢ = 3780
nojankis, Muorousen g4 mae Ca - 7 - Cg = 5040 nopankis. Tomy

f(2,1,1,...,1) =2"-2520 + 2% - 1260 + 2 - 3780 + 5040 = 415800.

CepeJi cMMETPUIHAX MHOTOUJIEHIB BiJ] 1 3MIHHUAX BUILISIOTH EACMEHMAPHT CUMEMPUUHT
MHO20UNEHU

n
o (T, Tp) =1+ X0+ T =) Ty,
=1

0o(X1, .. Ty) =TT+ T3+ . F T 1Ty = Y, T,
1<i<j<n
03(21, ..., Tp) = T1T2T3 + T 12T + ...+ TN — 2002, = Y, TiTTp,
1<i<j<k<n
ak(xl,...,xn) = Z LiyTijg «+ « Liys

1<i1<19<...<1,<n

o (xT1.....0,) = T1Xo...T».



Ta CMENEHEST CYMU
n
k
Sp(x1, ..., xy) = E x;.
i=1

[ eslemMenTapHi cUMETPUYHI MHOTOUJIEHH 1 CTEIIEHEB] CyMU € OJJHOPIJIHUMU MHOT'OUYJIEHAMU.

®opmynn HboTOHA - 3B’30K MiXK CTEeII€HEBUMU CyMaMM Ta €JIEMEHTaAapHUMU
CUMETPUYHUMHU MHOTOYJIEHAMMU.

3a dhopmysioio Biera

(x—x) - (x—x3) ... (x—x,) =2" — o2 L+ 092" 2+ ...+ (=1)"0,.

[TicTaBuBIm cioau x; 3aMiCTh T OJEP>KUMO PIBHICTH

o' — ot (=D, =0 i=1,2,...,n. (43)
Cywmoto ojiep:kaHuX piBHOCTEH 110 BCix ¢ = 1,2,...,n Oyue
Sn(T1, .oy ) — Spe1(x1, ooy )01 + Spa (X1, .., Tp)o2 + ..

+ (=) sy (w1, ... 20)on 1 + (=1)"no, = 0. (44)

Bukopucrosytoun pisuicts (44) posegemo dopmysny Hborona jist MHOro4IeHiB Bij
KIJTbKOX 3MIHHUX. [[J1s TIbOTO HAM 1€ 3HAJ00UTHCS HACTYITHA JIEMa.

Jlema 4.1 Sxwo odnopionuti cumempuurut mruozounen f(x1, To, . .., Ty) Mae cmenins
k, menwutd wiotc n, 1 npu wootcnomy 1 = 1,2, ..., n npu nidcmanosui r; = 0 cmae
CMENEHEBON CYMOI0, MO Uell MHO20YMAEH € CMENEHEBOIO CYMON.

HoBenenns. CuMeTpuIHUN MHOTOUJIEH, STKUH OIEPXKYETHCS MICJs IiICTaBIAHHS
x; = 0B MuOrOWIeH f(Z1, X9, ..., X,) 03HAYMMO Yepe3 g;. Muorousen f(xy, za, ..., T,)
Ma€ CTeliHb MEHIUH, HI>K KIJIbKICTh 3MIHHUX, TOMY JIOJIAaHKY, AKUil O MicTUB J100yTOK
yCiX 3MIHHUX, BiH He Ma€, 00 B KOXKHOMY JOJAHKY HEMa€ X04 OJiHiel 3MIHHOI. 3BijcH
BUILJIMBAE, 110 KOKEH JIOJAHOK MHOrowiena f (1, s, ..., x,) 30iraeThbest 3 IEBHUM J10-
JIAHKOM STKOroCh MHOrouJieHa ¢;. OCKLIBKM BCl MHOTOYWJIEHH (; MICTSITH JIAIIE CTENeHi
3MIHHKX, TO 1 f € cymMoio creneniB 3MiHHUX. PazoMm 3 ofHOPIAHICTIO 1€ TIepEeKOHYE Hac
B TOMY, IO [ € CTEIeHeBOIO CyMOIO.

|

Teopema 4.3 (dopmysna HeioroHa, Kosm KijibKicTh 3MiHHNX Benuka) [Ipu
6Cir N > k BUKOHYEMBCA PIGHICMD

se(@1, - ) —se1 (@1, wn)orte A (=) s () o1 +(=1) ko = 0.
(45)



HoBenenns. Hexait £ — dikcopane uuco. JloBoauTu Oy1eM0 1HIyKIII€0 110 PI3HUTI
n — k.

Basa imdyxuii. Ilpu n = k npaBusbHicTh GopMy/n 3a0e3MedyeThCsl JTOBEICHOIO
dbopmyioro (44).

Indyxmuene npunyuwenns. Hexait jpus Beix guces Bij k 10 n BKJIIOYHO (hOpMyJia
(45) npaBuiIbHA.

Inodyxmusnud nepexid. Bynmemo nosomutu dhopmyny jis n + 1:

Sk(ajla ce axnaxn—i—l) - Sk—l(xl, ceey $n+1)0'1 + ...+
(_1)k_131(3317 e Tng1)Ok1 + (—1)kk0k =0

Sk(l‘h e 7xn737n+1> = Sk—1($1, ce l‘n+1)01 — ...+
(—1)k81($1, RN 7$n+1)0—k71 + (—1)k+1]{30'k. (46)

[IpaBa yacruna piBHocti (46) € ojHOpLHIUM MHOTOWICHOM cTenens k. 3a iHuyKTuB-
HUM TIPHUIYIIEHHAM IpaBa JacTHHA € CTEIeHEBOI0 CyMOIo, AKIO B3ATH x; = 0, npu
oyab-sikomy ¢ = 1,2,...,n + 1. Jlema 4.1 3abe3neuye Ham, 110 NpaBa dacTuHa Oyje
CyMOI0 k—CTeneHiB 3MIHHUX.

Teopema 4.3 noBejena.

u

Teopema 4.4 (dbopmyna Hbiorona, Kosim KiibKicTb 3MiHHUX MaJja) Hrxwo 1 <
n <k, mo

sp(xy, .o xn) — sk_1(x1, .oy xp)or + .+
(—1)n_18k_n+1(3§1, . ,a:n)an_l -+ (_1)n3k—n0'n = 0. (47)

st nosesiens Teopemu 4.4 OCTATHBO JOMHOXKHUTH KOXKHY piBHICTH (43) Ha xf‘”
1 TOTIM Pe3yJbTATH CKJIACTH.

Teopemu 4.3 Ta 4.4 J103BOJISAIOTH BUPA3UTH CTEIIEHEBI CyMU 4Yepe3 eJIeMEHTApHI Cu-
MeTpu4Hi MHOrouwienu. Hapejemo npukiaau. 3ayBaxkKuMo, IO 3aBxKju 1 = 1. [Ipu-
nmycTumo, 1o 3minaux 4. Toji 3a Teopemoro 4.3:

S9 — 8101 + 209 =0,
83 — §901 + S109 — 303 = 0,
S4 — 8301 + 8909 — 5103 + 404 = 0.

Orxe,
S9 = O'% — 20’2,
s3 = (02 — 209) - 01 — 0109 + 303 = 03 — 30109 + 303,
sy = (03 — 30109 + 303)01 — (07 — 209)09 + 0103 — 4034,
Maemo BiI10BI/Ib
Sy = Uf — 401202 + 40105 + 203 —40y.



OckiyiibKu 3MIHHUX 4, TO JIJIsi OOYKMCIICHHS S NpH k > 5 MOTPIOHO KOPHUCTYBATUCS
Teopemoio 4.4. Bupasumo s5 depes ejieMeHTapHl CUMETPUYIHI MHOTOUJICHHU.
Teopema 4.4 jja€ HaM piBHICTH

S5 = S§401 — S309 + S903 — S104.

Mu y:xe Bupasuiu sy, So, S3, S4 U€pe3 eJieMEHTapHI cUMeTpUuIHi MHOTrOUYJIeH!. Tomy
MOXKEMO 3allUCATH

S5 = ((711 — 40%02 +40103+ 20% —4o4)o — (0{’ — 30109+ 303)09 + (O’% —209)03 — 0104.

Jlami MOXKHA BUPA3UTH Sg, OCKIILKHU yKe BIIOMI Si, So, S3, S4, S5-
OcHoBHaA TeopeMa TeOopii CUMETPUIYHUX MHOTOYJIEHIB.

Teopema 4.5 (ocHOBHA Teopema TeOPil CUMETPUYHUX MHOTOUIEHIB) Bbydv-arui
CUMEMPUMHUTT MHO2OYUNCH MONCHA GUPAUMAU, 00 MO20 HC € COUHUM YUHOM, UEPE3
eACMEHMAPHT cumempuni muozousenu. Touniwe, daa 6Yydb-a%020 CuUMEMPUILHO20 NO-
atmoma f(x1,xe, ..., x,) icnye, © do mozo oc edunudl, mrozousern G(yi, Yo, ..., Yn)
maxuil, wo

flaxy,xo, ... ) = g(01,09,. .., 08).

Jlema 4.2 Hrwo A = xi'axyxs ...zl aekcukoepadivno cmpanwut wien cumempu-
H020 MONIHOMG, MO
11 > 19 > 103> ... > 0.

JoBenenns. /loBenenns MeToIoM Biji IpoTuUiaexkKHoro. [Ipumycrumo, 1mo i jes-
koro 1 < k < n BUKOHYETHCS HEPIBHICTD 1), < 1341. OCKLIBKU MHOTOYJIEH CUMETPUIHUIA,
TO BIH MICTUTB JIOJaHOK B, SIKuii 0IepKYEThCsI 13 A 3aMIHOIO T HA Tji1 1 Ty HA Tg.
Honanok B nekcukorpadidno crapiiuii Big A, a 1e cynepednTs IpumyIienHio, mo A
JIEKCUKOTpadIvHO cTpaIiuil 4jeH 3a/J[aHoro MHOIOUJICHA.

Jlema joBejienHa.

|

Jlema 4.3 fHrxwo € nocaidosnicms mesid eMHUT ULAULT HUCeN
i 20 203 2> ... 2y,
Mo AEKCUK02PaPINHO CMapwum 4ienom dooymxy
f= 0?71‘2032430;3%4 . J;"_’ll_i”afl"

01,0203 in
byde A = xi'wyxs ... x)



JoBeagenns. Mu yx)e 3Ha€MO, IO JIEKCHKOT'Pa(hITHO CTApIIUil 4jieH JoOyTKYy MHOIO-
YJIEHIB € JIOOYTKOM JIEKCUKOrpadiTHO CTapInX 4jIeHiB MHOXKHUKIB. TOMY JIEKCUKOT'Da-
JiuHO cTpaHIIUM wieHOM J00yTKy f Oyie

i—n—l—in(

x?*iz(xlxg)iriff(xlxgxg)i?’_i‘* (e o) T1Ty. .. T,)" = A.

Jlema 4.3 joBejieHa.

]

HoBeaenns. [lepexogumo Biache 10 jgoBejiennst reopemu 4.4.

Jlemn 4.2, 4.3 3ab6e3medyoTh HaM ICHYBaHHSA JOOYTKY €JeMEHTApHUX CUMETPUIHUX
MHOI'OUJICHIB, SIKUil Ma€ TOM 2Ke JIeKCUKOI'papiuHO CTapIInil YJIeH, 1110 1 3a/laHuil CUMeT-
puuHuit MuOro4sieH. [loc/iijloBHO BijiHIMaOYM Taki JOOYTKU €JIeMEHTapHUX CUMETPUY-
HUX MHOTOYJICHIB 1 3HUMIYIOUH BIATOBIIHO JIEKCHKOTpadidHl CTpaIl YJIeHH, MA OJIep-
YKAMO IIOCJIJIOBHICT MHOIOYJIEHIB, V AKHMX JIEKCUKOI'Pa(iuHO CTapIli YJIEHH CTOATDH
y cnagHomy mopsiyiky. OCKIIbKH CTeniHb MHOPOWIeHa MpH TakuxX Jisx (BiaHiMaHH]
J00YTKY €JleMEeHTapHUX CUMETPUYHUX MHOIOYJIEHIB) He 301IbIINY€EThCsT, TO 0Dy I0BaHA
IIOCJIJIOBHICTH MHOT'OUJIEHIB 00ipBeThCs HyseM. [To3HaunMO MoCIiI0BHICTE TOOYI0BAHIX
JIOOYTKIB €JIeMEHTapHUX CUMETPUUYHUX MHOTOUJIEHIB Uepe3 g1, g2, - - -, k. Lol

f=g—9¢p— .. —a=0, f=qg+g¢p+...+g.

Yacruna Teopemu 4.4, 110 CTOCYEThCs ICHYBaHHS, JJOBEJICHA.
[lepeiijiemo J10 JIOBEJIEHHST €JIMHOCTI TAKOI'O HPEJICTABICHHS. SHOBY CKOPUCTAEMOCS
METOJIOM BiJT TpoTuiexkHoro. Hexait € qBa MHOrOUI€HN @, b Taxi, 1o

fx,...xy) = aloy,...,04) =blog,...,00).

ITorpibHo J0BECTH, 11O

a(y17y27 . ;yn) = b(ylay2a SR ayn)

[Tpunyctumo, 1mo ¢ = a — b # 0. Hosememo, 110 11e HEMOXKJIWBO.

Harosiocumo, 1110 muorouwied ¢ = ¢(y1, Y2, - - ., Yn) 7 0 — 11e MHOrOUJIEH Bijl 3MIHHUX
Y1, Y2, - - -, Yp. JKITO K 3aMICTb 3MIHHUX ;,¢ = 1,2,...,n TiJICTaBUTH eJeMeHTapHI
CUMETPUIHI MHOTOYJIEHN BiJT X;,7 = 1,2,...,n, TO OAepPKUMO HYJHOBHI MHOTOUJICH
Bzt =1,2,...,n.

HenysiboBuit Mmuorowien ¢ = c(y1, Y2, - - -, Yp) MAE HEHYJIBOBI JIOJAHKK BULJISIILY

ki k kn—1. kn
A=y1'ys" Y"1 Un

3 MeBHUMHU KoeiIlieHTaMu, sIKi HaC 3apa3 He IIKABIATL. K0 B MOHOM A 3aMiCTh
Y1, Y2, - - -, Yp HIICTABUTH 01, 02, . ..,0p, TO MA OJIEPKIMO CUMETPUIHUN MHOTOUJIEH 3
JIEKCUKOT'PAMITHO CTApPIINM 4JI€HOM

) A

mn 9



Je

P S T
19 = ko + ks + ...+ k,,

Z'n—l — kn—l + kna

Z‘n — kn .

3uHaoun i1, 19, . . ., I, MA MOXKeMO 3HaiTH ki, ko, ..., ky

k1 =11 — 19,
ko

7;2 - Z.37

kp_1=tp_1— in,

[3 ckazaHOro BUIUIMBAE, 1O Pi3HI MOHOMH A — JOJAHKH MHOTOUIEHA C(Y1, Y2, - - - » Yn),
icJ/Isl MICTaBJSIHHS 3aMICTh 3MIHHUX eJeMeHTapHUX CUMETPUYHUX IOJIHOMIB JIAl0Th
pi3Hi JiekcuKorpadiuHo crapiii djieHu. I3 nux jekcukorpadiaHo cTapiimx 4jeHiB BUOK-
paemo Hadicrapiuuii. [le#t siekcukorpadiuno naiicrapiiuit 4jeH Hi 3 siKUM JIOJ@HKOM
(Ticsast miCTaBISHHSA 3aMICTh 3MIHHUX €JIEMEHTAPHUX CHUMETPHYHUX MHOTOUJICHIB i
MiCJIst PO3KPUTTS JIy2KOK ) He CKOTOPUTHCsA. TOMY MiC/Ist PO3KPUTTST JIy?KOK MU OJIEPKUMO
HEHYJIHOBUM MHOTOYJIEH.
[Tosgcaumo ckazane npukaagoMm. Hexaii

¢ = 5ytyays — 11y yaus.

[ligcTaByisgeMo B MHOTOUJIEH € 3aMICTh 3MIHHUX Y1, Y2, Y3 €JIEMEHTAPHI CUMETPUYHI
MHOTOYJIEH!

o1 =1 +5L’2+JJ3, 09 = $1$2+$1x3—|—$2$3, 03 = X1X2X3.
Honanok Ay = 5y%y%y§ iCJIS TJICTABISHHS 3aMICh 3MIHHAX eJleMeHTapHUX CUMeTPH -
HUX TIOJIIHOMIB JIACTh CUMETPUIHUN MHOTOYJIEH

_ =.6,4.3
a monoroujen As = —11yfysy3 nicas nijcrapisHns 3aMich 3MIHHUX eJleMEHTaAPHUX
CUMETPUIHUX TOJIHOMIB JACTh CUMETPUIHUI MHOTOYJIEH
By = —11afzias + . ..

Honanok 5x%r3x3 nexcnuxorpadiuno menmmmit sig — 1125323, Tomy

0(0'1,0'2,0'3) = B;+ By = —11.’1)?%‘%1’% 4+ ...



TyT KpalKamMy I03HAYEHO JIeKCUKOIpaiuHO MEHII JI0JIaHKHU, K1 HaC He IIKABJISITh —
JUId HaC TOJIOBHUM € BUIIMCATHU HEHYJIHLOBUI JTIOAAHOK, OT MU MOr0 i BUITHUCAJIN.

Mu npuiiniv 0 cynepedHocTi: 3 OJ{HIE€l CTOPOHU, HEHYJILOBUN MHOI'OYJIEH C BiJ|
BMIHHUX Y1, Y2, - - - , Yp MCII TJICTABISTHHSA 3aMICTh 3MIHHUX €JIeMeHTapHUX CUMEeTpHY-
HAX MHOT'OYJIEHIB I€PEeTBOPUBCS B HYJbOBUII MHOT'OUJIEH, & 3 JIPYI'Ol CTOPOHU, TaKe
craTucs ne moxke. Qep:kaHa CynepedHiTh JOBOJNTE €IUHICTD TPEJICTABICHHST CUMET-
PUIHOTO MHOTOUJIEHa Y BUIJISAl MHOTOUJIEHA BlJl eJeMeHTapHUX CUMETPUIHUX MHOTO-
YJIEHIB.

u

X04 JIOBEJICHHS 1€ TEOPEMU [TPOBOIUJIOCH Y HPUITYIIEHH], 1110 KOeMIIIEHTH HAJIeXKATh
IEBHOMY TIOJTIO (3a3BHYAil — MOJIIO JIHCHUX THCENT), ajle TeopeMa JIUIITAEThCsT CIIPABE/I-
JINBOIO 1 Y BUIIAJKY, KOJIK KOeDIIi€eHTH HaJeXKaTh KOMYyTaTUBHOMY KIJIBIIO 3 OJMHUIICIO
(30KpeMa, KIJIBIO [LINX THUCE).

Yacro ocHoBHa TeopeMa Teopil CUMEeTPUYHUX MHOI'OUYJIEHIB 3aCTOCOBYETHCH B Hapi
13 TeopeMoio Biera, jijist 00UMCI€HHST CUMETPUYHOTO MHOIOUJIeHa BiJi KOPEHIB 3a/aHOI0
MHOT'OYJIEHa B1J] OJI1€] 3MIHHOI.

IIpukiaan 1. Hexae € mHorodsiex Bij ojHi€l 3MIHHOT

flz) =a* — 112° + 120 — 3
1 TOTPIOHO OOYUCIUTH BUPA3

g = (5355 25wdwy 4 . .) + (21840z 25w xt + ..) + (79652  waz32y + .. )+
+ (938525 x5x3a% 4 .. ) 4 (150762323 w32 + .. .) + (340652 adxdad + .. )+
+ (8552 wyws+. . )+ (3808523 4. . )+ (257208 wowd a4 )+ (147028 w3, + . .
+ (46152552323 +. . ) 4+ (20602 w5232 +. . )+ (5402 b 4+ ) + (1lafwdai4-. .
+ (2228 a3 wawy+. . )+ (BBl wiria, +. . )+ (4952 adwiny 4. . )+ (957w iasas + . . .
+ (1102 aywswy + .. .) + (1212 Tadad + .. ) + (22025252324 + . ..

TFFF

BiJl KOPEHIB MHOTOYIeHa, f.

[Tykaemo mexcukorpadivuno crapmmit wien — num Oyzne: 11afxdx3. Leit nomanok

OyJie TAKOYK JIeKCUKOrpahiiHo CTapiiiM YIeHOM B CUMETPUYHOMY MHOrowIeH 11070903,

Mmuorounen g, = g— 110?0203% MAa€ JIEKCUKOIpa(ITHO CTAPIIUM UJIEHOM —5%’?1’%1‘%, TOM
e, Mo 1 y MHorouwsena —boioqos. lllykaemo go = g1 — (—5030903). ckinbku go = 0,
TO

g = 110709035 — 5070903,

Ockinpbku 3a TeopeMmoro BieTa o Biji KOpeHiB MHOrOwWIeHa f JTOPIBHIOE HYJIIO, TO i
BeCh BUPa3 ¢ Bl KOPEHIB IIHOTO MHOTOUJIEHA, JIOPIBHIOE HYJIIO.
ITpuksam 2. Bupasuru cuMerpudauit MHOro4IeH f depes ejieMeHTapHl CMMeTPUIHI
MHOTOUJIEHH.
f =223 + o) + ada3 + 2ixd + 253 + w3



[eit MHOTOWIEH BiJi TPhOX 3MIHHHUX, OT:K€ €JIeMeHTapHI CUMeTPUIHI MHOTOUJICHU B
IIbOMY BUTIQJIKY TaKl:

o1(21,2,23) = o1 + X9 + T3,
o9(21, T2, T3) = T1T2 + T1X3 + ToT3,
03(5E175E2,$3) = T1X2X3.

Posp’si3yBaTu jany 3ajady OyJIeMo Memodom HeBUSHAMEHUT KOePhiulcHmis.

1. lyxaemo sekcuxorpadiano crapmmii 4aen MHorodsiena f: xir3, Horo creminb

joipaioe 7. OckijgbKH MHOrowIeH f BiJ TPhOX 3MIHHHX, TO MU MOXKEMO 3allicaTu

29132). Tlokasnukn crenenis B 1poMy MonoMi (5,2, 0).

2. Jlami BummcyeMo TOKa3HWKHW BCIX MOHOMIB BiJI TPhOX 3MIHHUX CTemeHs 7, JJis

AKUX MOHOM T30313 € nexcnkorpadiuno crapimm:

(5,1,1), (4,3,0), (4,2,1), (3,3,1), (3,2,2).

3. Bunucyemo miicth CUMETPUYHUX MHOT'OUJIEHIB, YTBOPEHUX €JIEMEHTAPHUMU, B

sIKUX MOHOMH 3 BIJIIIOBIJIHUMU [HOKA3HUKAMU OYJ1yTh JIEKCUKOI'PA(IIHO CTAPITUMHU YJIEHAMMU.

Monoum 3 moxasnukamu (5,2,0) — B CHUMETPUYHOMY MHOTOYJICH] 05073,

Monowu 3 nokaznukamu (5,1,1) — B cHMETPUIHOMY MHOTOUWJICHI 07073.
Monowm 3 nokasuukamu (4,3,0) — B CHMETPUYHOMY MHOTOUJICH] 0107;.
Monoum 3 moxasnukamu (4,2,1) — B CHUMETPUYHOMY MHOTOUJICH] 0203073,
Monoum 3 noxkasnukamu (3,3,1) — B cHMeTpUYHOMY MHOTOWJICH] 0503,

Monowm 3 nokasunkamu (3,2,2) — B CHMETPUYHOMY MHOTOUJICH] 01073.
4. 3anucyeMo MHOTOUJICH y BUIJIsi Il JIIHIFTHOT KOMOIHAIT BUIIMCAHUX MHOI'OYJICHIB 3
HEBU3HATCHUMH KOEMIIIEHTaAMHA.

f = Ad’os + Bojos + Coos + Doloyos + Eosos + Foyo3.

OcCKIJTbKY MOHOM T
1, o A=1.
5. Jlns roro, 106 3HalTU BCi 1HIMN KoedilieHTH, modyjayeMo TabJINIo0, Haal0uu

‘i’a:% € JIEKCUKOTpadIiIHO CTAPIINM 1 KOeMIIEHT IPU HbOMY JOPIBHIOE

SMIHHMM X1, T2, T3 9aCTKOBI 3HAUYEHHS, 00UMC/IIOI0OYM [IPU IIUX 3HAUEHHAX 01, 09, 03, f.

1| T2| w3| 01| 02| 03| f
1 1, 0| 2 1/ 0] 2
1] -1 1 1(—-1]-1| 0
2/ —1|—1, 0|=3| 2|54
1 1 11 3] 3] 1] 6
2 1/—-1| 2|—-1|-2/64

6. IligcraBisieMo oTpuMaHi 3HAYEHHSI 3 TAOJIUIN B BUpa3 JJisd [ 3 HEBU3HAUCHUMHU



KoedimieaTamu. OTPUMYEMO CUCTEMY PIBHSIHbD:

(8 +2C =2
1-B-C+D—-FE+F=2
¢ 18K =54

243 + 81B 4 81C 4 27D + 9E + 3F = 6
| 8—32B—2C +8D —2E +8F =64

Opnpazy moxkemo snaiitn C' = —3, EF = 3. IligcraBasiemMo B 10N PIBHSHHS Ta,
OTPUMYEMO:
—-B+D+F=1
21B4+9D + F = -7
—A4B+D+F =17

Posp’s13yemo 1110 cucremy:

-1 11 1 3 00| —6 1 00| =2 1 00| =2
279 -7 |1~ 09 1| 47|~ 08 0] 48 |~ 010 6
-4 11 7 011 -1 011] —1 001 -7

Orpumaiu B = -2, D=6, F'= —7.
BignoBigb: muorouen f gepes eeMeHTAPHI CAMETPUAYIHI MHOTOUIEHN BUPAXKAETHCS
HACTYIIHAM IHHOM:

f = ojos — 20103 — 30105 + 6050903 + 30303 — T01073.

ITpuknamx 3. O6uncauT 3HAUYEHHA MHOIOUJICHA,
5,2 2.5 5.2 2.5 5,2 2.5
f = zi25 + 225 + vi75 + 2773 + T35 + 0505,

BiJ| KOpeHiB MHOTOWIeHa g = ° — 2 — 4.

€ JiBa NMUISIXU PO3B’sI3yBaHHS €T 3a/1a9H1.

[lepmnit: 3Ha#iTH KOpeHi g Ta MACTABUTH 1X § MOJIHOM f.

Hpyruit: BUpa3uTu MOJIHOM Yepe3 eJleMeHTapHi CUMEeTPUIHI MHOTOUJIEHU Ta CKO-
pucraTucs Teopemoro Biera.

Pozryisinemo apyruit nmisix. Mu Bxe maemo Bupas st f. Teopema Biera mijkasye
HaM, IO

Ulz—alzl, O'QZCLQ:O, 0'3:—CL3:4.

OTt:xe, 3HAUYEHHS f BiJl KOPEHIB ¢
f = olo5—20103—30,05+6010903+30503—To105 = —2-4—T-4> = —8—-112 = —120.

} —1+/Ti —1—+/Ti
AKmo #TH nepmuM IIsgxoM, T0 T = 2, T = — 3= ——(——.
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